



**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും  
കുട്ടികളുടെയും ഹിനശേഷിക്കാരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2019-2021)**

**പത്താമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2019 ജൂലൈ 2-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

**[2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച  
ഘടനകൾ സംബന്ധിച്ച്]**

**കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
തിരുവനന്തപുരം  
2019**

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും  
കുട്ടികളുടെയും ജിന്നറേഷിക്കാരരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി  
(2019-2021)**

**പത്തൊമത് റിപ്പോർട്ട്**

(2019 ജൂലൈ 2-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

[2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച  
ഘർഷികൾ സംബന്ധിച്ച]

## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന ..	v
ആമുഖം ..	vii
റിപ്പോർട്ട് ..	i
അനുബന്ധം I : സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ..	32
അനുബന്ധം II : സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകളുടെ ലിസ്റ്റ് ..	70

## സമിതിയുടെ ഘടന

### അദ്ധ്യക്ഷ:

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി.

### അംഗങ്ങൾ:

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ.

### നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്:

ശ്രീ. സി. ജോസ്, സെക്രട്ടറി-ഇൻ-ചാർജ്

ശ്രീ. ഷാനവാസ് പി. പി., ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. കെ. ജി. ത്രിദീപ്, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ഷീബാ വർഗീസ്, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. പി. ആർ. മുരളീധരൻ, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

ആമുഖം

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷയായ ഞാൻ സമിതി അധികാരപ്പെടുത്തിയ തനസരിച്ച് സമിതിയുടെ പത്താമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2019-2021), 2019 ജനുവരി 25-നാണ് രൂപീകൃതമായത്. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി 25 യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു. അവയിൽ 2 ജില്ലാ സന്ദർശനങ്ങളും 3 തെളിവെടുപ്പ് യോഗങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 2018 ജനുവരി 1 മുതൽ 2018 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജി വിഷയങ്ങളുടെയും അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2019 ജൂൺ 26-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സമിതി ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.

പി. അയിഷാ പോറ്റി,  
അദ്ധ്യക്ഷ,  
സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

തിരുവനന്തപുരം,  
2019 ജൂലൈ 2.

## റിപ്പോർട്ട്

1. സമൂഹത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ആദരവും ബഹുമാനവും നൽകി വരുന്ന പാരമ്പര്യമുള്ള ഭാരതത്തിൽ, വേണ്ടുവോളം നിയമങ്ങളും നിയമപാലകരും ഉണ്ടെങ്കിലും സമൂഹത്തിന്റെയും കുടുംബത്തിന്റെയും അവിഭാജ്യ ഘടകങ്ങളായ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള കടന്നാക്രമണങ്ങളുടെ ഭീകര കാഴ്ചകളാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും മറ്റും ദിനംപ്രതി നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്നേഹവും വാത്സല്യവും സംരക്ഷണവും ലഭിക്കേണ്ട സ്വന്തം വീടുകളിൽ പോലും പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളും സ്ത്രീകളും ക്രൂരമർദ്ദനങ്ങൾക്കും പീഡനങ്ങൾക്കും വിധേയരാകേണ്ടിവരുന്നു. തൊഴിൽ മേഖലകളിലും യാത്രാവേളകളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും പീഡനമേൽക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നത്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള നിയമങ്ങളെപ്പറ്റി ഗ്രാമീണരായ നിർമ്മന വിഭാഗത്തിന് വേണ്ടത്ര പരിചയം നൽകാത്തതും ഇത്തരം പീഡനങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുന്നു. പത്രങ്ങൾ, റേഡിയോ, ടെലിവിഷൻ തുടങ്ങിയ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ഇതു സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവയൊന്നും പര്യാപ്തമല്ലെന്നാണ് വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്.

2. 1961 മേയ് 20-ന് സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം നിലവിൽ വന്നെങ്കിലും സ്ത്രീധന സമ്പ്രദായം ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ഈ തീവ്ര സമൂഹത്തിൽ കൂടുതൽ വേഗതയോടെയാണ് ചെയ്തത്. 2006 ഒക്ടോബർ 26-ന് ഗാർഹിക പീഡന നിരോധന നിയമവും നിലവിൽ വന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത നിയമങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തമൂലം സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ധാരാളമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നു എന്നത് വേദനാജനകമാണ്.

3. അംഗവൈകല്യം ഒരു വ്യക്തിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയാണ്. സാധാരണ വിദ്യാഭ്യാസം ഇവരിൽ ഭൂരിപക്ഷത്തിനും ലഭിക്കുക ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ഇത് ഇവരെ തൊഴിലില്ലായ്മയിലേയ്ക്കും പരാശ്രയത്തിലേയ്ക്കും മോശം ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിലേയ്ക്കുമാണ് നയിക്കുക. ഭിന്നശേഷിക്കാരോട് ദയയും അനുകമ്പയും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനു പകരം അവർക്ക് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം ഒരുക്കുന്നതിനും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയുമാണ് വേണ്ടത്.

4. ജനനായുള്ള ലിംഗ വ്യക്തിത്വത്തിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ലൈംഗികസ്വത്വം പുലർത്തുന്ന ട്രാൻസ്ജെന്റുകളിൽ പകുതിയോളം പേർക്കും പ്രാഥമിക

വിദ്യാഭ്യാസം പോലും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഒരു നല്ല ജോലി ലഭിക്കുക എന്നത് ഇവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ എളുപ്പവുമല്ല. ഒറ്റപ്പെട്ടതലയ്ക്കും അവജ്ഞയോടെയുള്ള പെരുമാറ്റമാണ് സമൂഹത്തിൽ നിന്ന് ഇവർക്ക് അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. ഇവരുടെ സാമൂഹിക തുല്യതയ്ക്കുവേണ്ടി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് പ്രത്യേക നയം രൂപീകരിക്കുകയും ഇവരുടെ സാമൂഹിക ഉന്നതിയ്ക്കായി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പൊതുസമൂഹത്തിന് ഇവരോടുള്ള സമീപനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താനുതകുംവിധമുള്ള ബോധവൽക്കരണപരിപാടികൾ തുടരേണ്ടതുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ഇവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും സമിതി ശ്രദ്ധ പുലർത്തുന്നുണ്ട്.

5. സ്ത്രീസ്വാതന്ത്ര്യവും ലിംഗസമത്വവും ഉയർന്ന ജീവിത നിലവാരവും കൈവരിച്ചുവെന്ന് നാം അഭിമാനിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകളും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരും പിഡനങ്ങൾക്കും ചൂഷണങ്ങൾക്കും അവകാശ നിഷേധത്തിനും പാത്രമാകേണ്ടി വരുന്നതിന് ഉത്തമ ഉദാഹരണങ്ങളാണ് സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന മിക്ക ഹർജികളും. അനാഥരായ കുട്ടികൾ, അവിവാഹിത അമ്മമാർ, ദാരിദ്ര്യം മൂലം കുട്ടികളെ പുലർത്താൻ കഴിയാതെ കഷ്ടപ്പെടുന്ന ഭർത്താവുപേക്ഷിച്ച അമ്മമാർ, മാനസിക/ ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർ, അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാത്ത നിർദ്ധനരായ മാതാപിതാക്കൾ തുടങ്ങിയവരുടെ സംരക്ഷണവും പുനരധിവാസവും ഇന്നും വെല്ലുവിളിയായി തുടരുകയാണ്. നിരവധി അനാഥാലയങ്ങൾ, അഗതി മന്ദിരങ്ങൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായുള്ള സ്കൂളുകൾ എന്നിവ സർക്കാരിന്റെയും വിവിധ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും മതസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സമിതി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ, ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾ എന്നിവർ വിവിധ മേഖലകളിൽ അനുഭവിക്കുന്ന യാതനകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അവർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനും സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഉന്നമനത്തിന് വേണ്ടി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിലും സമിതി ബദ്ധശ്രദ്ധ പുലർത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

6. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് വ്യത്യസ്ത സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുമായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്, കേരള സംസ്ഥാന വികലാംഗ കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ എന്നിവ ഒട്ടനവധി

ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഭിന്നശേഷിക്കാരായവർക്ക് നൽകുന്ന 'സ്ഥിര വൈകല്യ നിർണ്ണയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ' 18 വയസ്സിനുശേഷം പുതുക്കണമെന്ന നിബന്ധന എടുത്തു കളഞ്ഞതും ഇവർക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ജാമ്യക്കാരുടെ പിൻബലം ഇല്ലാതെ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതും ഇവയിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടവയാണ്. 'ഭിന്നശേഷി നയം 2016' നടപ്പാക്കുന്നതിൽ മികവുപുലർത്തിയ വ്യക്തികൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്ര സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നൽകുന്ന ദേശീയ അവാർഡ് 2018-ൽ കേരള സംസ്ഥാന വികലാംഗ കോർപ്പറേഷനാണ് ലഭിച്ചത്. 2017-18 വർഷത്തിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മികവ് പരിഗണിച്ച് കോർപ്പറേഷന് ഈ അവാർഡ് ലഭിച്ചതിൽ സമിതിയ്ക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

7. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം ഉറപ്പ് വരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 1992 ജൂലൈ 27-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി രൂപീകൃതമായി. 1999 ആഗസ്റ്റ് 3-ലെ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം വികലാംഗരുടെ ക്ഷേമവും കൂടി സമിതിയുടെ അധികാര പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി. 2018 ജൂൺ 24-ാം തീയതിയിലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരം ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം കൂടി സമിതിയുടെ അധികാര പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സമിതിയുടെ പേര് സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി എന്ന് പുനർനാമകരണം ചെയ്ത് സമിതിയുടെ പ്രവർത്തന മേഖല വിപുലീകരിക്കുകയുണ്ടായി.

8. ബഹു. സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്ന ചെയർമാൻ ഉൾപ്പെടെ 9 അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന സമിതി സാധാരണയായി ഓരോ മാസവും മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ വീതം ചേരുന്നു. പൊതുജനസൗകര്യാർത്ഥം ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ സമിതി യോഗം ചേരുകയും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും സംഘടനകളിൽ നിന്നും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുകയും സമിതിയ്ക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള ഹർജികളിന്മേൽ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്ന് തെളിവെടുക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തകൾ സമിതി സ്വമേധയാ പരാതിയായി പരിഗണിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുവരുന്നു.

9. പരാതി പരിഹാരത്തിനായി അപേക്ഷ നൽകി വർഷങ്ങളോളം കാത്തിരുന്നാലും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടാതിരിക്കുക, കേസന്വേഷണത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്ന വിഴിവാകൾ, വിവിധ പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ചികിത്സാ ചെലവ് എന്നിവ ലഭിക്കാതിരിക്കൽ, സ്ത്രീധന മരണം, ഗാർഹിക പീഡനം, സ്ത്രീകളും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരും നേരിടുന്ന ചൂഷണം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച ധാരാളം പരാതികൾ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കുവരാറുണ്ട്.



10. 14-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2016-2019), 2016 ജൂലൈ 25-ാം തീയതി രൂപീകൃതമാവുകയും 2019 ജനുവരി 25-ാം തീയതി ഘടനയിൽ മാറ്റമില്ലാതെ സമിതി (2019-2021) ആയി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

11. 2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള വിവിധ ഹർജികളിന്മേൽ സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 3 തെളിവെടുപ്പ് യോഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സമിതി 25 യോഗങ്ങൾ ചേർന്നു. ഇവയിൽ ഒരേണ്ണം നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിൽ വെച്ചു 2 തെളിവെടുപ്പ് യോഗങ്ങൾ യഥാക്രമം 2018 ഒക്ടോബർ 16-ാം തീയതി കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടേറ്റിലും 2018 നവംബർ 15-ാം തീയതി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടേറ്റിലുമായിരുന്നു. പ്രസ്തുത ജില്ലകളിൽ നിന്നും സമിതിയ്ക്ക് ലഭിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച് പരാതിക്കാരിൽ, നിന്നും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും സമിതി തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും തുടർന്ന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഈ 2 ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് ചിൽഡ്രൻസ് ഹോം, ബെസ്സർവേഷൻ ഹോം, ആപ്റ്റർ കെയർ ഹോം, മഹിളാ മന്ദിരം, വൃദ്ധമന്ദിരം എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയും അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും ഇത് സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

12. ഈ കാലയളവിൽ സമിതി ഒരു ജനറൽ റിപ്പോർട്ടും 2 സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ടുകളും ഒരു ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടും സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അവ താഴെപ്പറയുന്നു.

- 1. സമിതി (2006-2008)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്
- 2. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്
- 3. ജനറൽ റിപ്പോർട്ട് (2016 ജൂലൈ 25 മുതൽ 2017 ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്)
- 4. കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതുസംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.

13. സമിതിയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന ചില പരാതികളെങ്കിലും സ്വന്തം പേരിന് പകരം മറ്റൊരാളുടെ പേരിൽ നൽകുന്നതായും റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ അന്വേഷണം നടത്തുമ്പോഴാണ് തങ്ങൾ പോലുമറിയാതെ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജപരാതി നല്കിയതായി പല വ്യക്തികളും മനസ്സിലാക്കുന്നതെന്നും സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. പലപ്പോഴും തങ്ങൾക്ക് നീരസം തോന്നുന്ന വ്യക്തിക്കെതിരെയോ, വ്യക്തിയുടെ പേരിലോ പീഡനം സംബന്ധിച്ച പരാതി നൽകുന്ന ഇത്തരം പ്രവണത ആ വ്യക്തിയുടെ സൽപ്പേരിനും അന്തസ്സിനും കോട്ടം വരുത്തുന്നതായതിനാൽ തീർത്തും നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തേണ്ട ഒന്നാണ്.

14. സമിതി മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന പരാതികൾ തീർപ്പാക്കൽപ്പിക്കുന്നതിലും സമിതിയുടെ ശുപാർശകളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ നൽകുന്ന സഹകരണം എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ പലപ്പോഴും റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഹർജികൾ അയച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ നിരന്തരമായി ഓർമ്മക്കുറിപ്പുകളും അർദ്ധ ഔദ്യോഗിക കത്തുകളും വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് നെയിം കവറിൽ കത്തുകളും അയച്ചു കഴിഞ്ഞാലും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്ത നിരവധി ഹർജികൾ സമിതി മുൻപാകെ തീർപ്പാക്കാതെ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല, തെളിവെടുപ്പിന്റെ തലേദിവസം വൈകിട്ടോ തെളിവെടുപ്പ് വേളയിലോ മാത്രം പല വകുപ്പുകളും റിപ്പോർട്ടുകൾ നൽകുന്നതിനാൽ അവ പരാതിയിലെ ആവശ്യങ്ങളുമായി ഒത്തുനോക്കി വിശകലനം ചെയ്യുവാൻ സമിതിയ്ക്ക് കഴിയാതെ വരുന്നു. സമിതിയിൽ വളരെയേറെ വിശ്വാസമർപ്പിച്ച് സമർപ്പിക്കുന്ന ഹർജികളിൽ ഹർജിക്കാർക്ക് യഥാസമയം ലഭിക്കേണ്ട നീതി, വളരെ വൈകിയും ചിലപ്പോൾ വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷവും മാത്രം ലഭിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്നത്. പരാതി പരിഹരിക്കുന്നതിലും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിലും വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്ന ഇത്തരം കാലതാമസത്തിൽ സമിതി കടുത്ത അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ അർഹിക്കുന്ന ഗൗരവത്തോടെ കാണണമെന്നും പരാതി സംബന്ധിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്ന അധികവിവരം എന്നിവ നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ തന്നെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും, ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വീഴ് വരുത്തുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇതിനായി ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും ഈ ആവശ്യത്തിലേക്കായി വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

15. സ്ത്രീകളുടെ സ്വകാര്യതയ്ക്കും അന്തസ്സിനും നിരക്കാത്ത വിധത്തിലുള്ള ഫോട്ടോകൾ, വീഡിയോകൾ എന്നിവ കൈവശം സൂക്ഷിക്കുന്നത് ഗൗരവമേറിയ കുറ്റകൃത്യമായി കാണേണ്ടതാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ഫേസ്ബുക്ക് വഴിയും മറ്റ് സോഷ്യൽ മീഡിയകൾ വഴിയും സ്ത്രീകളുടെ അശ്ലീല ചിത്രങ്ങളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ടെന്നും ഇതുമൂലം കടുംബജീവിതം തകരുന്ന അവസ്ഥയാണെന്നും കാണിച്ചുള്ള പരാതികൾ സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടവയാണ്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഇത്തരം കേസുകൾ ഒരു പരിധിവരെ കുറയ്ക്കാൻ സഹായകമാകുമെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. ജില്ലാ സൈബർ സെല്ലുകളിലും സംസ്ഥാന സൈബർ സെല്ലുകളിലും സ്ത്രീകൾ നൽകുന്ന ഇത്തരം പരാതികളിന്മേൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആധുനിക സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

16. ലൈംഗികാതിക്രമം സംബന്ധിച്ച ഒട്ടുമിക്ക സംഭവങ്ങളിലും സാക്ഷികളില്ലാത്തതിനാൽ തെളിവില്ലെന്ന കാരണത്താൽ കേസ് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതും ലൈംഗികാതിക്രമം നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ നാമമാത്രമായ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് കുറ്റം ചുമത്തുന്നതും സമിതി ഗൗരവമായി വീക്ഷിക്കുന്നു. ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മിക്ക കേസുകളിലും പരാതിക്കാരെ മാനസികമായി പീഡിപ്പിച്ചും ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയും പലപ്പോഴും കേസ് പിൻവലിപ്പിക്കുന്ന പ്രവണത കണ്ടുവരുന്നതായും ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ തന്റേടത്തോടെയും ധൈര്യത്തോടെയും പരാതിയിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കണമെന്നും പൊതുസമൂഹം പരാതിക്കാരെ കുറ്റവാളികളെപ്പോലെ കാണുന്നതിനുപകരം അവർക്കാവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകേണ്ടതാണെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ഇത്തരം കേസുകൾ സമയബന്ധിതമായി അന്വേഷിച്ച് കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സംവിധാനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഹാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് കോടതി സംവിധാനത്തിലൂടെ കുറ്റവാളികൾക്ക് ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

17. കേരളത്തിൽ സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും കാണാതാവുന്ന സംഭവങ്ങൾ അനുദിനം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നു. ഒട്ടുമിക്ക സംഭവങ്ങളിലും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ ആളുകളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചില കേസുകളിലെങ്കിലും പോലീസന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി ആരംഭിക്കാറുണ്ടെങ്കിലും തുടർന്ന് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും അവർക്ക് എന്തുസംഭവിച്ചുവെന്ന് അറിയുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പരാതിയുമായി എത്തുന്നവരെ തങ്ങളുടെ സ്നേഹൻ പരിധിയിലല്ലെന്ന ന്യായത്തിൽ വിവിധ പോലീസ് സ്നേഹനുകളിലേക്ക് മാറി മാറി നെട്ടോട്ടം ഒടിക്കുന്ന പ്രവണതയും കണ്ടുവരുന്നതായും തങ്ങൾക്ക് പ്രിയപ്പെട്ടവരെ കാണാതായ വേവലാതിയിൽ നിറന്ന ബന്ധുചിത്രാദികളോട് ഇത്തരത്തിൽ നിർദാക്ഷിണ്യമായുള്ള പെരുമാറ്റം തീർത്തും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ഒരു വ്യക്തിയെ കാണാതായതിനുശേഷമുള്ള തൊട്ടടുത്ത സമയങ്ങളിലെ ഊർജ്ജിത അന്വേഷണം ആ വ്യക്തിയെ കണ്ടെത്തുവാൻ ഏറ്റവും പ്രയോജനപ്രദമാണെന്നതിനാൽ ആളിനെ കാണാതാവുന്ന കേസുകളിൽ പരാതി ലഭിച്ചാലുടൻ ആയത് സ്വന്തം സ്നേഹൻ പരിധിയിലല്ലെങ്കിലും ഇപ്പോഴുള്ള നൂതന വാർത്താവിനിമയ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ബന്ധപ്പെട്ട സ്നേഹനിലേക്ക് പരാതി കൈമാറുന്നതിനും വിവരസാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സാധ്യത പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കാണാതായ വ്യക്തികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

18. സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം നിലവിൽ വന്നിട്ട് അരനൂറ്റാണ്ടിലേറെ പിന്നിട്ടിട്ടും ഇന്നും സ്ത്രീധനത്തിന്റെ പേരിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങളും പീഡനങ്ങളും തുടരുന്നതിൽ

സമിതിക്ക് അതിയായ ഉത്കണ്ഠയുണ്ട്. സ്ത്രീധനപീഡനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച നിരവധി പരാതികൾ സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീധനം വാങ്ങുന്നതുപോലെ കൊടുക്കുന്നതും കറുകരമാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ അത് നൽകുന്നവർക്കുണ്ടാകുന്ന കുടുംബ-സാമൂഹിക സമ്മർദ്ദങ്ങളും അതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന മാനസിക സമ്മർദ്ദങ്ങളും വളരെ വലുതാണെന്ന വസ്തുത മറക്കാവുന്നതല്ല. സ്ത്രീധനം എന്ന മഹാവിപത്തിനെ സമൂഹത്തിൽ നിന്നും തുടച്ചുമാറ്റേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. സ്ത്രീധന നിരോധന നിയമം കർശനമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ശക്തമായ നടപടികൾ ആഭ്യന്തര, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുകൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് സ്ത്രീധനത്തിനെതിരെ ദൃശ്യ ശ്രവ്യ സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും മറ്റും വിവിധ പരസ്യങ്ങളും ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങളും പോലുള്ള ബോധവൽക്കരണ സന്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

19. നിർദ്ധന കുടുംബങ്ങൾക്ക് പെൺമക്കളുടെ വിവാഹം ഒരു പേടി സ്വപ്നം പോലെയാണ്. സ്ത്രീധനം എന്ന മഹാവിപത്ത് മാത്രമല്ല അതിന് കാരണം. വിവാഹത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ചെലവുകൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതും ആർഭാട വിവാഹങ്ങൾ സമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറുന്നതും കാരണങ്ങളാണ്. ആയതിനാൽ ലളിത വിവാഹങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കും വിധവകൾക്ക് പുനർവിവാഹത്തിനും സാധ്യക്കളായ വിധവകളുടെ പെൺമക്കൾക്കും മിശ്രവിവാഹിതർക്കും സർക്കാർ നൽകുന്ന വിവാഹ ധനസഹായം ലഭിക്കുവാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സങ്കീർണ്ണമാണെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ആയതിനാൽ വിവാഹ ധനസഹായത്തിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ച് ധനസഹായ തുക സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

21. കേരളത്തിലെ നല്ലൊരു ശതമാനം കുട്ടികൾ ഒരു തരത്തിലല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു തരത്തിൽ പീഡനത്തിന് വിധേയരാകുന്നുവെന്നാണ് യൂണിസെഫ് അധികൃതരുമായി സമിതി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ നിന്നും സമിതിക്ക് മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നത്. സർക്കാരിന് ചെയ്യാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്നതിലുപരി, കുടുംബങ്ങളിൽ അതിനെതിരെ ശക്തമായ ക്യാമ്പയിൻ നടത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. വിദേശരാജ്യങ്ങൾ പേരന്റീംഗിന് വളരെ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതിനാലും അവിടെ നിയമം ശക്തമായിത്തീർന്നാലും ബാലപീഡനങ്ങൾ കുറവാണെന്നും പോക്സോ നിയമം പോലെ ശക്തമായ നിയമങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടെങ്കിലും സാമൂഹികമായ മാറ്റം കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും തുടങ്ങേണ്ടതുണ്ടെന്നും ഇതിനായി ശക്തമായ ക്യാമ്പയിനിംഗും പേരന്റീംഗിൽ പരിശീലനവും നൽകേണ്ടതാണെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

22. നിഷ്കളങ്കതയുടെ പ്രതീകമായ കണ്ഠങ്ങളോടുള്ള ക്രൂരത നിറഞ്ഞതും മനുഷ്യമനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കണതുമായ പ്രവൃത്തികൾ അടുത്തകാലത്ത് വളരെയേറെ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശിഥിലമായ കടുംബ ബന്ധങ്ങളാണ് ഇതിന് കാരണമായിത്തീരുന്നത്. അമ്മയുടെ രണ്ടാം ഭർത്താവോ സുഹൃത്തേന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വ്യക്തിയോ ഒക്കെയാണ് ഇത്തരം കേസുകളിൽ ഏറിയപങ്കും പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരുന്നതെന്നും പലപ്പോഴും ഗത്യന്തരമില്ലാതെവരുന്ന അമ്മ തന്നെ കുട്ടികളെ ശാരീരിക ലൈംഗിക പീഡനങ്ങൾക്കിരയാക്കുന്നതിന് മൗനാനുവാദം നല്കുന്നതും കണ്ടുവരുന്നു. കുട്ടികളോടുള്ള ഇത്തരം പീഡനങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും സ്വന്തം കാര്യം മാത്രം നോക്കുന്ന ഇപ്പോഴത്തെ സമൂഹത്തിനും ഒഴിഞ്ഞുമാറാനാവില്ല. ചൈൽഡ് ലൈനിന്റെ പ്രവർത്തനം ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെയേറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. പേടി മൂലമാണ് പീഡന സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാലും പലരും അധികാരികളെ അറിയിക്കാത്തത്. സമൂഹം ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചാൽ ഒരളവുവരെ ഇതിന് മാറ്റം വരുത്താനാകുമെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. കുട്ടികൾക്കോ സ്ത്രീകൾക്കോ എതിരെയുള്ള പീഡനങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുമ്പോൾക്കോ പീഡനത്തിനിരയാകുന്നവർക്കോ ഭയം നിമിത്തം ആ വിവരം അധികൃതരെ അറിയിക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി എല്ലാ റസിഡൻസ് അസോസിയേഷനുകളിലും ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലായും പരാതിപ്പെട്ടുകൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്. പ്രസ്തുത പരാതിപ്പെട്ടുകൾ മാസത്തിലൊരിക്കൽ ആശാ വർക്കർമാർ പരിശോധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമായി പരാതിയുടെ നിജസ്ഥിതി ചർച്ച ചെയ്യുകയും ആവശ്യമുള്ളപക്ഷം സ്കൂൾ കൗൺസലർമാരെയും ചൈൽഡ്ലൈൻ പ്രവർത്തകരെയും വിവരമറിയിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

23. സിനിമ, സീരിയൽ എന്നിവയിൽ മദ്യപാനം, പുകവലി തുടങ്ങിയ രംഗങ്ങൾ കൂടുതലായി ചിത്രീകരിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നതായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ഇവ ആരോഗ്യത്തിന് ഹാനികരമെന്ന് സ്ത്രീനിൽ വളരെ ചെറുതായി എഴുതിക്കാണിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇതിന് കാഴ്ചക്കാരിൽ വേണ്ടത്ര സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. കുട്ടികളുടെയും യുവാക്കളുടെയും ഇടയിൽ പുകവലി, മദ്യപാനം എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതിന് ഇത് ഒരു കാരണമാകുന്നതായി സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. കുട്ടികളും യുവതലമുറയും കഥാപാത്രങ്ങളെ അനുകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പ്രവണതയുള്ളതിനാൽ സിനിമ, സീരിയൽ തുടങ്ങിയ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ മദ്യപാനം, പുകവലി തുടങ്ങിയ രംഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കിയതിനുശേഷം മാത്രമേ സെൻസർ ബോർഡ് പ്രദർശന അനുമതി നൽകാവൂ എന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

24. കട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ വികസിത രാജ്യങ്ങളോട് കിടപിടിക്കുന്ന നേട്ടങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന് അവകാശപ്പെടാമെങ്കിലും മയക്കുമരുന്നിന് അടിമപ്പെട്ടവരുടെയും അതുമുണ്ടാകുന്ന കട്ടി കുറ്റവാളികളുടെയും എണ്ണം ആശങ്ക ഉയർത്തും വിധം കൂടിവരുന്നു. ലഘുഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങളിലും ലഘുപാനീയങ്ങളിലും മയക്കുമരുന്ന് കലർത്തി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൽകി അവരെ മയക്കുമരുന്നിന് അടിമയാക്കുന്ന പ്രവണത നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത്തരം നടപടികൾക്ക് അറുതി വരുത്തുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിസരങ്ങളിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എക്സൈസിന്റെയും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വിഭാഗത്തിന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തുന്ന റെയ്ഡുകൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നും കുറ്റവാളികൾക്ക് ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ വകുപ്പുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇൻഫോർമർമാർക്ക് പൂർണ്ണ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

25. ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചതോടെ സോഷ്യൽ മീഡിയകളിലൂടെ വിവിധ തരത്തിൽ കട്ടികൾ ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായുള്ള മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമിതി ഗൗരവമായി കാണുന്നു. പല ഗെയിമുകളും കട്ടികളെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്കുവരെ തള്ളിവിടുന്നതായും കാണാം. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽക്കരണം അനിവാര്യമാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. കട്ടികളെ വഴിതെറ്റിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള എണ്ണമറ്റ ഇന്റർനെറ്റ് സൈറ്റുകൾ ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. പകുത ആർജ്ജിക്കുന്നതിനുമുമ്പുള്ള പ്രായത്തിൽ ഇത്തരം സൈറ്റുകളുടെ ലഭ്യത അവരെ വിവേകപൂർണ്ണമല്ലാത്ത തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്റർനെറ്റ്, സോഷ്യൽ മീഡിയ എന്നിവയുടെ സുരക്ഷിതമായ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് കട്ടികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനായി സൂട്ടുകളിലും കോളേജുകളിലും എൻ.സി.സി., എൻ.എസ്.എസ്., എസ്.പി.സി. എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, റാലികൾ മുതലായവ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

26. സ്വാഭാവിക ആശയ വിനിമയത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്ന ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കട്ടികൾ നമുക്കിടയിലുണ്ട്. അവർക്ക് അദ്ധ്യാപന-പാഠ്യപ്രക്രിയയ്ക്ക് ആധുനിക സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള പഠന രീതി ഏറെ പ്രയോജനപ്രദമാകുമെന്നും ആയതിനുവേണ്ടി ദൃശ്യ സംവേദനാത്മകമായ അദ്ധ്യാപന-പാഠ്യ സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകളിൽ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ആയതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ശ്രവണവൈകല്യമുള്ള കട്ടികൾക്കായി ഗവൺമെന്റ്/എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകളിൽ സാങ്കേതിക പഠന സഹായ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അടിയന്തരമായി പദ്ധതി തയ്യാറാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

27. ലുക്കിമിയ, തലാസീമിയ തുടങ്ങിയ രക്തജന്യരോഗങ്ങൾ ബാധിച്ച നിരവധി കുട്ടികൾ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചികിത്സ തേടുന്നുണ്ടെന്ന് കോഴിക്കോട് ജില്ലാ സന്ദർശന വേളയിൽ സമിതിക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടു. രക്തജന്യരോഗികളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഉള്ള സൗകര്യങ്ങൾ പരിമിതമാണെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ലുക്കിമിയ രോഗബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ സർവൈവൽ റേറ്റ് വികസിത രാജ്യങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ താരതമ്യേന കുറവായെന്നും ഇതിനുകാരണം രോഗികൾക്ക് ഇൻഫെക്ഷൻ ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ടാണെന്നും മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ള ആശുപത്രികൾ ഉണ്ടായാൽ സർവൈവൽ റേറ്റ് ഉയർത്താൻ കഴിയുമെന്നും സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കോഴിക്കോട് കാൻസർ സെന്ററിനോടു ചേർന്ന് പ്രത്യേകമായി 'പിഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി' യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

28. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് 2007 മുതൽ പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളിൽ 3% സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുകയും 2004 മുതൽ ആയതിന്റെ ബാക്ക്ലോഗ് നികത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്. എന്നാൽ 16-8-1999 മുതൽ 31-12-2003 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന താൽക്കാലിക ജോലി ലഭിച്ച് 179 ദിവസം സേവനം പൂർത്തിയാക്കിയ 2677 ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് സ്ഥിര നിയമനം നൽകിയെങ്കിലും അവർക്ക് സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹതയില്ലെന്നും ഇവ സംരക്ഷിച്ച് നൽകണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതി മുമ്പാകെ ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 7-8-2013-ലെ സ.ഉ. (പി)നമ്പർ 63/2013/സാ.നീ.വ. പ്രകാരം സൂപ്പർ ന്യൂമറി നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥിര ജീവനക്കാർക്കുള്ളതുപോലെ അവധി, യാത്രാബത്ത, ദിനബത്ത, മെഡിക്കൽ റിഇമ്പേഴ്സ്മെന്റ്, ഇൻക്രിമെന്റ്, പെൻഷൻ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും സീനിയോറിറ്റിക്കും പ്രൊബേഷൻ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും പ്രൊമോഷനും മറ്റൊരു ജില്ല/വകുപ്പിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം മാറ്റത്തിനും അർഹതയില്ലെന്ന് 3-2-2016-ലെ സ.ഉ.(പി) നമ്പർ 01/2016/സാ.നീ.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് സമിതിയ്ക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടു. ഇത് ഭിന്നശേഷിക്കാരോടുള്ള കടുത്ത വിവേചനമായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. എന്നാൽ 1997-ൽ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 50-ാം വാർഷികത്തിലും വികലാംഗ വർഷത്തിലും ഇപ്രകാരം നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് എല്ലാവിധ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന വസ്തുത കൂടി പരിഗണിച്ച്, മറ്റ് സ്ഥിര ജീവനക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന എല്ലാ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങളും 7-8-2013-ലെ പ്രസ്തുത സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം സൂപ്പർ ന്യൂമറി നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും അനുവദിച്ച് നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

29. ഒന്നിലധികം വൈകല്യമുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ഒരു വികലാംഗപെൻഷൻ മാത്രം കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ലഭിക്കുന്നത് വളരെ അപര്യാപ്തമാണെന്ന് സമിതി

മനസ്സിലാക്കുന്നു. അവർ പലവിധ വൈകല്യങ്ങൾമൂലം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്നവരാണെന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് പലവിധ വൈകല്യങ്ങൾ ഉള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സാധാരണ ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ പകരം ഓരോ വൈകല്യത്തിനും പെൻഷൻ തുകയിൽ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുന്ന രീതിയിൽ പരമാവധി തുക നിശ്ചയിച്ച് വികലാംഗ പെൻഷൻ പുനഃക്രമീകരിച്ച് നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

30. സർവ്വീസ് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ പലർക്കും വികലാംഗപെൻഷൻ നിരസിക്കുന്നതായുള്ള പരാതികൾ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കു വരുന്നുണ്ട്. കുറഞ്ഞകാലം മാത്രം സർവ്വീസുള്ളവരും താഴ്ന്ന തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്തവരുമായവർക്ക് പലപ്പോഴും വളരെ തൃപ്തമായ തുകയാണ് സർവ്വീസ് പെൻഷനായി ലഭിക്കുന്നത്. തൃപ്തമായ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന നിർദ്ധനരും ഭിന്നശേഷിക്കാരുമായ സർവ്വീസ് പെൻഷണർമാർക്ക് വികലാംഗ പെൻഷൻ കൂടി നൽകേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. ആയതിനാൽ പ്രതിമാസം 5,000 (അയ്യായിരം രൂപ) രൂപയിൽ താഴെ മാത്രം സർവ്വീസ് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർവ്വീസ് പെൻഷൻകാർക്ക് വികലാംഗ പെൻഷൻകൂടി നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

31. 2015-ലെ ഭിന്നശേഷി സെൻസസ് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 8 ലക്ഷത്തോളം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകളുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഇവർക്കായി ഒരു പ്രത്യേക വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്.

32. ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മനോവൈകല്യമുള്ളവരുടെ ക്ഷേമത്തിനും പുനരധിവാസത്തിനും ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായ സംവിധാനമാണ് നമുക്കുള്ളത്. എങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നവർക്കുള്ള ചികിത്സാ/പുനരധിവാസ സംവിധാനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടേണ്ടതുണ്ടെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ലഘുവായ മാനസിക വൈകല്യങ്ങൾ പോലും പിന്നീട് ഗൗരവതരമാകുന്നതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആദ്യം തന്നെ ചികിത്സാ നടപടികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതാണ്. മാനസികരോഗ വിഗ്രഹരുടെ അടുത്തു പോകുന്നതിനുവിമുഖതയുള്ള വലിയൊരു വിഭാഗം സമൂഹത്തിലുണ്ട്. കൂടാതെ മാനസിക രോഗികളിൽ ഏറെ പേരും ആശ്രയിക്കുന്നത് സർക്കാർ ചികിത്സാ പദ്ധതികളെയാണ് എന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് ഇത്തരം ചികിത്സാ പദ്ധതികൾ സർക്കാർ മേഖലയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നും മാനസിക രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായി മാനസികരോഗ വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം എല്ലാ ജില്ലകളിലും ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണെന്നും സമിതിക്ക് അഭിപ്രായമുണ്ട്. മാനസിക രോഗികൾക്കുള്ള ചികിത്സാ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ തലത്തിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിൽ (Infrastructure & Manpower) വർദ്ധനവ് വരുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.



33. സമൂഹത്തിൽ സാധാരണമായി കണ്ടുവരുന്ന depression, anxiety തുടങ്ങിയ ചെറിയ മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നവർക്കെല്ലാം മാനസികാരോഗ്യ വിശദമായ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഇത്തരം രോഗങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ സൈക്കോളജി ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നും മറ്റ് വിഭാഗം ഡോക്ടർമാർക്ക് സൈക്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ ഒരു നിശ്ചിത കാലയളവിൽ പരിശീലനം നൽകി അവരുടെ സേവനം കൂടി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. ഇതോടൊപ്പം മനോവൈകല്യങ്ങളെയും അവയുടെ ചികിത്സാ പ്രാധാന്യത്തെയും കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

34. രോഗികളായി മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചിരുന്നവരും പിന്നീട് രോഗവിമുക്തി നേടിയവരുമായവരെ ഏറ്റെടുക്കാൻ ബന്ധുക്കൾ വിമുഖത കാണിക്കുന്ന സാഹചര്യം നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിൽ അവർ ആശുപത്രിയിൽത്തന്നെ തുടരുന്നത് വീണ്ടും അവരെ മനോരോഗത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നുള്ളത് കണക്കിലെടുത്ത് രോഗവിമുക്തി നേടിയവർക്കുള്ള പുനരധിവാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും അവർക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം നല്കി സ്വയംപര്യാപ്തമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സാമൂഹ്യനീതി/ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളോട് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

35. ചികിത്സാ സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരവധി പരാതികൾ ഭിന്നശേഷിക്കാരിൽനിന്നും സമിതിക്ക് ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് 11-8-2014-ലെ 11246/സി1/2012/സാ.നീ.വ. നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ നിന്നും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മാത്രം എഴുന്നൂറ്റിയൻപതോളം പേർ വികലാംഗ ദുരിതാശ്വാസനിധി ധനസഹായത്തിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് കാത്തിരിക്കുന്നുണ്ടെന്നും കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന പലിശത്തുക കൊണ്ട് ഓരോ വർഷവും ഓരോ ജില്ലയിലുമുള്ള നൂറിന് താഴെ അപേക്ഷകർക്ക് മാത്രമേ ധനസഹായം അനുവദിക്കുവാൻ കഴിയുന്നുള്ളുവെന്നും ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ മുൻഗണനാക്രമം അനുസരിച്ചാണ് നിലവിൽ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു വരുന്നതെന്നും സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ തന്നെ ചികിത്സാ സഹായം ലഭിക്കുന്നതിൽ കാലവിളംബം ഉണ്ടാകുന്നതായും ലഭിക്കുന്ന ധനസഹായം അപര്യാപ്തമാണെന്നും സമിതിക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടു. കൂടാതെ നൽകുന്ന തുകയിൽ കാലാനുസൃതമായി വർദ്ധനവ് വരുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് അധികം കാലതാമസമില്ലാതെ ചികിത്സാ ധനസഹായം അനുവദിക്കുവാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിൽ വികലാംഗ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുടെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

36. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർ വർഷങ്ങളായി നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിക്ക് നിരവധി ഹർജികൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. അവരുടെ വിഷമസ്ഥിതിയും സാഹചര്യത്തിന്റെ ഗൗരവവും കണക്കിലെടുത്ത് സമിതി ഈ വിഷയം പഠനവിധേയമാക്കുകയും കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ തെളിവെടുപ്പും സന്ദർശനവും നടത്തുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനുള്ള നിരവധി ശുപാർശകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി സമിതി (2016-2019)യുടെ 7-ാമത് റിപ്പോർട്ട് 12-6-2018-ന് നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ കുടുംബങ്ങൾ വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും എടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതിക്ക് നിരവധി ഹർജികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ കടബാധ്യതകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം പഠിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ കളക്ടർ അദ്ധ്യക്ഷനായി രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച് നടത്തിയ പ്രത്യേക പഠനത്തിലൂടെ സമിതിക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 30-6-2011-ന് മുൻപ് എടുത്ത കടങ്ങൾ മാത്രമാണ് എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനായി പരിഗണിക്കുന്നതെന്നും ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന വളരെയധികം പേർക്ക് കടബാധ്യത എഴുതിത്തള്ളുന്നതുലമുള്ള പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ കുടുംബങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അവരുടെ നിസ്സഹായതയും പരിഗണിച്ച് അവരുടെ 2019 മാർച്ച് 31 വരെയുള്ള കടബാധ്യതകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും ഇതിനായി നീക്കിവയ്ക്കുന്ന തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

37. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരിൽ നല്ലൊരു ശതമാനം ആൾക്കാരും സ്വന്തമായി ഭൂമിയോ വീടോ ഇല്ലാത്തവരാണെന്ന് തെളിവെടുപ്പിലൂടെയും സ്ഥലസന്ദർശനത്തിലൂടെയും സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഭൂരഹിത/ഭവനരഹിത എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ലൈഫ് മിഷൻ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയിൽ ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗമായി പരിഗണിച്ച്, ഫ്ളാറ്റുകളും വീടുകളും നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

38. വാഹന പരിശോധനാ സമയത്ത് രേഖകൾ കൈവശമില്ലാത്ത സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരോട് ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അപമാദ്യമായി പെരുമാറുന്നതായും രേഖകൾ ഹാജരാക്കുന്നതിന് സാവകാശം അനുവദിക്കാത്തതായും സമിതിയ്ക്ക് ലഭിച്ച പരാതിയിലൂടെ സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത് ഗൗരവമായി വീക്ഷിക്കേണ്ട ഒന്നാണെന്നും

യാത്രക്കിടയിൽ കൈവശം കരുതേണ്ട രേഖകളെപ്പറ്റിയുള്ള അറിവില്ലായ്മയാണ് പലപ്പോഴും പോലീസും പൊതുജനങ്ങളുമായുള്ള തർക്കത്തിനും മോശം പെരുമാറ്റത്തിനും കാരണമാകുന്നതെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ വാഹന പരിശോധനാ വേളയിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും പൊതുജനങ്ങളോട് മോശം പെരുമാറ്റം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ നൽകണമെന്നും കൂടാതെ മോട്ടോർ വാഹന നിയമത്തെക്കുറിച്ചും വാഹന പരിശോധനാ സമയത്ത് ഏതൊക്കെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൈവശം ഉണ്ടാവണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും അവ ഇല്ലെങ്കിൽ എത്ര രൂപ ഫൈൻ ഈടാക്കണമെന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ശിക്ഷാ വിവരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള അവബോധം പത്ര ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

39. ഉയർന്ന പലിശ ലഭിക്കുമെന്ന് കരുതി മണി ചെയിനിലും മറ്റ് പല സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പണം നിക്ഷേപിച്ച് കബളിപ്പിക്കപ്പെട്ടതായുള്ള ധാരാളം പരാതികൾ സമിതിയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നിത്യേനയെന്നോണം മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടിട്ടും വീണ്ടും ഇതുപോലുള്ള ചതിക്കലുകളിൽ വീഴുന്നവരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്നതായും കൂടുതലും സ്ത്രീകളാണ് ഇത്തരത്തിൽ വഞ്ചിക്കപ്പെടുന്നതെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. പല കേസുകളിലും നിരവധി വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇത്തരം കേസുകളിൽ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കനേക്കൂടി ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നും അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്ന പ്രതികളിൽ നിന്നും പണം ഈടാക്കി അവരുടെ തട്ടിപ്പിനിരയായവർക്ക് നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഇത്തരം തട്ടിപ്പിനിരയാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണം ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

40. കേരളത്തിലെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾ നിലവിലെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് വിവിധ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരം കോഴ്സുകൾ ജയിച്ചു വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നടത്തുന്ന വിവിധ നിയമനങ്ങളിലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന കാര്യം സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വന്ന വിഷയമാണ്. ഇവയ്ക്കുള്ള പ്രധാന കാരണം സർവ്വകലാശാലകൾ പുതുതായി ആരംഭിക്കുന്ന കോഴ്സുകൾ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സ്പെഷ്യൽ റൂളുകളിൽ നിയമനങ്ങൾക്കുള്ള യോഗ്യതയായി ഉൾപ്പെടുത്താത്തതാണ്. ആയതിനാൽ സർവ്വകലാശാലകൾ ആരംഭിക്കുന്ന വിവിധ കോഴ്സുകൾ പി.എസ്.സി.യുടെ യോഗ്യതാ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ റൂളുകളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ സമയബന്ധിതമായി വരുത്തുന്നതിന് ഒരു ഏകീകൃത സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

41. ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിൽ വില്ലേജ് എക്സറ്റൻഷൻ ഓഫീസർ ഗ്രേഡ്-II തസ്തികയിൽ പ്രി-സർവ്വീസ് ചെയ്തിനിയായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ച ശ്രീമതി ടി. ജെ. രതി, കൊല്ലം, പരിശീലനകാലയളവിൽ തനിക്ക് പ്രസവാവധിയിൽ പ്രവേശിക്കേണ്ടിവന്നതിനാൽ പ്രി-സർവ്വീസ് പരീക്ഷ എഴുതുവാൻ സാധിക്കാത്തതുമൂലം ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ ചെയ്തിനിംഗ് പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും തൊട്ടടുത്ത ബാച്ചിനോടൊപ്പം പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കി പ്രൊമോഷൻ ലഭിച്ചുവെങ്കിലും ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രി-സർവ്വീസ് പരീക്ഷ വിജയിച്ചില്ല എന്ന കാരണത്താൽ 2-ാം ചാൻസ് എന്നുരേഖപ്പെടുത്തി സീനിയോറിറ്റിയിൽ തരംതാഴ്ചയെന്നും 2015-ൽ ലഭിച്ച പ്രൊമോഷൻ 2018-ലേക്ക് മാറ്റി ഫിക്സ് ചെയ്തുവെന്നും തനിക്ക് അർഹമായ സീനിയോറിറ്റി പുനഃസ്ഥാപിച്ച് നല്ലണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ച് സമിതിക്ക് പരാതി സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഹർജിയിന്മേൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഗ്രാമവികസനം) വകുപ്പിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ വി.ഇ.ഒ. പ്രി-സർവ്വീസ് പരിശീലനകാലയളവ്, ഇൻക്രിമെന്റ്, പ്രൊബേഷൻ പൂർത്തീകരിക്കൽ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുകയില്ലെന്നും വില്ലേജ് എക്സറ്റൻഷൻ ഓഫീസർമാരുടെ വിശേഷാൽ ചട്ടപ്രകാരം പ്രി-സർവ്വീസ് പരിശീലന പരീക്ഷ ഒന്നാം ചാൻസിൽ പാസാകുന്ന വ്യക്തിക്ക് ഒറിജിനൽ അഡ്വൈസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഒന്നാം ചാൻസിൽ പാസാകാത്ത വ്യക്തിക്ക് പരീക്ഷ പാസാകുന്ന തീയതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് സീനിയോറിറ്റി കണക്കാക്കുന്നതെന്നും ഹർജിക്കാരി ഒന്നാം ചാൻസിൽ പരീക്ഷ പാസായിട്ടില്ലാത്തതിനാലും പ്രി-സർവ്വീസ് പരിശീലന കാലയളവിലെ പ്രസവാവധി സീനിയോറിറ്റി കണക്കാക്കുന്നതിന് പരിഗണിക്കുവാൻ സാധ്യമല്ലാത്തതിനാലും ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യം പരിഗണനാർഹമല്ലെന്നും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. KS & SSR Part I റൂൾ 2(6)(g) പ്രകാരം "In the case of a female member, when she is on maternity leave during her probation, will be treated as on duty" എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും തസ്തിക സംബന്ധിച്ച് വിശേഷാൽ ചട്ടം നിലവിലുള്ളപ്പോൾ ജനറൽ റൂൾസിൽ എന്തുതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നാലും സ്പെഷ്യൽ റൂളിലെ വ്യവസ്ഥകളാണ് നിലനിൽക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് പൊതുവായ വ്യവസ്ഥകൾ രൂപീകരിക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ലെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കരണ വകുപ്പ് സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

42. പ്രസ്തുത മറുപടികൾ പരിഗണിച്ച സമിതി, ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യം തീർത്തും ന്യായമാണെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ അനുവദനീയമായ ആറുമാസത്തെ പ്രസവാവധി ഒടുമിക്ക തസ്തികകളിലും സീനിയോറിറ്റിയെ ബാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ ഡ്യൂട്ടിയായാണ് പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നതെന്നും പ്രസവാവധിയിലായിരുന്നതിനാൽ എഴുതാൻ കഴിയാതിരുന്ന പ്രി-സർവ്വീസ് പരിശീലന പരീക്ഷ ഒന്നാം ചാൻസായും തൊട്ടടുത്ത ചാൻസിൽതന്നെ പരീക്ഷ പാസ്സായ ഹർജിക്കാരിയെ രണ്ടാം ചാൻസിൽ

പാസായതായി കണക്കാക്കിയതുമായ വകുപ്പിന്റെ രീതി ശരിയല്ലെന്നും സ്ത്രീകൾ കൂടുതലായി തൊഴിൽ മേഖലകളിലേക്ക് വരുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂളിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ വില്ലേജ് എക്സിറ്റൻഷൻ ഓഫീസർ തസ്തികയിലെ പ്രീ-സർവ്വീസ് പരിശീലന കാലയളവിൽ പ്രസവാവധിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന വനിതകൾക്ക് പ്രസവാവധിക്കാലും സീനിയോറിറ്റിയെ ബാധിക്കാത്ത വിധത്തിൽ പരിഗണിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തരത്തിൽ വിശേഷാൽ ചട്ടം ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

43. 2018 ജനുവരി 1 മുതൽ 2018 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതിയുടെ ഇടപെടൽമൂലം പരാതിക്കാർക്ക് അനുകൂലമായി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ച എന്താനും ഹർജികളുടെ വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

**സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ കൊണ്ട് പരിഹൃതമായ പരാതികളുടെ വിശദാംശം**

1. ഹൈലാൻഡ് എസ്റ്റേറ്റ് വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഡി. ആൽബർട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 16372/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2014/നി.സെ.)

തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുട്ടികളുടെയും ജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാണെന്നും പല എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റുകളും സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെ ദിവസവും 11 മണിക്കൂർ വരെ ജോലി ചെയ്യിക്കാറുണ്ടെന്നും ഇവർക്ക് നിയമപരമായ പരിരക്ഷയും തൊഴിലിടങ്ങളിലും പാർപ്പിടങ്ങളിലും പ്രാഥമിക കൃത്യങ്ങൾക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നും പല മാനേജ്മെന്റുകളും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്നുവെന്നും യോഗ്യതയില്ലാത്ത ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾ പോഷകാഹാരക്കുറവുമൂലം ശാരീരികവും മാനസികവുമായി വളർച്ച മുരടിച്ച അവസ്ഥയിലും വിദ്യാഭ്യാസപരമായി വളരെയധികം പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയിലുമാണെന്നും പല എസ്റ്റേറ്റുകളിലും തൊഴിലാളികൾ ജോലിക്കുപോകുമ്പോൾ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ക്രഷുകൾ ഇല്ല എന്നും പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്പെക്ടർമാർ തോട്ടങ്ങൾ സന്ദർശിക്കാറില്ല എന്നും തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യപരവും മാനസികവുമായ വളർച്ചയ്ക്ക് കൗൺസിലിംഗ് നടത്തുവാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണെന്നും ലേബർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാനേജ്മെന്റുകളെ സഹായിക്കുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നും പ്രസ്തുത പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ഹൈലാൻഡ് എസ്റ്റേറ്റ് വർക്കേഴ്സ് യൂണിയൻ വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഡി. ആൽബർട്ട്, സമിതിയുടെ 27-5-2014-ലെ പീരുമേട് സന്ദർശനവേളയിൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 26-6-2014-ൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിലേക്ക് അയച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ് 10-12-2014-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പീരുമേട് മേഖലയിൽ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളെ 11 മണിക്കൂർ ജോലി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്ന സംവിധാനം ഒരിടത്തും നിലനിൽക്കുന്നില്ലെന്നും എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ ജോലി സ്ഥലത്തും പാർപ്പിട മേഖലയിലും പ്രാഥമിക കൃത്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം, ചികിത്സാ സൗകര്യം, പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള സൗകര്യം എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതായും എല്ലാ എസ്റ്റേറ്റുകളിലും എസ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് നടത്തുന്ന ക്രഷ്കളോ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ അംഗൻവാടികളോ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാന്റേഷൻസ് കാലാകാലങ്ങളിൽ തോട്ടങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന നിയമലംഘനങ്ങളും ന്യൂനതകളും തൊഴിലാളികളുടെ പരാതികളും പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാറുള്ളതായും മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകണമെന്ന് ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാന്റേഷൻസിന് ലേബർ കമ്മീഷണർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതായും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 14-1-2015-ലെ സമിതി യോഗം പരിഗണിക്കുകയും തോട്ടം മേഖലയിൽ ജോലി നോക്കുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കട്ടികളുടെ സംരക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നിവയ്ക്കായി സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുവാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ് 14-6-2018-ലെ കത്ത് മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ അധിക വിവര റിപ്പോർട്ടിൽ ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാന്റേഷൻസ് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ പീരുമേട് മേഖലയിലെ തോട്ടങ്ങളിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നതായും തോട്ടം പരിശോധനാ വേളയിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ കട്ടികളുടെ സംരക്ഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കാറുള്ളതായും എല്ലാ തോട്ടങ്ങളിലും അംഗൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ചില തോട്ടങ്ങളിൽ മാനേജ്മെന്റ് ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ക്രഷ്കൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ചെറിയ കട്ടികളെ അവിടെ ആയമാർ സംരക്ഷിക്കുന്നതായും 5 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള കട്ടികൾ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്നതായും എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉള്ളതായും ലേബർ കമ്മീഷണർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 6-9-2018-ലെ യോഗത്തിൽ സമിതി അംഗീകരിച്ചു.

തോട്ടം മേഖലയിൽ ജോലി നോക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും അവരുടെ കട്ടികളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധി വരെയെങ്കിലും പരിഹാരം കാണാനായതിൽ സമിതിയ്ക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

2. മുണ്ടക്കയം പഞ്ചായത്തിലെ 7-ാം വാർഡിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന അർജ്ജുന സ്വയംസഹായ സംഘത്തിന്റെ വായ്പാതിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമിയ, കോട്ടയം മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 13307/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.)

മുണ്ടക്കയം പഞ്ചായത്തിലെ 7-ാം വാർഡിൽ 2006-2007 കാലയളവിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന 10 അംഗങ്ങളുള്ള അർജ്ജുന സ്വയം സഹായ സംഘത്തിന്റെ പേരിൽ ബിഗ്ഷോപ്പർ നിർമ്മാണത്തിനായി യൂണിയൻ ബാങ്കിൽ നിന്നും രണ്ടുലക്ഷത്തി അൻപതിനായിരം രൂപ ലോൺ എടുത്തതായും ഗ്രൂപ്പിന്റെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീമതി സുമ വിജയൻ ലോൺ തുക ഇരുപത്തി അയ്യായിരം രൂപയാണെന്ന് മറ്റംഗങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് ഓരോരുത്തർക്കും 950 രൂപ വീതം മാത്രം നൽകിയതായും ബാങ്ക് സംബന്ധമായ കാര്യങ്ങളിൽ സംഘാംഗങ്ങളുടെ അജ്ഞത മുതലെടുത്ത് പല റിക്കാർഡുകളിലും അംഗങ്ങളിൽ കറെ വ്യക്തികളുടെ ഒപ്പുകൾ എതിർകക്ഷി സ്വന്തമായി ഇട്ട് നിയമത്തെയും സംഘാംഗങ്ങളെയും വഞ്ചിച്ചുവെന്നും ലോൺ തിരിച്ചടക്കാതിരുന്നതിനെ തുടർന്ന് ബാങ്കിൽ നിന്നും സംഘാംഗങ്ങളുടെ പേരിൽ ജപ്തി നോട്ടീസ് അയച്ചതായും ബാങ്കിനെയും കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറിയും രേഖാമൂലം വിവരങ്ങൾ അറിയിച്ചെങ്കിലും എതിർകക്ഷിയെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നടപടികൾ ഒന്നും ഉണ്ടായില്ല എന്നും നിരപരാധികളായ തങ്ങളെ പണം അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും ജപ്തി നടപടികളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നും അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീമതി സുമിയ മുതൽപേർ ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ എം.എൽ.എ. മുഖേന സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി 6-4-2013-ൽ ആഭ്യന്തരം, റവന്യൂ എന്നീ വകുപ്പുകൾക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിരുന്നു.

പരാതിയിന്മേൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ 22-6-2013-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് മുണ്ടക്കയം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ട്രൈം 358/13 U/s 420 IPC പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണെന്നും ടി കേസിന്റെ അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തുന്നതിന് മുണ്ടക്കയം എസ്.ഐ.യ്ക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. കേസിലെ പ്രതി സുമ വിജയനെ കണ്ടെത്താത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്ന് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുവാൻ സമിതി തീരുമാനിച്ചു.

തങ്ങളുടെ പരാതിയിന്മേൽ പോലീസ് യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല എന്നും 6-9-2007-ൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർക്ക് പരാതി നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും 2012-ൽ ജപ്തി നോട്ടീസ് ലഭിച്ചപ്പോൾ മാത്രമാണ് പരാതി നൽകിയതെന്ന് പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നതായും തങ്ങളുടെ പരാതിയിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനോ പ്രതിയായ സുമ വിജയനെ കണ്ടെത്തുവാനോ പോലീസ് തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് 24-11-2014-ൽ പരാതിക്കാരി സമിതി മുൻപാകെ തുടർഹർജി സമർപ്പിച്ചു.

പ്രസ്തുത തുടർഹർജിയിന്മേൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ 17-1-2015-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി, റിപ്പോർട്ട് തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാൽ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും 27-5-2015-ൽ തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും കേസ് പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെക്കൊണ്ട് പുനരന്വേഷിപ്പിച്ച് പ്രതിയെ കണ്ടെത്തി നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

തുടർന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് 22-11-2016-ലെ സമിതി യോഗത്തിൽ പരിഗണിക്കുകയും പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തിന് പ്രതിയെ പിടികൂടാൻ കഴിയാത്തതിൽ അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുകയും അന്വേഷണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വകുപ്പിനോട് ആരാധ്യവാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു.

പരാതിയിന്മേൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ അന്തിമ റിപ്പോർട്ടിൽ മുണ്ടക്കയം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം 358/2013 U/s 420 IPC നമ്പർ കേസിലെ പ്രതിയായ സുമ വിജയൻ സംസ്ഥാനം വിട്ട് തമിഴ്നാട്ടിലും കർണ്ണാടകയിലും താമസിച്ചിരുന്നതായി മനസ്സിലാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് പ്രതിയെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി പ്രത്യേക സ്റ്റാഡ് രൂപീകരിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയതിൽ പ്രതി വയനാട് ജില്ലയിൽ ഉള്ളതായി സൂചന ലഭിക്കുകയും പ്രതിയെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാന്യതയോടെ വിവിധ വിവരം അറിഞ്ഞ പ്രതി ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ മുൻകൂർ ജാമ്യത്തിന് അപേക്ഷിക്കുകയും തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി നിർദ്ദേശാനുസരണം പ്രതിയായ സുമ വിജയൻ 24-2-2018-ന് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ഡി.വൈ.എസ്.പി. മുന്മാകെ ഹാജരാകുകയും മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ഉത്തരവ് പ്രകാരം അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയച്ചിട്ടുള്ളതുമാണെന്നും കേസിന്റെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയായതിനാൽ താമസംവിനാ പ്രതിയുടെ പേരിൽ കുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കി ബഹു. കോടതി മുന്മാകെ ഹാജരാക്കുന്നതാണെന്നും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സമിതി 11-7-2018-ൽ പരിഗണിച്ച് അംഗീകരിച്ചു.

സമിതിയുടെ നിരന്തരമായ ഇടപെടലിലൂടെ കേസിലെ പ്രതിയെ കണ്ടെത്താനായതിലും ഹർജിക്കാർക്ക് നീതി ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിലും സമിതിയ്ക്ക് അതിയായ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

3. പൂർണ്ണ അന്ധയായ തനിക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഉഷ താഴത്ത് വള്ളിയോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 21842/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരി പൂർണ്ണ അന്ധയാണെന്നും 28-10-1994 മുതൽ 1-3-1995 വരെ 125 ദിവസം എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന കാസർഗോഡ് അന്ധ വിദ്യാലയത്തിൽ ബ്രെയിലിസ്സായി ജോലി ചെയ്തിരുന്നവെന്നും 1-8-1994 മുതൽ 31-12-1996 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 179 ദിവസം പൂർത്തിയാക്കിയ അംഗപരിമിതിർക്ക് സർക്കാർ സ്ഥിരനിയമനം



നൽകിയെന്നും തുടർന്ന് 2014 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഒരു ദിവസം പൂർത്തിയാക്കിയ അംഗപരിമിതരേപ്പോലും ജോലിയിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉത്തരവിറക്കിയെന്നും പരാതിക്കാരിയെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് രേഖകൾ പരിശോധന നടത്തിയെങ്കിലും സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ആയതിനാൽ സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് പരാതിയിലെ ആവശ്യം.

പരാതി 16-8-2017-ൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലേക്ക് റിപ്പോർട്ടിനായി അയച്ചിരുന്നു. പരാതിക്കാരി 21-4-2018-ൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്ന പുനഃപരാതിയിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ 2-1-2018-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സൂപ്പർ ന്യൂമറി തസ്തികയിൽ കാസർഗോഡ് അന്ധവിദ്യാലയത്തിൽ ബ്രെയിലിസ്റ്റായി നിയമന ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നുവെങ്കിലും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവ് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അമ്പത് വയസ്സുള്ള പരാതിക്കാരിക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് ലഭിക്കുവാൻ വൈകുന്നത് വലിയ നഷ്ടമാണെന്നും ആയതിനാൽ സമിതി ഇടപെട്ട് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും നിയമന ഉത്തരവ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്. പ്രസ്തുത പുനഃപരാതിയിന്മേൽ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, സാമൂഹ്യനീതി എന്നീ വകുപ്പുകളോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു.

6-6-2018-ലെ 225/ഡി/18/സാ.നീ.വ. കത്ത് പ്രകാരം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ 1-8-1994 മുതൽ 31-12-1996 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ താൽക്കാലികമായി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് മുഖേന സേവനമനുഷ്ഠിക്കുകയും വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ 179 ദിവസം പൂർത്തിയാക്കുവാൻ കഴിയാത്തവരായ അംഗപരിമിതർക്ക് പുനർനിയമനം നൽകി പുറപ്പെടുവിച്ച 2-1-2018-ലെ സ.ഉ.(പി)/2018/സാ.നീ.വ. ഉത്തരവിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ രണ്ടാമതായി ശ്രീമതി ഉഷ താഴത്ത് വള്ളിയോടിന് കാസർഗോഡ് ഗവ. അന്ധവിദ്യാലയത്തിൽ ബ്രെയിലിസ്റ്റ് ആയി പുനർനിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു.

സമിതിയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായ സഹായത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നും 5-9-2018-ന് ബ്രെയിലിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് -II ആയി കാസർഗോഡ് ഗവ. അന്ധവിദ്യാലയത്തിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചുവെന്നും 30-11-2018-ൽ ഹർജിക്കാരി കത്ത് മുഖേന അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ മൂലം ഹർജിക്കാരിക്ക് വളരെ പെട്ടെന്ന് ജോലി ലഭിച്ചതിൽ സമിതിക്ക് അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

4. ശ്രീമതി കെ. ജി. സുജാതകുമാരി, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി  
(ഫയൽ നമ്പർ 14596/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.)

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽസ് കോർപ്പറേഷന് കരാറടിസ്ഥാനത്തിൽ സെക്യൂരിറ്റി സേവനം നൽകുന്നതിന് 3,20,000 രൂപ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തുവെന്നും കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്ന് ബില്ലുകൾ യഥാസമയം മാറിക്കിട്ടാത്തതിനാൽ കടം വാങ്ങിയും ബാങ്ക് വായ്പയെടുത്തും ജോലിക്കാർക്ക് ശമ്പളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും നൽകേണ്ടിവന്നുവെന്നും ഡെപ്പോസിറ്റ് തുക

കൂടാതെ 12 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ കടിശ്ശിക ലഭിക്കാനുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ സമിതി തുടപെട്ട് കടിശ്ശികയും കെട്ടിവച്ച തുകയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ഹൗസ് കീപ്പിംഗ്, സെക്യൂരിറ്റി എന്നീ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്ന 'ഗ്ലോറാ സർവ്വീസ്' എന്ന സ്വകാര്യ സ്ഥാപന തുടമയായ ശ്രീമതി കെ. ജി. സുജാത കുമാരി, എറണാകുളം, സമിതി മുമ്പാകെ പരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ വ്യവസായ വകുപ്പിനോട് സമിതി റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടുകയും വ്യവസായ വകുപ്പ് യഥാസമയം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് 20-6-2017-ന് സമിതി തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുമുണ്ടായി. പരാതിക്കാരിന് ഡെപ്യൂസിറ്റ് ഉൾപ്പെടെ ലഭിക്കേണ്ട തുകയായ 9,35,426 രൂപ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് ഉള്ളതിനാൽ ഗഡുക്കളായി നൽകാൻ അനുവദിക്കണമെന്ന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽസ് കോർപ്പറേഷൻ വേണ്ടി ഹാജരായ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അഭ്യർത്ഥിച്ചെങ്കിലും സമിതി അത് നിരാകരിക്കുകയും പരാതിക്കാരിന് നൽകാനുള്ള തുക എത്രയും വേഗം പൂർണ്ണമായും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന്, വ്യവസായ (സി) വകുപ്പ് 15-3-2018 തീയതിയായി ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാതിക്കാരിന് കടിശ്ശികയുള്ള (ഡെപ്യൂസിറ്റ് തുകയായ 3,20,000 രൂപ ഉൾപ്പെടെ) മുഴുവൻ തുകയും കൊടുത്തുതീർത്തതായി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 23-5-2018-ലെ യോഗത്തിൽ സമിതി അംഗീകരിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് വിവരം 19-7-2018-ലെ കത്ത് മുഖേന പരാതിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പരാതിക്കാരിക്ക് ലഭിക്കേണ്ട തുക നേടിക്കൊടുക്കുന്നതിൽ സമിതിയുടെ തുടപെടലിലൂടെ സാധ്യമായി എന്നതിൽ സമിതിക്ക് ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

**5. പീരുമേട് സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടത്തിൽ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിസിലിയമ്മ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി**

(ഫയൽ നമ്പർ 23159/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2014/നി.സെ.)

പീരുമേട് സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടത്തിൽ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ വനിതകളുൾപ്പെടെ എല്ലാവരും ഏറെ കഷ്ടപ്പെടുന്നുവെന്നും വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമിതിയുടെ 21-11-2012-ലെ പീരുമേട് സന്ദർശന വേളയിൽ പരാതി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ടി പരാതി 21433/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2012/ലെജി. നമ്പർ ഫയലിൽ റിപ്പോർട്ടിനായി 3-12-2012-ന് റവന്യൂ, പൊതുമരാമത്ത് എന്നീ വകുപ്പുകൾക്കയയ്ക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം പീരുമേട് മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ വെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അഴുതയാറിന്റെ തീരത്ത് കിണർ നിർമ്മിക്കുവാൻ പറഞ്ഞിരുന്ന സ്ഥലം പീരുമേട് പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലാണെന്നും ടി സ്ഥലത്ത് കിണർ കുഴിയുന്നതിനും കിണറ്റിൽ നിന്നും മിനി സ്റ്റേഷൻ വരെ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ സ്ഥലം

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറ്റം ചെയ്തുകിട്ടേണ്ടതുണ്ടെന്നും ടി വിഷയം സംബന്ധിച്ചും കിണർ കുഴിച്ച് പമ്പ് സെറ്റ് സ്ഥാപിച്ചാൽ തുടർന്ന് അതിന്റെ മെയിന്റനൻസ്, വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് എന്നിവ ആരു വഹിക്കും എന്നതുസംബന്ധിച്ചും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിട വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, പീരുമേട് തഹസിൽദാർ എന്നിവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി കിണർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചുവെന്നും മേൽപറഞ്ഞ ഭൂമി കൈമാറ്റ വിഷയത്തിൽ സത്യാര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ ടി റിപ്പോർട്ട് 4-9-2013-ൽ ചേർന്ന സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച നടപടികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനോടും സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പിനോടും സമിതി ആവശ്യപ്പെട്ടു.

തുടർന്ന് 27-5-2014-ൽ പീരുമേട് സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ ചേർന്ന തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിന് താൽക്കാലിക സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ അറിയിച്ചു.

14-11-2017-ലെ റവ.എഫ്2/224/2017/റവ. നമ്പർ കത്ത് മുഖേന റവന്യൂ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ബഹു.നിയമസഭാ സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള കൈമാറേണ്ടതായ സ്ഥലം പീരുമേട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലാണെന്നും അത് വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരികയാണെന്നും അതോടൊപ്പം ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി നിലവിൽ സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ സമീപത്തുള്ള കളത്തിൽ പമ്പ് സ്ഥാപിച്ച് സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ എല്ലാ നിലയിലും ജലം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതും വേനൽക്കാലത്തെ ജലദൗർലഭ്യം കണക്കിലെടുത്ത് പീരുമേട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൈപ്പ് ലൈൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ പരിസരത്ത് മുൻപ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള രണ്ട് കുഴൽക്കിണറുകൾ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണെന്ന് അറിയിച്ചു.

സിവിൽ സ്റ്റേഷനിലെ ജലക്ഷാമം സംബന്ധിച്ച പരാതിയ്ക്ക് പരിഹാരമായതിനാൽ ഫയൽ നടപടികൾ സമിതി അവസാനിപ്പിച്ചു.

**6. ശ്രീ. വിനോദ് കുമാർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി**

(ഫയൽ നമ്പർ 22037/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2013/നി.സെ.)

ഹർജിക്കാരന്റെ മകൻ ജന്മനാ വികലാംഗനാണെന്നും 2011-ൽ രാജപുരത്ത് വച്ച് നടന്ന എൻഡോസൾഫാൻ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ മകന്റെ പേര് ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും 2008 വരെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പനത്തടി പഞ്ചായത്തിലാണ് താമസിച്ചിരുന്നതെന്നും പിന്നീട് വെസ്റ്റ് എളേരി

പഞ്ചായത്തിലെ താമസക്കാരനായപ്പോൾ മകൻ കിടേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് സഹായിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് 12-11-2013-ൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ഓഫീസിൽ ചേർന്ന തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ശ്രീ. വിനോദ് കമാർ ഹർജി സമർപ്പിച്ചിരുന്നത്.

ഹർജിയിന്മേൽ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത മേഖലയിൽ ഹർജിക്കാരന്റെ കുടുംബം താമസിച്ചതായി കണ്ടെത്താനാകാത്തതിനാലാണ് ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താതിരുന്നത് എന്നറിയിച്ചിരുന്നു.

താമസസ്ഥലം പരിഗണിച്ച് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നത് ന്യായീകരിക്കത്തക്കതല്ല എന്നഭിപ്രായപ്പെട്ട സമിതി, ഹർജിക്കാരന്റെ മകനെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിനോട് 7-9-2016-ൽ ശുപാർശ ചെയ്തു.

കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ 7-8-2017-ലെ കത്തിൽ, അപേക്ഷകന്റെ മകനായ നന്ദകിഷോർ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രതിമാസ പെൻഷൻ, സൗജന്യ ചികിത്സ, സൗജന്യ റേഷൻ തുടങ്ങിയ വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ടെന്നും ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരം പൂർണ്ണമായും കിടപ്പിലായവർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന പ്രത്യേക മനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു.

7. ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പേരന്റ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാന്റിക്യാപ്ഡ് ചിൽഡ്രൻസ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ടി. ടി. രാജപ്പൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 11776/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2010/നി.സെ.)

മാനസിക ശാരീരിക അവശതയനുഭവിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠന സഹായ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നതിനായി ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയ മൊത്തം തുകയുടെ 50% ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും 30% ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും 20% ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും കട്ടികൾക്കായി നീക്കിവയ്ക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ മഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിൽ കേവലം സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുവാൻ രണ്ടുമാസം മാത്രം ബാക്കിയുള്ളപ്പോൾ പോലും സ്കോളർഷിപ്പ് തുക വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനോ ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ വിഹിതം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനോ നടപടിയുണ്ടായില്ലെന്നും 2008-09 വർഷത്തിലും ഇതേ അലംഭാവം പ്രകടമായിരുന്നതിനാൽ ടി കട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും അവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ വേണ്ട വിധത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ജില്ലാ ബ്ലോക്ക്

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അധികാരികൾക്കും ഐ.സി.ഡി.എസ്. സൂപ്പർവൈസർമാർക്കും നൽകണമെന്നതായിരുന്നു 2010-ലെ പരാതിയിലെ ആവശ്യം. പ്രസ്തുത പരാതി റിപ്പോർട്ടിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനയയ്ക്കുകയും വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ അന്തിമ മറുപടിയിൽ ആലപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ തൃക്കന്നപ്പുഴ, ചെറിയനാട് എന്നീ രണ്ടു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ മാത്രമാണ് 2008-09 കാലയളവിൽ മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കായുള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാത്തതെന്നും ഭരണസമിതി യോഗതീരുമാനവും ഗ്രാമസഭാ ശിപാർശയും ഇല്ലാത്തതിനാലാണ് ഈ പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കാത്തതെന്ന് തൃക്കന്നപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും സേവന മേഖലയിലെ അനിവാര്യ പദ്ധതിയ്ക്ക് തുക വകയിരുത്തിയപ്പോൾ ആവശ്യമായ തുക ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാലാണ് പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് എന്ന് ചെറിയനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ആലപ്പുഴ പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും, 2009-10 വർഷത്തിൽ 4 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ മാത്രമേ പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാത്തതായുള്ളവെന്നും ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവരുടെ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഉത്തരവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ക്ഷേമപദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്താൻ പാടില്ലായെന്നും ടി പദ്ധതികൾ യഥാസമയം ആവിഷ്കരിച്ച് കൃത്യമായും നടപ്പിലാക്കണമെന്നുമുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും നൽകണമെന്ന് പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി സംസ്ഥാനത്ത് മാനസിക വൈകല്യമുള്ളവർക്കായി പഞ്ചായത്തുകൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ക്ഷേമപദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക എത്ര; അതിൽ ചെലവഴിച്ച തുക; ഏതെങ്കിലും പദ്ധതിയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയ തുകയിൽ ചെലവഴിക്കാത്തതായുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കെന്നും ആയതിനുള്ള കാരണമെന്തെന്നുമുള്ള വിവരങ്ങൾ വകുപ്പിനോടാരാഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള പട്ടിക ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള റിപ്പോർട്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഡി.എ.) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കി. പ്രസ്തുത അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച സമിതി വികലാംഗരുടെ ക്ഷേമത്തിന് 2014-15 വർഷത്തിൽ ചെറിയനാട്, തൃക്കന്നപ്പുഴ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾ എന്ത് തുക വിനിയോഗിച്ചുവെന്ന് വകുപ്പിനോടാരാഞ്ഞു. ആയതിന് ആലപ്പുഴ പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ 11-1-2017-ലെ കത്തുപ്രകാരം 2015-16 വർഷം അംഗപരിമിതിർക്കും മാനസികവെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്കുമായി നൽകിയ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ ചെലവഴിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രോഡീകരിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. ഈ റിപ്പോർട്ട് 30-6-2017-ലെ സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും വിവരം പരാതിക്കാരനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു. 2014-15 വർഷത്തിൽ ചെറിയനാട്,

തൃക്കണപ്പുഴ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയായി എന്ത് തുക വിനിയോഗിച്ചുവെന്ന് സമിതി ആരാഞ്ഞ അധിക വിവരത്തിന്മേൽ 27-6-2018-ലെ 180/ഡി.എ 3/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. നമ്പർ കത്തുപ്രകാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഡി.എ.) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്ക് നൽകുന്ന സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ഇനത്തിൽ 2014-15 വർഷം ചെറിയനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വകയിരുത്തിയ മുഴുവൻ തുകയും (1,00,000 രൂപ) തൃക്കണപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വകയിരുത്തിയ 2,27,400 തുകയിൽ 2,05,200 രൂപയും വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന വിവരം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഭരണകൂടത്തിന്റെയും സമൂഹത്തിന്റെയും പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ എത്തേണ്ട വിഭാഗമാണ് ശാരീരികവും മാനസികവുമായ വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർ. പ്രത്യേകിച്ചും കുട്ടികൾ. ഇവരെ അവശതകൾ മറികടന്ന് സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുന്നതിന് സഹായക പദ്ധതികളിൽ അലംഭാവം പെടിയെന്നും ഇവർക്കായി പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് കറ്റമറ്റുരിയിൽ തയ്യാറാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സമിതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു.

8. റേഷൻകാർഡ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബീരാൻ ടി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 17335/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2011/നി.സെ.)

റേഷൻകാർഡ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബീരാൻ ടി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഡിഡി) വകുപ്പ് 28-12-2012-ന് ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടിയിൽ ശ്രീ. ബീരാൻ ശാരീരിക ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതിനാൽ ജോലിക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത ആളാണെന്നും ടിയാനും ഭാര്യയും മാത്രമടങ്ങുന്ന കുടുംബം പഴയോരത്തുള്ള സർക്കാർ പുറമ്പോക്കിലുള്ള വീട്ടിലാണ് താമസിക്കുന്നതെന്നും ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ആളല്ലെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. അപേക്ഷകന്റെ എ.പി.എൽ. കാർഡ്, ബി.പി.എൽ. ആക്കകയെന്നത് ഭക്ഷ്യ-പൊതു വിതരണ (ബി) വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വിഷയമായതിനാൽ ആയത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷയുടെ പകർപ്പ് പ്രസ്തുത വകുപ്പിലേക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

7-8-2013-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിച്ച 4-9-2013-ലെ സമിതിയോഗം പരാതിക്കാരന് ബി.പി.എൽ. റേഷൻകാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ആരായുവാനും

ഇല്ലെങ്കിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ച് സമിതിക്ക് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. സമിതി നിർദ്ദേശത്തിന്മേൽ ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 നടപ്പിലാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബി.പി.എൽ./എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനുപകരമായി മുൻഗണനാ/മുൻഗണനേതര പട്ടികയാണ് നിലവിലുള്ളതെന്നും റേഷൻ കാർഡുകൾ പുതുക്കിയപ്പോൾ അപേക്ഷകനായ ശ്രീ. ബീരാൻ അംഗവും ടിയാന്റെ ഭാര്യ ശ്രീമതി സുലൈഖ ഉടമയുമായി അനുവദിച്ച 2055012370 നമ്പർ റേഷൻകാർഡ് മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നും ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ (ബി) വകുപ്പ് 13-7-2018-ലെ കത്ത് പ്രകാരം അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഹർജിക്കാരന്റെ ആവശ്യം പരിഹരിക്കാനായതിൽ സമിതിക്ക് അതിയായ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

9. വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി പി. ജയന്തി സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 18031/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2014/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരിയുടെ മകൻ ജന്മനാ മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നയാളും അപസ്മാര രോഗത്തിന് നീണ്ടകാലമായി ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്നയാളുമാണെന്നും, ചീമേനി പ്ലാന്റിന് സമീപമാണ് ഇവർ താമസിക്കുന്നതെന്നും എൻഡോസൾഫാൻ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നുവെങ്കിലും ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നും ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും റേഷൻകാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആയി കിട്ടുന്നതിന് അപേക്ഷിച്ചുവെങ്കിലും ആയത് പരിഗണിക്കപ്പെട്ടില്ലെന്നും, വിവിധ ബാങ്കുകളിലായി മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം രൂപയുടെ കടബാധ്യതയുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് പരാതി സമർപ്പിച്ചത്.

പരാതിയിന്മേൽ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ 16-10-2015-ലെ 3988/ജി1/14/ആ.ക.വ. നമ്പർ കത്തുപ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാതിക്കാരിയുടെ മകൻ മഹേഷ് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട് വന്നിട്ടില്ലായെന്നും പ്രസ്തുത പട്ടികയിലുൾപ്പെടാത്തവർക്ക് ദുരിതബാധിതർക്ക് നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുവാൻ നിർവ്വാഹമില്ലായെന്നും പ്രസ്തുത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലും ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി പ്രകാരം കിടപ്പിലായവരെ പരിചരിക്കുന്നതിനുള്ള പെൻഷനുവേണ്ടി സാമൂഹ്യനിതി വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം ഹർജികക്ഷിക്ക് അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു.

3-8-2016-ലെ ഭക്ഷ്യസിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ബി3/18/2014/ഭ.സി.സ.വ. നമ്പർ കത്തുമുഖേന ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ (ബി) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഹർജിക്കാരിയുടെ 2469040854 നമ്പർ റേഷൻ കാർഡ് 27-4-2015-ന് ബി.പി.എൽ. കാർഡാക്കി മാറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

4-1-2017-ലെ 3030/സി2/15/സാ.നീ.വ. നമ്പർ കത്തുമുഖേന സാമൂഹ്യനീതി (സി) വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ശയ്യാവലംബരായ രോഗികളെ മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരെ പരിചരിക്കുന്നവർക്കുള്ള ധനസഹായത്തിന് നിശ്ചിത രീതിയിലുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനിൽ നിന്നും അപേക്ഷകയായ ശ്രീമതി പി. ജയന്തിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത അപേക്ഷ കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷനിൽ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അപേക്ഷകയ്ക്ക് ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണെന്നും അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ പരാതിക്കാരിയെ അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഫയൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ചു.

10. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന പരാതി സംബന്ധിച്ച്

(ഫയൽ നമ്പർ 16375/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2014/നി.സെ.)

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ജോലി നോക്കുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് വേതനം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങൾ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പരാതി, 27-5-2014-ാം തീയതിയിലെ സമിതിയുടെ പീഠമേട് തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പരാതിയിന്മേൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് & വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യാ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ വണ്ടിപ്പെയറിയാർ അക്ഷയ കേന്ദ്രത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളെക്കുറിച്ചുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിച്ചതായും ജീവനക്കാർക്ക് മിനിമം വേജസ് ആക്ട് പ്രകാരം നൽകുവാനുണ്ടായിരുന്ന മുഴുവൻ തുകയും ലേബർ ഓഫീസിൽ അടച്ചതായും ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിച്ചു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 6-9-2018-ൽ സമിതി അംഗീകരിച്ചു. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ മൂലം ജീവനക്കാർക്ക് ന്യായമായ വേതനം ലഭിച്ചതിൽ സമിതിയ്ക്ക് അതിയായ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

11. ശ്രീമതി ശാലിനി ബി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 20592/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.)

പരാതിക്കാരിയും കുടുംബവും താമസിക്കുന്ന വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള ഇടുങ്ങിയ വഴിയിൽ അയൽവാസിയായ ബാബുജിള്ള എന്നയാൾ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ച് സർവ്വീസ് വയർ വലിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നും പോസ്റ്റ് സ്ഥാപിച്ചാൽ വികലാംഗരായ തന്റെ പിതാവിനും ഭർതൃസഹോദരിക്കും സഞ്ചരിക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുമെന്നും അതിനാൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് ഹർജിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.



പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, കെ.എസ്.ഇ.ബി. പെരിനാട് അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ നിർദ്ദേശിച്ച സ്ഥലത്ത് എതിർകക്ഷിയുടെ പുരയിടത്തിനുള്ളിൽ മതിലിനോട് ചേർന്ന് അംഗപരിമിതരുടെ വാഹന സൗകര്യം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള സാധ്യത ഇല്ലാത്ത വിധത്തിൽ എതിർകക്ഷിയുടെ ഭവനത്തിലേക്കുള്ള വൈദ്യുതി ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി എന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. സമാന രീതിയിലുള്ള റിപ്പോർട്ട് ഊർജ്ജ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പരാതിക്കാരിയുടെ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിച്ചുവെന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പും അറിയിച്ചു.

സമിതിയുടെ ഇടപെടലിലൂടെ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി റവന്യൂ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഊർജ്ജം എന്നീ മൂന്ന് വകുപ്പുകളും യോജിച്ച് ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കുകയും അതുവഴി പരാതിക്കാരിയുടെ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

12. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് രജിസ്ട്രേഷൻ കാർഡ് പുതുക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗീത, നെടുമങ്ങാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്

(ഫയൽ നമ്പർ 23391/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. ബി 2/2017/നി.സെ.)

നെടുമങ്ങാട് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ 1990-ൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്ന ഹർജിക്കാരിയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ കാർഡ് 1998-ൽ പുതുക്കണമായിരുന്നെങ്കിലും ജീവിത പ്രാരാബ്ധവും നിരന്തരമായ അസുഖവും നിമിത്തം അതിനു കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും, 1996 ഒക്ടോബർ മാസം മുതൽ 2017 മേയ് 31 വരെയുള്ള കാലയളവിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ പുതുക്കാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് 2017 ഒക്ടോബർ 31 വരെ അവസരം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും എന്നാൽ ഹർജിക്കാരിയുടെ കാർഡ് പ്രസ്തുത സമയ പരിധിയിൽ വരാത്തതിനാൽ സമിതി ഇടപെട്ട് കാർഡ് പുതുക്കി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമായിരുന്നു ഹർജിയിലെ ആവശ്യം. ഹർജി സംബന്ധിച്ച് തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിൽ നിന്നും 16-1-2018-ന് ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

"കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി മൂന്നാമക ശ്രീമതി ഗീത എസ്സ്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും പ്രത്യേക കേന്ദ്രമായി പരിഗണിച്ച് 16-12-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ.)നമ്പർ 1628/2017/തൊഴിൽ പ്രകാരം, 1/1993-ൽ പുതുക്കാത്തതിനാൽ റദ്ദായ ടിയാളുടെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ, സീനിയോറിറ്റി നിലനിർത്തി പുതുക്കി നൽകുന്നതിന് എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടി സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ഹർജിക്കാരിയായ ശ്രീമതി ഗീത എസ്സ്.-ന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്".

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 18-4-2018-ലെ സമിതിയോഗം അംഗീകരിച്ചു.

13. സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശൈവാവതി അമ്മ സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 15169/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2015/നി.സെ.)

വിധവയും നിരാലംബയുമായ പരാതിക്കാരിയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന പെൻഷൻ തുക മരുന്നിനും ഭക്ഷണത്തിനും തികയുന്നില്ലെന്നും ആയതിനാൽ സാമ്പത്തിക / സഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി റിപ്പോർട്ടിനായി സാമൂഹ്യനീതി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമം എന്നീ വകുപ്പുകൾക്ക് അയച്ചിരുന്നു.

പരാതിയിന്മേൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രകാരം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് 4-6-2016-ന് 13,000 (പതിമൂവായിരം രൂപ) സഹായമനുവദിച്ചതായി അറിയിച്ചു. കൂടാതെ എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതർക്കുള്ള സ്നേഹ സാന്ത്വനം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആയിരം രൂപയും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

പള്ളിക്കര പഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും നിലവിൽ വിധവാ പെൻഷൻ നൽകിവരുന്നവെന്നും ആശ്രയ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഗ്രാമസഭയിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുമെന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് സമിതിയെ അറിയിച്ചു. ശ്രീമതി ശൈവാവതി അമ്മയുടെ ദുരിതജീവിതത്തിൽ ആശ്വാസത്തിന്റെ ചെറുസാന്ത്വനമേകാൻ സമിതിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞു.

14. ശ്രീ. ജി. സുരേന്ദ്രൻ പിള്ള, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി

(ഫയൽ നമ്പർ 18724/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/3/2017/നി.സെ.)

ഹർജിക്കാരൻ 50% ഡിസെബിലിറ്റി ഉള്ള വ്യക്തിയാണെന്നും മെഡിക്കൽ ബോർഡിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സഹിതം സൗജന്യ യാത്രാപാസ്സിനുവേണ്ടി ആറ്റിങ്ങൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡി.റ്റി.ഒ.ക്ക് അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ മറുപടി ലഭ്യമാകാത്തതിനെ തുടർന്ന് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ കാഴ്ചയിൽ വികലാംഗത്വം കാണുന്നില്ല എന്ന് ഡി.റ്റി.ഒ. റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതിനാൽ തന്റെ അപേക്ഷ നിരസിച്ചതായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നും അതിനാൽ തനിക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ സൗജന്യയാത്രാപാസ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമായിരുന്നു 11-5-2017-ലെ ഹർജിയിലെ ആവശ്യം.

പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ ഗതാഗത വകുപ്പ് 7-4-2018-ലെ കത്ത് മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ യാത്രാ സൗജന്യ പാസ്സ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രീ. സുരേന്ദ്രൻ പിള്ള അവശ്യം വേണ്ട പ്രമാണങ്ങൾ ഹാജരാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് ടിയാൻ AV 602-ാം നമ്പർ അംഗപരിമിത യാത്രാപാസ്സ് അനുവദിക്കുകയും 30-8-2017-ൽ ടിയാൻ പാസ് കൈപ്പറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചു.

15. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് കഞ്ഞി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി

(ഫയൽ നമ്പർ 21708/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.)

പോളിയോ ബാധിച്ച് ഇടതുകാലിന് 50% അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ച ഹർജിക്കാരന് 2015-ൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിലൂടെ സൈഡ് വീൽ ഘടിപ്പിച്ച സ്കൂട്ടറിന് അനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും ജില്ലാ ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ ഫണ്ട് ഇല്ലാത്തതിനാൽ സ്കൂട്ടർ ലഭ്യമായില്ലായെന്നും അതിനാൽ തനിക്ക് അർഹതപ്പെട്ട സൈഡ് വീൽ ഘടിപ്പിച്ച സ്കൂട്ടർ അനുവദിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് കഞ്ഞി, കാസർഗോഡ്, സമിതിയുടെ 27-7-2017-ലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ സന്ദർശന യോഗത്തിൽ ഹർജി സമർപ്പിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ 3-3-2018-ലെ റിപ്പോർട്ടിൽ ദേശീയ വികലാംഗ പുനരധിവാസ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച സൈഡ് വീൽ ഘടിപ്പിച്ച സ്കൂട്ടർ (മഹീന്ദ്ര ഗസ്റ്റോ ചെയ്സ് നമ്പർ MCDAUIBBG2200746) 18-12-2017-ൽ ഹർജിക്കാരന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതായി സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

16. വിടും ബി.പി.എൽ റേഷൻ കാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 17311/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. സി1/2011/നി.സെ.)

സമിതിയുടെ മലപ്പുറം തെളിവെടുപ്പ് യോഗത്തിൽ ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ പരാതിക്കാരിക്ക് സ്വന്തമായി സ്ഥലമോ വീടോ ഇല്ലെന്നും കഴിഞ്ഞ 22 വർഷമായി വാടക വീട്ടിലാണ് താമസമെന്നും നിരവധി രോഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സയിലാണെന്നും ആയതിനാൽ വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് സ്ഥലവും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് പരാതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്. പരാതിയിന്മേൽ റവന്യൂ(എൽ) വകുപ്പിന്റെ 19-8-2014-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീമതി സൈനബയെ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ പോരൂർ വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 142-ൽ സർവെ നമ്പർ 47/1-ൽപ്പെട്ട 3 സെന്റ് സ്ഥലം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിലെ റേഷൻ കാർഡ് നമ്പർ 2052129368 മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ക്രമ നമ്പർ 1303 ആയി എ.ആർ.ഡി. 150-ൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. വകുപ്പുകൾ ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് സമിതി അംഗീകരിക്കുകയും ഹർജിക്കാരിയുടെ ആവശ്യങ്ങളിൽ അനുകൂലമായ നടപടിയുണ്ടായ സന്തോഷത്തോടെ വിവരം പരാതിക്കാരിയെ അറിയിച്ച് ഫയൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ചു.

17. ശ്രീ. എ. അന്തോണി മാർട്ടിൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി

(ഫയൽ നമ്പർ 26788/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി.സെ.)

ടാറ്റാ ടി ലിമിറ്റഡിൽ ജോലിചെയ്ത് വരികെ ഒരു അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് കൈകാലുകൾ ഒടിയുകയും വലത് കണ്ണിന്റെ കാഴ്ച നഷ്ടപ്പെടുകയും തുടർന്ന് ടി സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും

വി.ആർ.എസ്. എടുക്കേണ്ടിവരികയും ചെയ്ത പരാതിക്കാരന് 1,000 രൂപ വികലാംഗ പെൻഷനും 639 രൂപ ഇ.പി.എഫ്. പെൻഷനും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതായും ഇ.പി.എഫ്. പെൻഷൻ കൈപ്പറ്റുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ 2017 മുതൽ വികലാംഗപെൻഷൻ റദ്ദ് ചെയ്തവനും ആയത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. അനോണി മാർട്ടിൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി റിപ്പോർട്ടാവശ്യപ്പെട്ട് 29-12-2017-ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലേക്ക് അയച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത പരാതിയിന്മേൽ 10-2-2018-ലെ കത്ത് മുഖേന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം "ഇ.പി.എഫ്. പെൻഷണർ ആയതിനാൽ ശ്രീ. എ. അനോണി മാർട്ടിന് ലഭിച്ചിരുന്ന വികലാംഗ പെൻഷൻ 2016 ഒക്ടോബർ, നവംബർ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളിൽ താൽക്കാലികമായി തടഞ്ഞിരുന്നവെന്നും തുടർന്ന് വന്ന മാസങ്ങളിൽ ശ്രീ. അനോണി മാർട്ടിന് വികലാംഗ പെൻഷൻ തടസ്സങ്ങളില്ലാതെ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മുടങ്ങിപ്പോയ മാസങ്ങളിലെ (2016 ഒക്ടോബർ, നവംബർ, ഡിസംബർ) കടിശ്ശികയായ വികലാംഗ പെൻഷൻ തുക 14-8-2017-ന് ടിയാന്റെ ഫെഡറൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ശ്രീ. അനോണി മാർട്ടിന് ഇ.പി.എഫ്. പെൻഷനോടൊപ്പം സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലെന്നും അറിയിച്ചു. ഹർജിക്കാരന്റെ പരാതി പരിഹരിക്കപ്പെട്ടതിനാൽ തുടർനടപടികൾ സമിതി അവസാനിപ്പിച്ചു.

സമിതിയുടെ മുന്നിലെത്തുന്ന ഓരോ പരാതിയും അർഹിക്കുന്ന പ്രാധാന്യം നൽകി പരിഗണിക്കുകയും കഴിയുന്നത്ര വേഗത്തിൽ പരിഹാരത്തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ മൂലം ഹർജിക്കാരുടെ ന്യായമായ ആവശ്യങ്ങൾ സാധിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിന് സമിതിയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെ ആത്മാർത്ഥമായ സഹകരണം സമിതി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി സമിതി തുടർന്നും ആത്മാർത്ഥമായ സേവനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നതാണ്.

പി. അയിഷാ പോറ്റി,  
അധ്യക്ഷ,

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും  
കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

തിരുവനന്തപുരം,  
2019 ജൂലൈ 2.

അനുബന്ധം 1

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്

**ആദ്യത്തെ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി എസ്റ്റർ റാണി, ഇടുക്കി	ദേതുപീഡനം സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12036/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2007/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി നളിനാക്ഷി, തിരുവനന്തപുരം	സൈന്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും മകനിൽ നിന്നും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11086/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2012/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി സുലൈഖ, ഇടുക്കി	അയൽവാസിയുടെ ഉപദ്രവം സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17288/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2012/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, മലപ്പുറം	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരിൽ മൂന്ന് വയസ്സുകാരിയെ പീഡിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ കഞ്ഞിന് വിദേശ ചികിത്സയും കുറ്റവാളിക്ക് കഠിനശിക്ഷയും ഉറപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12700/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി സുമിയ, കോട്ടയം	മുണ്ടക്കയം പഞ്ചായത്തിലെ 7-ാം വാർഡിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന അർജ്ജുന സ്വയംസഹായ സംഘത്തിന്റെ വായ്പ തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13307/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
6	ശ്രീമതി തങ്കമ്മ, തിരുവനന്തപുരം	അനധികൃതമായി ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടിയും തനിക്ക് പോലീസ് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21822/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
7	ശ്രീമതി ഭാമന, ആലപ്പുഴ	ദേശോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ച എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14260/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2016/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി നെൽസി നെൽസൺ, കൊല്ലം	വ്യാജ ഒപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തി തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20634/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2016/നി.സെ.
9	ശ്രീമതി ശ്യാമള, തിരുവനന്തപുരം	ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20288/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2017/നി.സെ.
10	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	കട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം എന്ന വിഷയം സമിതി പഠന വിധേയമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച്	13374/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.
11	ശ്രീമതി അനുരാധ, മൈയമുട് വീട്, കടപ്പനക്കുന്ന്, മുക്കോല പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം	എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ഹർജിക്കാരിയുടെ കുഞ്ഞിനെ തട്ടിക്കൊണ്ടു പോയത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9547/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2004/നി.സെ.
12	ചെയർപേഴ്സൺ, ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം	ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17668/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.

1	2	3	4
13	<p>ശ്രീമതി ജുമൈലാബിവി, D/o മുഹമ്മദ് കഞ്ജത്, പുത്തൻവിട്, മണ്ണൻപുഴ, പുലിപ്പാറ, പാങ്ങോട്</p>	<p>അർദ്ധരാത്രിയിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചു വരുത്തി അപമാനിച്ച പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>16081/ഡബ്ല്യൂ.സി. &amp; പി.എച്ച്.എ 2/ 2015/നി.സെ.</p>
14	<p>ശ്രീമതി രാധ, കവിതാ ഭവൻ, ആയുർക്കോണം, പേരൂർക്കട, തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>മരമകളുടെ ഉപദ്രവത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>21858/ഡബ്ല്യൂ.സി. &amp; പി.എച്ച്.എ 2/ 2016/നി.സെ.</p>
15	<p>ശ്രീമതി ഷീജാസദാശിവൻ, തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>എതിർകക്ഷിയുടെ അതിക്രമങ്ങൾക്കും ഭീഷണിക്കുമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>16570/ഡബ്ല്യൂ.സി. &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/നി.സെ.</p>
16	<p>ശ്രീമതി ലീല, കൊല്ലം</p>	<p>ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>14099/ഡബ്ല്യൂ.സി. &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2014/നി.സെ.</p>
17	<p>ശ്രീമതി ശ്രേസ്യാമ്മ ചാക്കോ, കോട്ടയം</p>	<p>പീഡിപ്പിച്ച അയൽവാസിയെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിനും പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരുടെ നീതിനിഷേധത്തിനെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>21661/ഡബ്ല്യൂ.സി &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2015/ നി.സെ.</p>
18	<p>ശ്രീമതി തങ്കമ്മ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം</p>	<p>വായ്പ നൽകിയ തുക തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>20628/ഡബ്ല്യൂ.സി &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/നി.സെ.</p>
19	<p>ശ്രീമതി രാധിക ചിറയിൽ, കോഴിക്കോട്</p>	<p>പൊതുജനമധ്യത്തിൽ വച്ച് അപമാനിച്ച മഞ്ചേരി സി. ഐ. ക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>16200/ഡബ്ല്യൂ.സി &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2015/ നി.സെ.</p>

1.	2	3	4
20	ശ്രീ. എസ്. എൻ. നാഷാദ്, കൊല്ലം	എരൂർ എൽ.പി.എസ്സിലെ 2-ാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിനി ശ്രീലക്ഷ്മിയുടെ കൊലപാതകം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23735/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/നി.സെ
21	ശ്രീ. സി. എൻ സോമൻ, (പായിപ്ര സോമൻ) എറണാകുളം	തന്നെ കള്ളക്കേസിൽ കടുക്കാൻ ശ്രമിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20176/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്.എ 3/ 2017 /നി.സെ
22	ശ്രീമതി ആനന്ദവല്ലി കെ. എസ്., ചെങ്ങന്നൂർ	രോഗിയായ തനിക്കും കുടുംബത്തിനും സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടാക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23091/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2016/നി.സെ.
23	ശ്രീമതി ശാന്തി റ്റി., ശ്രീമതി ഷിബി പി.എസ്., തിരുവനന്തപുരം	അയൽവാസിയുടെ പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16278/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2017/നി.സെ.
24	ശ്രീമതി സതിയമ്മ, പത്തനംതിട്ട	നഷ്ടപ്പെട്ട വസ്തു തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14234/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2015/നി.സെ.
25	ശ്രീ. ജോഷി ആന്റണി, ആലപ്പുഴ	അയൽവാസിയുടെ ഉപദ്രവത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22009/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2017/നി.സെ.
26	ശ്രീമതി ലളിത, കൊല്ലം	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16082/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2015/നി.സെ.



1	2	3	4
27	ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം	വൃദ്ധയായ മാതാവിനോടും മകളോടും സ്റ്റേറ്റ് വനിതാ സെൽ അധികൃതർ മോശമായി പെരുമാറിയെന്നാരോപിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21821/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2015/നി.സെ.
28	ശ്രീമതി രഹന ഹാഷിം, കോഴിക്കോട്	എതിർകക്ഷിയുടെ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും നിതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19904/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2017/നി.സെ.
29	ശ്രീമതി ഷരഹുന്നിസ വി.എം, കോട്ടയം	ബിസിനസ് പങ്കാളിത്തം വാശാനം ചെയ്ത് ലക്ഷങ്ങളുടെ നഷ്ടം വരുത്തുകയും വ്യാജപരതയും ഭീഷണിയും ഉയർത്തി കടുംബത്തെ നശിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആൾക്കാരെക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24382/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2015/നി.സെ.
30	ശ്രീമതി സുനിതി, പത്തനംതിട്ട	അന്ധികൃത മാടക്കട മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12344/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2010/നി.സെ.
31	ശ്രീ. അബു കരിമ്പിൽ, മലപ്പുറം	ടെയിനിലെ ഡിസേബിൾഡ് കോച്ചിൽ യാത്ര ചെയ്ത വികലാംഗനെ മർദ്ദിച്ചതു സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16364/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2011/നി.സെ.
32	ശ്രീ. സുരേഷ് കമാർ ടി., മലപ്പുറം	മകളുടെ ആത്മഹത്യക്ക് കാരണക്കാരനായ വൃത്തിക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22163/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2014/നി.സെ.

1	2	3	4
33	ശ്രീ. രാജീവ് ജി.ആർ., തിരുവനന്തപുരം	ഓഫീസിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി കൈയ്യേറ്റം ചെയ്ത സംഭവം സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11275/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2014/നി.സെ.
34	ശ്രീമതി അസ്മാബി, മലപ്പുറം	നിസ്ഖ് എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനി ആത്മഹത്യചെയ്ത സംഭവത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15643/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2014/നി.സെ.
35	ശ്രീ. കെ.കെ. സെബാസ്റ്റ്യൻ, വയനാട്	ബധിരനും മൂകനുമായ ശ്രീ. സന്തോഷ് കുമാർ എന്ന വ്യക്തിയെ ദേഹോപദ്രവ മേൽപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18818/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2016/നി.സെ.
36	ശ്രീ. ജോൺ, കൊട്ടാരക്കര	പണിയായുധങ്ങളും നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയും ലഭിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ച പരാതി	19111/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി2/ 2014/നി.സെ.
37	ശ്രീമതി ഷെരീഫ, കൊടുങ്ങല്ലൂർ	സദാചാര പോലീസ് ചമഞ്ഞ് തന്നെയും മക്കളെയും മർദ്ദിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16572/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി2/ 2017/നി.സെ.
38	ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, കൺസൾട്ടന്റ് സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, കരുണാസായി, സൈക്കോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം	സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12859/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.

1	2	3	4
39	ശ്രീ. ആർ. സുന്ദരേശൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം	സൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനിയായ തന്റെ മകളോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ അധ്യാപകനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15497/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.
40	ശ്രീമതി കല, കൊല്ലം	ഭർത്താവിന്റെ ഗാർഹിക സ്ത്രീധന പീഡനത്തിനെതിരെ നിയമ നടപടി.ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23177/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.
41	ശ്രീമതി കവിത അടിലാഷ്, കൊല്ലം	മുൻ ഭർത്താവിൽ നിന്നും മകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20170/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2016/നി.സെ.
42	ശ്രീമതി വൽസല, പത്തനംതിട്ട	എതിർകക്ഷികൾ വഴികെട്ടി അടച്ചതിന് എതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12290/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2010/നി.സെ.
43	ശ്രീമതി ബിന്ദു റ്റി, കൊല്ലം	എതിർകക്ഷിയായ ഭർത്താവിനെതിരെ കേസ് എടുക്കുന്നതിന് വീഴ്ച വരുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15756/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.
44	ശ്രീമതി ബിന്ദു, ആലപ്പുഴ	വഴിയോര തട്ടുകട സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14563/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.

1	2	3	4
45	ശ്രീമതി സാജിത വി.പി., കോഴിക്കോട്	അകാരണമായി മകനെ മർദ്ദിച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12158/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2013/നി.സെ.
46	ശ്രീമതി സഫിറ സി.പി., മലപ്പുറം	മാഫിയ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11389/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.
47	ഗ്രൂപ്പ് മാനേജർ പോബസ് എന്റർപ്രൈസസ്, ഇടുക്കി	ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ എസ്റ്റേറ്റ് ലയങ്ങളിലെ അനധികൃത മദ്യവിൽപനയ്ക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16237/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.
48	ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, ഇടുക്കി	ജീവനും സ്വന്തനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19831/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.
49	ശ്രീമതി മേഴ്സി ജോർജ്ജ്, വയനാട്	വാർഡ് മെമ്പറുടെയും അംഗൻവാടി സൂപ്പർവൈസറുടെയും ശാരീരികവും മാനസികവുമായ പീഡനത്തിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച പരാതി	19915/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2015/നി.സെ.
50	ശ്രീമതി ആർ. ശങ്കരജ, തിരുവനന്തപുരം	വിട്ടുടമസ്ഥയിൽ നിന്നും ശമ്പള കടിശ്ശിക ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21672/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2015/നി.സെ.
51	ശ്രീമതി കെ.കെ. ലതിക, എക്സ് എം.എൽ.എ.	കണ്ണൂർ, മാട്ടൂൽ പഞ്ചായത്തിലെ മുസ്ലിംലീഗ് പ്രവർത്തകരുടെ സ്ത്രീ വിരുദ്ധപ്രകടനത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23593/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി/ 2015/നി.സെ.

1	2	3	4
52	ശ്രീമതി അംബിക ശിവദാസ്, കോട്ടയം	പരാതിയിലെ എതിർകക്ഷിയുടെ കറുപ്പുതൂണുകളെപ്പറ്റി വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനും ടിയാന്റെ സ്വൈര്യവിഹാരം തടയുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20335/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/ 2016/നി.സെ.
53	ശ്രീമതി ശ്രീതി എസ്. കുമാർ, കോട്ടയം	കോട്ടയം ഭാരത് ഹോസ്പിറ്റലിലെ നഴ്സുമാരോട് മോശമായി പെരുമാറിയ സഹപ്രവർത്തകനെന്നതിനെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25459/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/ 2017/നി.സെ.
54	ശ്രീ. എം. ഷാജഹാൻ, ശ്രീമതി സൈനബാ ബീവി, കൊല്ലം	ഭാര്യയുടെ ദുരൂഹമരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.എം.ഷാജഹാൻ സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ പരാതിക്കാരൻ മരണപ്പെട്ടതിനാൽ ശ്രീമതി സൈനബാബീവി സമർപ്പിച്ച പുനഃപരാതി	8843/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2007/നി.സെ.
55	ശ്രീമതി ലിജി, കൊല്ലം	അഞ്ചാലുണ്ട് എസ്.എച്ച്.ഒ.യ്ക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16921/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2011/നി.സെ.
56	ശ്രീമതി ഷീജ, തിരുവനന്തപുരം	നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11442/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2012/നി.സെ.
57	ശ്രീമതി രമാദേവി എ.പി., തിരുവനന്തപുരം	ജീവനും സ്വന്താനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	14079/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.

1	2	3	4
58	ശ്രീമതി ആരിഫാ ബീവി, കൊല്ലം	ജീവനും സ്വന്താനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	16579/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
59	ശ്രീമതി ഫാത്തിയ എസ്., കൊല്ലം	തന്നെയും മകനെയും ദേഹോപദ്രവമേൽപ്പിച്ചതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	19083/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.
60	ശ്രീമതി മായ ആർ, ആലപ്പുഴ	തനിക്കും മകനും സ്വസ്ഥതയോടും സമാധാനത്തോടുംകൂടി ജീവിക്കാൻ സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	15649/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2016/നി.സെ.
61	ശ്രീമതി വിജയമ്മ, ആലപ്പുഴ	ജീവനും സ്വന്താനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	21520/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2016/നി.സെ.
62	ശ്രീമതി വിശ്വലീല ഡി., കൊല്ലം	തന്റെ മകൾക്കും കുഞ്ഞിനും ഭർത്താവുമൊത്ത് സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സമിതി ഇടപെട്ട് ലഭ്യമാക്കി തിരികെ നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	14693/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2017/നി.സെ.
63	ശ്രീമതി പാത്തുമ്മ, മലപ്പുറം	മകളുടെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള പരാതി	6943/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി3/ 2006/നി.സെ.

1	2	3	4
64	ശ്രീമതി സൗദാമിനി, പാലക്കാട്	പാലക്കാട് ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11892/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി3/2012/നി.സെ.
65	ശ്രീമതി സുജ, പുനലൂർ	വിവാഹശേഷമുള്ള പീഡനത്തിനെതിരെയും സംരക്ഷണവും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങളും ഉന്നയിച്ചും സമർപ്പിച്ച പരാതി	19989/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.
66	ശ്രീമതി അനൂപ, തിരുവനന്തപുരം	കുടുംബത്തിന് സൈദ്ധ്യമായും സമാധാനപരമായും ജീവിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15408/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.

**തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീ.എ. സജീവൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസ്മെന്റ് ഓഫീസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21678/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി മോളി ജോയി, പാലക്കാട്	വിധവാ പെൻഷൻ തുടർന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27572/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.

1	2	3	4
3	ശ്രീമതി സുലോചന എസ്. പൊയ്യയിൽ പി.ഒ., ആലപ്പുഴ	വികലാംഗയായ തനിക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്ത് റോഡിൽ നിന്നും സ്വകാര്യ വഴിയിലേക്ക് കയറ്റന ഭാഗം വീതി കൂട്ടിനൽകുന്നതിനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14879/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2017/നി.സെ.
4	ശ്രീ. രാജഗോപാലൻ ജി., കളത്തിൽ ചിറ, വൈശ്യംഭാഗം പി.ഒ., ആലപ്പുഴ	രോഗാവസ്ഥ മൂലം തനിക്ക് ജോലിക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ സാമൂഹ്യസുരക്ഷയിൽപ്പെടുത്തി ഒരു പെൻഷൻ അനുവദിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15047/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2017/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ്	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ആശ്വാസകാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21308/ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്.എ/ 2013/നി.സെ
6	ശ്രീമതി എം. ഗീത, കാസർഗോഡ്	റദ്ദിച്ചെടുത്ത വികലാംഗ പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21718/ഡബ്ല്യു.സി & പി.എച്ച്.എ/ 2017 /നി.സെ
7	ശ്രീമതി ആനന്ദവല്ലി കെ.എസ്., ചെങ്ങന്നൂർ	രോഗിയായ തനിക്കും കുടുംബത്തിനും സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടാക്കി ത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23091/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2016/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി യശോദ ടി., കാസർഗോഡ്	സാമ്പത്തിക ചികിത്സാസഹായങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20992/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2014/നി.സെ.



1	2	3	4
9	ശ്രീമതി രാധിക ഉണ്ണി, മലപ്പുറം	ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ച മകൻ പഠന സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17328/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2011/നി.സെ.
10	ശ്രീമതി സുശീല, കൊല്ലം	സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11967/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2012/നി.സെ.
11	ശ്രീ.പി. ബാലൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതനായ മകന്റെ പേരിൽ വീട് നിർമ്മിക്കാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21055/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
12	ശ്രീമതി ബിന്ദു, ആലപ്പുഴ	വഴിയോര തട്ടുകട സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14563/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.
13	ശ്രീമതി കെ.എൻ. ശൈലാവതി അമ്മ, കാസർഗോഡ്	സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15169/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18031/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
15	ശ്രീ. ടി. ടി. രാജപ്പൻ, ആലപ്പുഴ	മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പഠനസഹായ സ്കോളർഷിപ്പ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11776/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2010/നി.സെ.
16	'വിസ്മയ' ബാലസഭ പ്രവർത്തകർ, കണ്ണൂർ	മണ്ണാട്ടി-മന്നായം പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ പാലം നിർമ്മിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11795/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.സി3/ 2006/നി.സെ.

**ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. എ. അനസ്, തിരുവനന്തപുരം	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21073/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2017/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി എലിസബത്ത് ജോൺ പി., കോട്ടയം	വെയിറ്റേജ് മാർക്ക് നൽകി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23069/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.

**ആരോഗ്യകടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, മലപ്പുറം	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരിൽ മൂന്ന് വയസ്സുകാരിയെ പിഡിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ കഞ്ഞിന് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും കുറ്റവാളിക്ക് കഠിനശിക്ഷയും ഉറപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12700/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
2	ശ്രീ. ബദ്ദൂട്ടിൻ, കാസർഗോഡ്	ബാങ്ക് വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21597/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി ഷീനാനാഥൻ, കാസർഗോഡ്	സാന്ത്വന കാർഡ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21677/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
4	ശ്രീ.എ. സഞ്ജീവൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21678/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
5	സമിതി സ്വമേധയാ സുരീകരിച്ചത്	കട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം എന്ന വിഷയം സമിതി പഠന വിധേയമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച്	13374/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.
6	ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ, ശ്രീമതി പി. മാലതി, പിരുമട്, ഇടുക്കി	ഇടുക്കി തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12634/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.
7	ശ്രീമതി കല്യാണി വി., മുത്തൽ പേർ, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നെടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21011/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2012/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി മാധവി ടി.വി., പവിത്രം, കാസർഗോഡ്	ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20850/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2014/നി.സെ.
9	ശ്രീ. പവിത്രൻ ടി. വി.	ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22143/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2014/നി.സെ.
10	ശ്രീമതി അയിഷാബീവി മുത്തൽപേർ, കാസർഗോഡ്	പെൻഷൻ ഒഴികെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളെല്ലാം അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20989/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 3/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
11	ശ്രീ. പി. വിജയൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്കും കടുംബാംഗങ്ങൾക്കും തൊഴിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21060/ഡബ്ല്യൂ.സി & പി.എച്ച്.എ/ 2013/നി.സെ
12	ശ്രീ.മധുസൂദനൻ.പി.വി, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21400/ഡബ്ല്യൂ.സി. പി.എച്ച് എ 3/ 13/നി.സെ
13	ശ്രീമതി സുഹൈല, കോഴിക്കോട്	ഡോക്ടർ മരുന്ന് മാറി കരിച്ച് നൽകിയ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14678/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി/ 2008/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി പ്രവീണ മുതൽ പേർ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശകമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച സാമ്പത്തികാനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20990/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
15	ശ്രീ. പി. ബാലൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതനായ മകന്റെ പേരിൽ വീട് നിർമ്മിക്കാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21055/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
16	ശ്രീമതി അംബിക, ശ്രീ.ബെന്നി വർഗ്ഗീസ് മുതൽ പേർ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളെ സ്കൂളിൽ അയയ്ക്കുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21302/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
17	ശ്രീ. മടവൂർ സൈനുദ്ദീൻ, കോഴിക്കോട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21506/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.
18	ശ്രീമതി സുനിത, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് അനുവദിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18030/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി1/ 2014/നി.സെ.
19	ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ചത്	18031/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
20	ശ്രീമതി കെ.എൻ. ശൈവാവതി അമ്മ, കാസർഗോഡ്	സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	15169/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.
21	ശ്രീമതി ലളിതാ മണി, കോട്ടയം	'ആശ' വർക്കർമാരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ആശ പ്രവർത്തകർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	17920/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി3/ 2014/നി.സെ.
22	ശ്രീമതി ശ്യാമള വി., കാസർഗോഡ്	ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23350/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.സി3/ 2014/നി.സെ.

**പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ചത്	കുട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം എന്ന വിഷയം സമിതി പഠന വിധേയമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച്	13374/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി അനീത സി., വാർഡ് മെമ്പർ, വണ്ടിപ്പെരിയാർ പഞ്ചായത്ത് വാർഡ് XXII, പള്ളിക്കട, ഇടുക്കി	ഇടുക്കി ബ്ലാക്ക് ഫാത്തിമ മാതാ ഹൈസ്കൂളിൽ 10-ാം ക്ലാസ് വരെ തമിഴ് മീഡിയം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21444/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.എ 2/ 2012/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി രാധിക ഉണ്ണി, മലപ്പുറം	ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ച മകന് പഠന സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17328/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2011/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി അസ്മാബി, മലപ്പുറം	നിസ്സല എന്ന വിദ്യാർത്ഥിനി ആർജ്ജവതയുള്ള സംഭവത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15643/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി1/ 2014/നി.സെ.
5	ശ്രീ.കെ. ആർ. ജനാർദ്ദനൻ, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ ശിശുക്ഷേമ സമിതി ഇടുക്കി	കുട്ടികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21435/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.

1	2	3	4
6	<p>ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, കൺസൾട്ടന്റ് സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, കരുണാസായി, സൈക്കോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>12859/ഡബ്ല്യു.സി. &amp; പി.എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.</p>
7	<p>ശ്രീ. ആർ. സുന്ദരേശൻ നായർ, തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനിയായ തന്റെ മകളോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ അദ്ധ്യാപകനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>15497/ഡബ്ല്യു.സി. &amp; പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.</p>
8	<p>ശ്രീ. പി. കെ. എബ്രഹാം, കോട്ടയം</p>	<p>സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സ്ഥലംമാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>23066/ഡബ്ല്യു.സി. &amp; പി.എച്ച്.സി1/ 2015/നി.സെ.</p>
9	<p>ശ്രീ. വി. റ്റി. മാത്യു, കോഴിക്കോട്</p>	<p>കോഴിക്കോട് ഡി.ഡി.ഇ.യുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്</p>	<p>21823/ഡബ്ല്യു.സി. &amp; പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.</p>
10	<p>ശ്രീ. ഹാസിഫ്, കോഴിക്കോട്</p>	<p>അംഗീകാരമില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്കൂൾ നിർമ്മാണക്കാമ്പോൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>21647/ഡബ്ല്യു.സി. &amp; പി.എച്ച്.സി3/ 2015/നി.സെ.</p>

**തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, മലപ്പുറം	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരിൽ മൂന്ന് വയസ്സുകാരിയെ പീഡിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ കഞ്ഞിന് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും കുറ്റവാളിക്ക് കുറ്റനശിക്ഷയും ഉറപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12700/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
2	ശ്രീ. പി. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ്	വികലാംഗരായ താത്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21069/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി സീമ ബി. നായർ, കോട്ടയം	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	4107/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2017/നി.സെ.
4	ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ, ശ്രീമതി പി. മാലതി, പീരുമേട് ഇടുക്കി	ഇടുക്കി തോട്ടം മേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12634/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി ഗോപിക ആർ. എസ്-3, തുളസി ഫ്ലാറ്റ്, തൃക്കാക്കര പി.ഒ.	മുക്തയും ബധിരയുമായ തനിക്ക് യോഗ്യത അനുസരിച്ച് ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20173/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2017/നി.സെ.



1	2	3	4
6	<p>യുണൈറ്റഡ് നഴ്സസ് അസോസിയേഷൻ ഭാരത് ഹോസ്പിറ്റൽ യൂണിറ്റിനുവേണ്ടി സെക്രട്ടറി കമാരി ശ്രീതി എസ് കമാർ, കോട്ടയം</p>	<p>പിരിച്ചുവിട്ട നഴ്സമാരെ തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>25457/ഡബ്ല്യൂ.സി. &amp; പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/നി.സെ.</p>
7	<p>ശ്രീമതി ജയലക്ഷ്മി വി., പത്തനംതിട്ട</p>	<p>സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ സ്ഥിരം നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>15388/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി1/ 2017/നി.സെ.</p>
8	<p>ശ്രീമതി സുശീല, കൊല്ലം</p>	<p>സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നപേക്ഷിച്ചു കൊണ്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>11967/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി1/ 2012/നി.സെ.</p>
9	<p>ശ്രീ. ജോൺ, കൊട്ടാരക്കര</p>	<p>പണിയായുധങ്ങളും നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയും ലഭിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>19111/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി2/ 2014/നി.സെ.</p>
10	<p>ശ്രീ. വിഷ്ണുദാസ്, ആലപ്പുഴ</p>	<p>ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>14557/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി2/ 2017/നി.സെ.</p>
11	<p>ശ്രീ. കെ. ആർ. ജനാർദ്ദനൻ, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ ശിശുക്ഷേമ സമിതി, ഇടുക്കി</p>	<p>കുട്ടികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>21435/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp; പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.</p>

1	2	3	4
12	ശ്രീമതി വി. ചന്ദ്രമതി, ആലപ്പുഴ	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് വഴി നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14579/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.
13	കമാരി ദീപ എൻ. ബി., കോട്ടയം	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് മുഖേന ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14106/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2017/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി സൗദാമിനി, പാലക്കാട്	പാലക്കാട് ജില്ലാ എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11892/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2012/നി.സെ.

**സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീമതി പി. ഗൗരി, മലപ്പുറം	മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരിൽ മൂന്ന് വയസ്സുകാരിയെ പീഡിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ കഞ്ഞിന് വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും കുറവാളിക്ക് കഠിനശിക്ഷയും ഉറപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12700/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
2	ശ്രീ. പി. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ്	വികലാംഗരായ താത്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21069/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.

1	2	3	4
3	ശ്രീ. എ. സഞ്ജീവൻ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21678/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.
4	ശ്രീ. രജീഷ്, വെങ്ങാട്ടേരി, കണ്ണൂർ	ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25341/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2015/നി.സെ.
5	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ചത്	കട്ടികളിലെ ലഹരി ഉപയോഗം എന്ന വിഷയം സമിതി പഠന വിധേയമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച്	13374/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2014/നി.സെ.
6	ചെയർമാൻ, വൃദ്ധമന്ദിരം, തവന്തൂർ, തൃക്കണ്ണാപുരം പി.ഒ., മലപ്പുറം	തവന്തൂർ വൃദ്ധമന്ദിരത്തിലെ അന്തേവാസികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17212/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.
7	ചെയർപേഴ്സൺ, ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം	ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം സുഗമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17668/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2011/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി കല്യാണി വി., മുതൽ പേർ, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നെടുത്തിട്ടുള്ള കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21011/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2012/നി.സെ.
9	ശ്രീ.എം.പി. അഹമ്മദ്, മരക്കാട്ടു പുറത്ത് വീട് പാലത്ത് പി. ഒ., കക്കോടി	കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് നടത്തിയ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായുള്ള സഹായ നിർണ്ണയ ക്യാമ്പിൽ മതിയായ സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാതെ തങ്ങളെ അവഗണിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21489/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2015/നി.സെ.

1	2	3	4
10	ശ്രീമതി രാധ, കവിതാ ഭവൻ, ആയുർക്കോണം, പേരൂർക്കട, തിരുവനന്തപുരം	മരമകളുടെ ഉപദ്രവത്തിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21858/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2016/നി.സെ.
11	ശ്രീമതി ഗോപിക ആർ., എസ്-3, തുളസി ഫ്ലാറ്റ്, തൃക്കാക്കര പി.ഒ.	മുകയും ബധിരയുമായ തനിക്ക് യോഗ്യത അനുസരിച്ച് ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20173/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2017/നി.സെ.
12	ശ്രീ. മധുസൂദനൻ പി. വി., കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്	21400/ഡബ്ല്യൂ.സി. പി.എച്ച്. എ 3/ 13/നി.സെ.
13	ശ്രീമതി പൊന്നമ്മ, ആലപ്പുഴ	വികലാംഗർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും ആശ്വാസകരണം പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള ധനസഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14578/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 3/ 2017/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ്	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ആശ്വാസകാർഡും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21308/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി.എച്ച്.എ 3/ 2013/നി.സെ.
15	ശ്രീ. വിനോദ് കമാർ എസ്., കൊല്ലം	ബാങ്ക് ലോഗ് ഒഴിവുകളിൽ 2013 ഏപ്രിൽ 1-ന് ശേഷം സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച വികലാംഗർക്ക് സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14319/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 2016/നി.സെ.

1	2	3	4
16	ശ്രീമതി ജയലക്ഷ്മി വി., പത്തനംതിട്ട	സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ സ്ഥിരം നിയമനം നൽകണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15388/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 2017/നി.സെ.
17	ശ്രീമതി ജോളി ജോസഫ്, ആലപ്പുഴ	സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ സ്ഥിരം ഫാർമസിസ്റ്റ് ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനോ സപ്ലൈകോയിലെ ദിവസവേതന കരാർ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനോ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14573/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 2017/നി.സെ.
18	ശ്രീമതി യശോദ ടി., കാസർഗോഡ്	സാമ്പത്തിക ചികിത്സാ സഹായങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20992/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 2014/നി.സെ.
19	ശ്രീമതി രാജി ഐ. ആർ., തിരുവനന്തപുരം	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് മൂലമേ ദിവസ വേതന വ്യവസ്ഥയിൽ ജോലി ചെയ്ത വികലാംഗയായ തനിക്ക് സ്ഥിരനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25184/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 2015/നി.സെ.
20	ശ്രീ. കെ. കെ. സെബാസ്റ്റ്യൻ, വയനാട്	ബധിരനും മുകരമായ ശ്രീ. സന്തോഷ് കുമാർ എന്ന വ്യക്തിയെ ദേഹോപദ്രവ മേൽപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18818/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/1/ 2016/നി.സെ.

1	2	3	4
21	ശ്രീ. അയ്യപ്പ് മേലേടത്ത്, മലപ്പുറം	സംസ്ഥാനത്തെ ഓർഫനേജുകളുടെ നടത്തിപ്പ് സംബന്ധിച്ച് നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12022/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2012/നി.സെ.
22	ശ്രീമതി രാജലക്ഷ്മി അമ്മ, കൊല്ലം	അങ്കണവാടിയിലെ ജോലി തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12471/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2013/നി.സെ.
23	ശ്രീ. ജോൺ, കൊട്ടാരക്കര	പണിയായുധങ്ങളും പരിഹാരത്തുകയും ലഭിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ച പരാതി	19111/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2014/നി.സെ.
24	ശ്രീമതി സരസ്വതി, കണ്ണൂർ	കുടുംബപെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25342/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2015/നി.സെ.
25	ശ്രീ. വിഷ്ണുദാസ്, ആലപ്പുഴ	ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14557/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2017/നി.സെ.
26	ശ്രീ. കെ. ആർ. ജനാർദ്ദനൻ, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ ശിശുക്ഷേമ സമിതി, ഇടുക്കി	കട്ടികളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21435/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2012/നി.സെ.
27	ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, കൺസൾട്ടന്റ് സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, കരുണാസായി, സൈക്കോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം	സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12859/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.

1	2	3	4
28	ശ്രീമതി കവിത അഭിലാഷ്, കൊല്ലം	മുൻ ഭർത്താവിൽ നിന്നും മകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20170/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2016/നി.സെ.
29	ശ്രീമതി അംബിക, ശ്രീ. ബെന്നി വർഗ്ഗീസ് മുതൽ പേർ, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളെ സ്കൂളിൽ അയയ്ക്കുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21302/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2013/നി.സെ.
30	ശ്രീമതി ബിന്ദു റ്റി., കൊല്ലം	എതിർകക്ഷിയായ ഭർത്താവിനെതിരെ കേസ് എടുക്കുന്നതിന് വീഴ്ച വരുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15756/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.
31	ശ്രീ. മടവൂർ സൈനുദ്ദീൻ, കോഴിക്കോട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21506/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2015/നി.സെ.
32	ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ചത്	18031/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
33	ശ്രീമതി കെ.എൻ. സൈറാവതി അമ്മ, കാസർഗോഡ്	സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	15169/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2015/നി.സെ.
34	ശ്രീ. മൺസൂർ അഹമ്മദ്, ആലപ്പുഴ	സ്ഥലം മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14589/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2017/നി.സെ.

1	2	3	4
35	ശ്രീ. ജോഷി സി. ജേക്കബ്, കോട്ടയം	മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന മകൻ സ്ഥിര ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14612/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2017/നി.സെ.
36	ശ്രീമതി വിശ്വലീല ഡി., കൊല്ലം	തന്റെ മകൾക്കും കുഞ്ഞിനും ഭർത്താവുമൊത്ത് സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സമിതി ഇടപെട്ട് ലഭ്യമാക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	14693/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2017/നി.സെ.
37	ശ്രീമതി മേഴ്സി ജോർജ്ജ്, വയനാട്	വാർഡ് മെമ്പറുടെയും അംഗൻവാടി സൂപ്പർവൈസറുടെയും ശാരീരികവും മാനസികവുമായ പീഡനത്തിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച പരാതി	19915/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2015/നി.സെ.
38	ശ്രീ. ഉണ്ണിക്കുട്ടൻ പി., ആലപ്പുഴ	സ്ഥിരജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14558/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2017/നി.സെ.
39	ശ്രീമതി സുനിത, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്ക് അനുവദിച്ച പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18030/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി1/ 2014/നി.സെ.
40	ശ്രീമതി സുജ, പുനലൂർ	വിവാഹദാഹത്തിന്റെയും പീഡനത്തിനെതിരെയും സംരക്ഷണവും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങളും ഉന്നയിച്ചും സമർപ്പിച്ച പരാതി	19989/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2016/നി.സെ.



**റവന്യൂ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി മല്ലിക, കണ്ണൂർ	ഭർത്താവിന്റെ സ്വത്തു സഹോദരൻ കൈവശപ്പെടുത്തിയതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12476/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2011/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി നളിനാക്ഷി, തിരുവനന്തപുരം	സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും മകനിൽ നിന്നും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11086/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2012/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി സുമിയ, കോട്ടയം	മുണ്ടക്കയം പഞ്ചായത്തിലെ 7-ാം വാർഡിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന അർജ്ജുന സ്വയം സഹായ സംഘത്തിന്റെ വായ്പ തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച്	13307/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2013/നി.സെ.
4	ശ്രീ. ബദ്ദുദ്ദീൻ, കാസർഗോഡ്	ബാങ്ക് വായ്പകൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21597/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2013/നി.സെ.
5	ശ്രീമതി രജമ്മ, തിരുവനന്തപുരം	അനധികൃതമായി ഭൂമി കൈവശപ്പെടുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടിയും തനിക്കു പോലീസ് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21822/ഡബ്ല്യൂ. സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2013/നി.സെ.

1	2	3	4
6	ശ്രീമതി സരോജിനി ആർ. കോഴിക്കോട്	ഇന്ത്യ മില്ലിന് കൈവശാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട്	18575/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.
7	ശ്രീമതി സുലോചന എസ്. പൊയ്ക്കയിൽ പി.ഒ., ആലപ്പുഴ	വികലാംഗയായ തനിക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്ത് റോഡിൽ നിന്നും സ്വകാര്യ വഴിയലേക്ക് കയറുന്ന ഭാഗം വീതി കൂട്ടിനൽകുന്നതിനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14879/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.
8	ശ്രീമതി ശശികല ആർ., പാലക്കാട്	സീറോലാന്റ് ഭൂകരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭൂമി അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	5135/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/2016/നി.സെ.
9	ശ്രീമതി എം. ഗീത, കാസർഗോഡ്	റദ്ദുചെയ്ത വികലാംഗ പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	21718/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി.സെ.
10	ശ്രീമതി ആനന്ദവല്ലി കെ. എസ്., ചെങ്ങന്നൂർ	രോഗിയായ തനിക്കും കുടുംബത്തിനും സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടാക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23091/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2016/നി.സെ.
11	ശ്രീമതി സതിയമ്മ, പത്തനംതിട്ട	നഷ്ടപ്പെട്ട വസ്തു തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14234/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2015/നി.സെ.

1	2	3	4
12	ശ്രീമതി ലളിത, കൊല്ലം	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16082/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2015/നി.സെ.
13	ശ്രീമതി ശാന്തി, ഇടുക്കി	വീടും സമലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16381/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2014/നി.സെ.
14	ശ്രീമതി ഓമന, കാട്ടാക്കട, തിരുവനന്തപുരം	ദേശീയ കടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19636/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2014/നി.സെ.
15	ശ്രീ. രാജീവ്. ജി. ആർ, തിരുവനന്തപുരം	ഓഫീസിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി കയ്യേറ്റം ചെയ്ത സംഭവം സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11275/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2014/നി.സെ.
16	ശ്രീമതി വൽസല, പത്തനംതിട്ട	എതിർകക്ഷികൾ വഴികെട്ടി അടച്ചതിന് എതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12290/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2010/നി.സെ.
17	ശ്രീമതി ശാന്ത, പാലക്കാട്	കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനും പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27545/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.
18	ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം	വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് സമലവും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17311/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2011/നി.സെ.

1	2	3	4
19	ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, ഇടുക്കി	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19831/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.
20	ശ്രീമതി പ്രജിത അനൂപ്, കാസർഗോഡ്	മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15144/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2015/നി.സെ.
21	ശ്രീമതി ആരിഫാ ബീവി	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	16579/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2014/നി.സെ.
22	ശ്രീമതി സിസിലിയമ്മ മുതൽ പേർ ഇടുക്കി	പിന്മേട് താലൂക്ക് സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23159/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
23	ശ്രീമതി കെ. സീതാലക്ഷ്മി ഗോപിനാഥൻ	ഭൂമിയുടെ അവകാശം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24278/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2015/നി.സെ.
24	ശ്രീമതി മായ ആർ., ആലപ്പുഴ	തനിക്കും മകനും സ്വസ്ഥതയോടും സമാധാനത്തോടും കൂടി ജീവിയ്ക്കാൻ സഹായിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	15649/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2016/നി.സെ.
25	ശ്രീ മൺസൂർ അഹമ്മദ്, ആലപ്പുഴ	സ്ഥലം മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ആനുകൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ചത്	14589/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2017/നി.സെ.
26	ശ്രീമതി കല്യാണിക്കുട്ടിയമ്മ, കൊട്ടാരക്കര	സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള പരാതി	17230/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2007/നി.സെ.

1	2	3	4
27	ശ്രീമതി ശ്യാമള.വി, കാസർഗോഡ്	ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23350/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി13/ 2014/നി.സെ.

**ഗതാഗത വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. അബു കരിമ്പിൽ, മലപ്പുറം	ടെയിനിലെ ഡിസേബിൾഡ് കോച്ചിൽ യാത്രചെയ്ത വികലാംഗനെ മർദ്ദിച്ചതു സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16364/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2011/ നി.സെ.
2	ശ്രീ. ബാബു, ആലപ്പുഴ	സ്വകാര്യ ബസ്സുകളിലെ ചവിട്ടുപടിയുടെ ഉയരം കറയ്ക്കുകയും എണ്ണം കൂട്ടുകയും ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14576/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2017/നി.സെ.

**ധനകാര്യ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീ. വിനോദ്കുമാർ എസ്., കൊല്ലം	ബാങ്ക് ലോഗ് ഒഴിവുകളിൽ 2013 ഏപ്രിൽ 1-ന് ശേഷം സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിച്ച വികലാംഗർക്ക് സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14319/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2016/ നി.സെ.

1	2	3	4
2	ശ്രീ. മാമച്ചൻ തെള്ളകോ, കോട്ടയം	അംഗപരിമിതരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം ഉയർത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14463/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2016/നി.സെ.
3	ശ്രീ. ബാബു ആലപ്പുഴ	സർവ്വീസ് കാലാവധി നീട്ടി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14577/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.

**നികുതി വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. എൽ. ആർ. മധുജൻ, കൺസൾട്ടന്റ് സൈക്കോളജിസ്റ്റ്, കരുണാസായി, സൈക്കോ പാർക്ക്, തിരുവനന്തപുരം	സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ വിൽപന നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12859/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/3/2014/നി.സെ.
2	ശ്രീ. പ്രൊഫ. മാണേജർ, പോബ്സ് എൻ്റർപ്രൈസസ്, ഇടുക്കി	ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വണ്ടിപ്പെരിയാർ എസ്റ്റേറ്റ് ലയങ്ങളിലെ അനധികൃത മദ്യവിൽപനയ്ക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16237/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.
3	ശ്രീ. ഉണ്ണിക്കുട്ടൻ പി., ആലപ്പുഴ	സമീര ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14558/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.

**ക്ഷേത്രപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീമതി മാണിക്കം, പുത്തൻപുരയിൽ, എടിയൂർ കണ്, തിരുനെല്ലി, വയനാട്	ബി.പി.എൽ. കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19582/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2010/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി രാധിക ഉണ്ണി	ബി.പി.എൽ. റേഷൻകാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ച മകന് പഠനസൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17328/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 2011/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി സൈനബ, മലപ്പുറം	വിട് വയ്ക്കുന്നതിന് സ്ഥലവും ബി.പി.എൽ. റേഷൻകാർഡും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17311/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2011/നി.സെ.
4	ശ്രീമതി പി. ജയന്തി, കാസർഗോഡ്	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18031/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.

**പൊതുമാരാമത്ത് വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി സുലോചന എസ്., പൊയ്യിൽ പി.ഒ., ആലപ്പുഴ	വികലാംഗയായ തനിക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്ത് റോഡിൽ നിന്നും സ്വകാര്യ വഴിയിലേക്ക് കയറുന്ന ഭാഗം വീതി കൂട്ടിനൽകുന്നതിനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14879/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2017/നി.സെ.

1	2	3	4
2	ശ്രീമതി ഓമനക്കുട്ടിയമ്മ റ്റി. കെ., ചിറക്കടവ്	20 വർഷമായി കാഷ്വൽ സുവിധായി ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന തനിക്ക് സുവിധിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21119/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2015/നി.സെ.
3	ശ്രീമതി സിസിലാമ്മ മുതൽ പേർ ഇടുക്കി	പിതമേട് താലൂക്ക് സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ ജലം ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23159/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2014/നി.സെ.
4	'വിന്യയ' ബാലസഭ പ്രവർത്തകർ, കണ്ണൂർ	മണ്ണാട്ടി-മനായം പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ പാലം നിർമ്മിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11795/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി3/ 2006/നി.സെ.

**ഉാർജ്ജ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. ജോൺ എം., വാലുകുരിശ്	വൈദ്യുത ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21901/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി2/ 2016/നി.സെ.

**പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	2	3	4
1	ശ്രീമതി ബിന്ദു, ആലപ്പുഴ	വഴിയോര തട്ടുകട സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14563/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി3/ 2017/നി.സെ.



1	2	3	4
2	ശ്രീ. സുബ്ബയ്യ, ഇടുക്കി	ഭവന നിർമ്മാണ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16398/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.

**കൃഷി വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീമതി സഫീറ സി. പി., മലപ്പുറം	മാഫിയ ഭീഷണിയിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11389/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2014/നി.സെ.

**ജലവിഭവ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. കാജാഹുസൈൻ, മരതക്കോട്, ചാലൂ, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്	കനാൽ തകർന്നത് പൂർവ്വ സ്ഥിതിയിൽ ആക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19011/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2014/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി എൽ. സരള, തിരുവനന്തപുരം	ജലവിഭവ വകുപ്പിൽ പുനർനിയമനം/പെൻഷൻ ആനുകൂല്യം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25552/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.സി/ 2017/നി.സെ.

**ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീമതി ശാന്തി, ഇടുക്കി	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16381/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി/ 2014/നി.സെ.

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. പി. പി. ചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ്	വികലാംഗരായ താത്കാലിക ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21069/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.

**സഹകരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. സതീഷ് ആന്റണി, ആലപ്പുഴ	ചേർത്തല കാർഡ് ബാങ്കിൽ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14616/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/ 2017/നി.സെ.
2	ശ്രീമതി ദേവകിഅമ്മ, കൊല്ലം	ജപ്പി നടപടികളിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17101/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/ 2014/നി.സെ.

**പ്രവാസി കേരളീയകാര്യ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീമതി സരസ്വതി, കണ്ണൂർ	കുടുംബപെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25342/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.ബി2/ 2015/നി.സെ.

**ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരന്റെ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1	ശ്രീ. കെ. എ. സിറിയിക്, കട്ടയൂമറ്റത്തിൽ വീട്ടിൽ, ഉഴവൂർ, വെളിയന്നൂർ പി.ഒ., കോട്ടയം	ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകൾ ഉറുമയും ബധിരരുമായവർക്ക് വായ്പകൾ നിഷേധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12304/ഡബ്ല്യൂ.സി.& പി.എച്ച്.എ 2/ 2013/നി.സെ.

അനുബന്ധം II

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകൾ  
സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	16644/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2011/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-4-2012	2043/ഡി1/12/ സാ.നി.വ. 9-10-2015	
2	12732/ഡബ്ല്യൂ. സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	14-3-2012	5600/ഡി2/12/സാ.നി.വ. 13-9-2013	

1	2	3	4	5	6
3	21450/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ചെറിയാൻ പി. കര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ നോഡൽ ഏജൻസി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2012	6858/എ 2/14/സാ.നീ.വ. 6-1-2017	അധിക വിവരം
4	13929/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)-യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	5-4-2013 20-11-2014	1141/ഡാ2/13/സാ.നീ.വ. 18-4-2013 10914/ബി3/12/സാ.നീ.വ. 8-8-2014	
5	21296/ഡബ്ല്യൂ.സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ. .	എൻഡോസൾ ഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	6-3-2017	366/സാ2/2018/ സാ.നീ.വ. 21-12-2018	

1	2	3	4	5	6
6	21634/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2014/ നി.സെ.	'സ്റ്റോറപ്പർവ്വം' പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുധ, കൊല്ലങ്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-1-2015	*1478/സി2/ 15/സാ.നി.വ. 7-1-2019	
7	22327/ഡബ്ല്യു. സി. & പി. എച്ച്.എ 1/2015/ നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലെയ്ൻ വഴി ജോലി ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി അജിതാമോൾ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-3-2017	1640059/ സി3/17/ സാ.നി.വ. 2-9-2017	
8	21704/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2016/ നി.സെ.	ശ്രവണ വൈകല്യമുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് വൈകല്യ നിർണ്ണയ/പുനരധി വാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെ ന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, AKAD, പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-11-2016	416/ഡി2/17/ സാ.നി.വ. 26-9-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലാവധിനശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
9	22922/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2016/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്യരുള്ള വരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	9-3-2017		
10	14608/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	വീടിന് മുകളിലേക്ക് ചാഞ്ഞു നിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിച്ച മാറ്റുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. പി. ദജി, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2017	121/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 24-3-2017	
11	14613/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴി പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മകന്റെ ചികിത്സ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജയ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2017	120/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 2-8-2018	

1	2	3	4	5	6
12	14619/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	വായ്പാ കടിശ്ശിക സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷാം റോയ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	5-2-2017	122/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 7-3-2017	
13	2171/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും വിടും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-12-2018		
14	21827/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-8-2017	537/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 23-10-2017	

1	2	3	4	5	6
15	23691/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	താത്കാലിക ജീവനക്കാരിയായി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ചിത്ര, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-10-2017	215/എ 4/17/സാ.നീ.വ. 27-11-2017	
16	25448/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് കേരള വിധവാക്ഷേമ സംഘം, കോട്ടയം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിച്ച നിവേദനം	20-11-2017	104/എ 4/17/സാ.നീ.വ. 16-4-2018	
17	26907/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	എം.ബി. ബി. എസ്.-ന് പഠിക്കുന്ന മകൾക്ക് ഫീസ് ആനുകൂല്യം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജയലളിത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-1-2018	131/ഡി2/18/സാ.നീ.വ. 18-4-2018	
18	27541/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	സ്കൂൾ കൗൺസലർ തസ്തിക സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രിയ കെ. വേണു ഗോപാൽ മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	19-1-2018	SJDE2/47/18 -SJD 27-2-2018	



1	2	3	4	5	6
19	27550/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	വീട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീബ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-1-2018	69/ഡ12/18/സാമു.നീതി.വ. 13-3-2018	
20	27563/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-1-2018	70/ഡ12/ 2018/സാമു.നീതി.വ. 28-2-2018	
21	15619/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	ഒരു കൈയ്ക്ക് സ്വാധീനക്കരവുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ വാഹനം ഓടിക്കുന്നതിന് ലൈസൻസ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുതൽ പേർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	14-2-2018	150/ഡ12/2018/സാമു.നീതി.വ. 26-4-2018	

1	2	3	4	5	6
22	24347/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	<p>മയ്യനാട് സ്റ്റേഷനരികിലെ ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയിലെ അന്താരാഷ്ട്ര പതിനാറുകാരി പെൺകുട്ടി ഹിഡനതെ തുടർന്ന് ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ശ്രമിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മയ്യനാട് സുനിൽ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	21-11-2018		
23	24965/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	<p>മക്കളുടെ പഠനാവശ്യത്തിനായി ഭർത്താവിന്റെ പക്കലുള്ള റേഷൻകാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുട്ടികളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിനാ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	21-11-2018	SJD-E2/368/18-SJD 14-1-2019	

1	2	3	4	5	6
24	11876/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2008/നി.സെ.	രോഗിയായ മകളുടെ ചികിത്സാധന സഹായത്തിനും പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും 60% വൈകല്യമുള്ളവരെ ചികിത്സിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. കെ. തോമസ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-5-2008	15815/ഡി/12/സാ.നി.വ. 20-4-2013	
25	12021/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2012/നി.സെ.	കേരള സംസ്ഥാന ശിശുക്ഷേമ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിന് നടപടി യാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അയ്യബ് മേലേടത്ത് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-2-2012	17597/സി2/14/സാ.നി.വ. 23-5-2018	
26	21648/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2015/നി.സെ.	വികലാംഗർക്ക് നൽകുന്ന മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ 5 വർഷ കാലാവധി	7-10-2015	12344/ഡി/15/സാ.നി.വ. 21-10-2015	

1	2	3	4	5	6
		<p>കഴിഞ്ഞാൽ പുതുക്കണം എന്ന നിബന്ധന ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും ആയതിന് പരിഹാരം കാണണം എന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വി. സി. ഉണ്ണി, താമരശ്ശേരി സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>			
27	<p>18201/ഡബ്ല്യു സി.&amp;പി.എച്ച്. എ 2/2016/ നി.സെ.</p>	<p>സർക്കാർ നിയമനങ്ങൾക്ക് 3% സംവരണം ഉണ്ടായിട്ടും 75% അന്ധരായ തനിക്ക് അർഹമായ നീതി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രിയ എൻ. ജി., പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	28-6-2016	695188/ഡി/16/സാ.നി.വ. 12-7-2016	

1	2	3	4	5	6
28	14880/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	കുടുംബം പുലർത്താൻ ജോലി നൽകി സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോളി വർഗ്ഗീസ്, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-2-2017	1216238/ഡി1/17/സാ.നി.വ. 4-3-2017	
29	20464/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മുകളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ച വർക്കൈതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. ഭാർഗ്ഗവൻ നമ്പൂതിരി, ചെന്നിത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-7-2017 & 26-7-2017	520/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 6-1-2018	
30	21699/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2017/നി.സെ.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-8-2017	*1788361/ഡി1/17/സാ.നി.വ. 5-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാളവിനോദം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
31	21715/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വേണുഗോപാലൻ എ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-8-2017	1748651/ഡി1/17/സാ.നി.വ. 23-8-2017	
32	21724/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	തസ്തിക മാറ്റി പുനർനിയമനം നൽകുന്നതിന് നടപടിയായവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഉഷ കെ. എസ്., മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-8-2017	* 181/ഡി1/18/സാ.നി.വ. 7-5-2018	
33	23283/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ചലനവൈകല്യം അനുഭവിക്കുന്ന തന്റെ കുട്ടിക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി., കെ., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-10-2017	157/ഡി2/18/സാ.നി.വ. 27-4-2018	
34	26806/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ഒർത്താവിൽ നിന്ന് തനിക്കും മക്കൾക്കും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടിയായവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രജനി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2017	* എ 4/05/18/സാ.നി.വ. 30-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാളവിരോധം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ  
874/2019.

1	2	3	4	5	6
35	24358/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി ക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-11-2018	32/ഡി2/2019/സാ.നീ.വ. 27-2-2019	
36	24377/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി ക്കാരനായ തന്നെ മറികടന്ന് സുഗീപ്പർ തമ്പുക്കയിൽ മറ്റ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെ തിരെ ശ്രീ. ഷിബു, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-11-2018	41/ഡി1/19/സാ.നീ.വ. 21-2-2019	
37	14261/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/13/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 19-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23-4-2013	3508/ബി3/13/സാ.നീ.വ. 17-7-2014	
38	18858/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/13/നി.സെ.	ഉപേക്ഷിച്ചുപോയ ഒർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും	17-3-2017	*സാ.നീ.വ./ബി2/622/17/സാ.നീ.വ. 6-5-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
		<p>അർഹമായ ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>			
39	<p>21606/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp;പി.എച്ച്. എ 3/13/നി.സെ.</p>	<p>ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശാരദ വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	18-1-2018	<p>340/സി2/2018/സാ.നീ.വ. 30-11-2018</p>	
40	<p>20150/ഡബ്ല്യൂ.സി.&amp;പി.എച്ച്. എ 3/14/നി.സെ.</p>	<p>1-8-1994 മുതൽ 31-12-1996 വരെ താൽക്കാലികമായി ജോലി ചെയ്ത വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ബിനു. എൻ. എസ്., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	14-10-2014	<p>15431/ഡി3/14/സാ.നീ.വ. 30-9-2015</p>	<p>അധിക വിവരം</p>



1	2	3	4	5	6
41	19656/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/15/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ പതിനൊന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24-5-2016	646106/ ഡി3/16/ സാ.നീ.വ. 22-6-2016	
42	22614/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	നോൺ വൊക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പളസൂയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ. സി. ജെ., പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-9-2017	1800548/ ഡി1/2017/ സാ.നീ.വ. 25-9-2017	
43	27547/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-1-2018	124/ഡി2/18/ സാ.നീ.വ. 18-4-2018	

1	2	3	4	5	6
44	22445/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-9-2018	386/ഡി2/18/സാ.നീ.വ. 20-10-2018	
45	13879/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2013/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16-7-2012	10438/ഡി2/12/സാ.നീ.വ. 31-7-2012	
46	21089/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2013/നി.സെ.	വികലാംഗയായ മകളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി സാമ്പത്തിക സഹായവും കമ്പ്യൂട്ടറും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി നസീമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2013	18280/ഡി2/13/സാ.നീ.വ. 31-12-2013	

1	2	3	4	5	6
47	21314/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾ ഫാൻ ദുരിത ബാധിതനായ കുട്ടിക്ക് ധനസഹായവും സീറോ ലാസ്റ്റ് ലെസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഭൂമിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. താരാനാഥ് എസ്., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-11-2016	1047400/സ12/16/സാ.നി.വ. 4-1-2017	അധിക വിവരം
48	22756/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-11-2016	9030/സ12/16/സാ.നി.വ. 30-12-2016	
49	14271/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2016/നി.സെ.	അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാ ജയിൽ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	27-6-2016	503529/ബി3/16/സാ.നി.വ. 13-4-2016	

1	2	3	4	5	6
50	20326/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2016/നി.സെ.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	8-9-2016	867586/എ 2/16/സാ.നീ.വ. 26-9-2016	
51	21889/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2016/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഹ്യൂമൻ റൈറ്റ്സ് ലാ നെറ്റ്‌വർക്ക് ഭാരവാഹി ശ്രീ. ഫിറോസ്, മലപ്പുറം മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം	10-11-2018	1017716/ഡി3/16/സാ.നീ.വ. 31-3-2017	
52	14588/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	31-1-2017	118/ഡി2/17/സാ.നീ.വ. 24-3-2017	
53	21732/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	ക്രഷുകളുടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ശ്രീ. മധുസൂദനൻ, സെക്രട്ടറി, ജില്ലാ ശിശുക്ഷേമ സമിതി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-8-2017		

1	2	3	4	5	6
54	18798/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി/2018/ നി.സെ.	ശരീരം തളർന്ന് കിടക്കുന്ന കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായവും മാതാപിതാക്കൾക്ക് കിടപ്പാടവും ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയി ന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സുഗമമായി പരാതി	29-5-2018	സി3/207/18/ സാ.നി.വ. 9-7-2018	
55	20964/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി/2018/ നി.സെ.	മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ സ്ഥിരം പാർട്ട് ടൈം സുഗമമായി ജോലി നിഷേധിച്ചതിനെ തിരെ ശ്രീ. നൗഷിദ് പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-7-2018	123/ഡി/19/ സാ.നി.വ. 20-4-2019	
56	24375/ഡബ്ല്യു. സി.&പി. എച്ച്.ബി/2018/ നി.സെ.	അംഗൻവാടി വർക്കർ, ഹെൽപ്പർ തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭിക്കാത്തതിനെ തിരെ ശ്രീമതി സുജ, കൊല്ലം മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-11-2018	സാ.നി.വ. ബി2/406/ 2018 4-12-2018	

1.	2	3	4	5	6
57	19789/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി1/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019) യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്)	14-6-2018		
58	18702/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/2010/നി.സെ.	വികലാംഗ നിന്മനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. അശോക് കുമാർ കെ. പി., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി,	19-11-2010	*17389/ഡി2/13/സാ.നി.വ. 12-5-2014	അധിക വിവരം
59	21451/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/2012/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി റോസക്കുട്ടി എബ്രഹാം, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-2-2012	16221/സി2/12/സാ.നി.വ. 20-9-2016	അധിക വിവരം
60	17152/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.ബി2/2014/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന ലഭിച്ച ജോലിയിൽ നിന്നും പിരിച്ചു വിട്ടതിനെതിരെ ശ്രീ. എ. ആർ. കലേഷ് കുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15-7-2014	*11528/ഡി1/14/സാ.നി.വ. 1-12-2014	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ 874/2019.

1	2	3	4	5	6
61	19358/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	ഭാഗികമായി കേൾവിക്കുറവുള്ള വർക്ക് കോളേജ് ലക്ചറർ, ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ ടീച്ചർ എന്നീ തസ്തികകളിൽ ലുണ്ടായിരുന്ന സംവരണം പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നിസാമുദ്ദീൻ കെ. എം. സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-7-2015	8813/ഡി/15/സാ.നി.വ. 25-9-2017	
62	22889/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു എസ്., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2015	13186/ഡി/15/സാ.നി.വ. 26-4-2016	
63	13061/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2016/നി.സെ.	പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളിൽ ബുദ്ധിമാന്യമുള്ള വർക്കുകൾക്ക് സംവരണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബി. വിജയബാബു, കടയ്ക്കാവൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-1-2016	*727/ഡി3/16/സാ.നി.വ. 12-2-2016	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനനുസരണം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
64	14355/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2016/നി.സെ.	സർക്കാർ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീജയ എം. എൻ., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-2-2016	* 2504/ഡി/16/സാ.നി.വ. 7-1-2017	
65	23621/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2016/നി.സെ.	വിടിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സ്വാമിദാസ്, വെൺപകൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2017	40/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 24-1-2017	
66	16174/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	ബാങ്ക് നടപടികളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സോണിയ പാക്യം, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-3-2017		
67	21716/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	സർക്കാർ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മിച്ച കൂടിയിൽ താമസിക്കുവാൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബാലകൃഷ്ണൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-8-2017		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലാവധിനേടാൻ സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
68	21774/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.	സമൂഹമാധ്യമങ്ങൾ വഴി തന്റെയും മകളുടെയും വ്യാജ ചിത്രങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമെതിരെ ശ്രീമതി രഞ്ജിത, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-8-2017	228/ബി3/17/സാ.നി.വ. 4-12-2017	
69	25449/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവ് കൈവശപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി രമണി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-11-2017		
70	16577/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജീന എസ്., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-3-2018	എ 4/49/2018/സാ.നി.വ. 21-4-2018	
71	19168/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	കുട്ടികൾക്കു നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും പീഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	29-6-2018		
72	24348/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ.സി.ഡി. ശാമുവേൽകുട്ടി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-11-2018		

1	2	3	4	5	6
73	12209/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2012/നി.സെ.	അയൽവാസി ഇരുമ്പ് വടി കൊണ്ട് മർദ്ദിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമിത്ര പത്തനാപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-3-2012	194/എ 4/ 17/സാ.നി.വ. 4-10-2017	
74	22039/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾ ഫാൻ ദുരിത ബാധിതനായ മകൻ ബയോമെട്രിക് കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബാങ്ക് കടം എഴുതി തള്ളുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അനിത കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-3-2013	സി2/130/19/ സാ.നി.വ. 27-4-2019	

1	2	3	4	5	6
75	16365/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2014/നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. അബ്ദുൾ റഹീം, ശ്രീ. യു. ഹനീഫ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-6-2014	246/എ 2/ 17/സാ.നി.വ. 22-7-2017	
76	17890/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2014/നി.സെ.	വിട്ടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജി. നിർമ്മല കുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-8-2014	12498/ഡി3/ 14/സാ.നി.വ. 27-8-2014	
77	19999/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/ 2014/നി.സെ.	തൊഴിലും പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിനീത് വി., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-10-2014	15413/ഡി1/ 14/സാ.നി.വ. 28-10-2014	
78	21506/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി ക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മടവൂർ സൈനുദ്ദീൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-10-2015	*13003/ ഡി3/15/ സാ.നി.വ. 25-11-2015	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
79	21646/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി കൗതടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജീവൻ എ. പി., കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-10-2015	12197/ഡി2/15/സാ.നി.വ. 4-12-2015	
80	22706/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി.സെ.	ദിവസങ്ങളിലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ടി ടൈം സ്വീപ്പറായി ജോലി ചെയ്തു വരുന്നതെന്ന സമീരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബ്ദുറഹിമാൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-10-2015	166/ഡി1/18/സാ.നി.വ. 6-6-2018	
81	21712/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2016/നി.സെ.	കോടതി വിധി പ്രകാരം അനുവദിച്ച തുകയും സ്വർണ്ണവും എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്നും ഈടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-10-2016	*1024734/എ 3/16/സാ.നി.വ. 18-4-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
82	14606/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡിക്യാപ്ഡ് ചിൽഡ്രൻസ് പേരന്റേസ് അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2017	119684/ഡി3/2017/സാ.നീ.വ. 23-2-2017	
83	14617/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	വഴി സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിശുപാലൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-2-2017	95/ഡി2/17/സാ.നീ.വ. 2-2017	
84	16883/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	തിരുവനന്തപുരം അമ്മത്തൊട്ടിൽ എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-4-2017	*1380884/ഇ 2/17/എസ്.ജെ.ഡി. 21-12-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
85	21729/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സന്തോഷ് മാളിയേക്കൽ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-7-2017	515/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 20-10-2017	
86	21825/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	മകനെ എൻഡോസൾ ഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷിജിലി വി. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-8-2017	236/സി2/2018/സാ.നി.വ. 13-8-2018	
87	25454/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ വികലാംഗർക്ക് മുൻഗണന നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. മണിയൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-11-2017	615/ഡി2/2017/സാ.നി.വ. 14-12-2017	

1	2	3	4	5	6
88	27646/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ഖമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	126/ഡി2/2018/സാ.നീ.വ. 18-4-2018	
89	26825/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	ഒരു കണ്ണിന് കാഴ്ചയില്ലാത്തവരെ കൂട്ടി അംഗപരിമിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ ഗവൺമെന്റിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റെയ്വി പി.വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-1-2018		
90	17479/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2018/നി.സെ.	സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മൾട്ടി ടാസ്ക് കെയർ ടേക്കർ, ഹോംവാർഡൻ തുടങ്ങിയ ജോലിക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായപരിധിയിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മായ സതീഷ്, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-4-2018	*എ 2/94/2018/സാ.നീ.വ. 30-4-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
91	18317/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2018/നി.സെ.	പൊന്നാനി എം.ഇ.എസ്. എയ്ഡഡ് കോളേജിൽ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ ബഡിരർക്ക് 1% തൊഴിൽ സംവരണം നടപ്പാക്കി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നബിൾ പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-5-2016	*219/ഡി1/2018 /സാ.നി.വ. 8-4-2019	
92	17323/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി1/2012/നി.സെ.	സംസ്ഥാനത്തെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള വികലാംഗർക്ക് മുഖ്യവർദ്ധിത സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18-1-2016		
93	18714/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി1/2012/നി.സെ.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ ജീവനക്കാരെ പിസ്റ്റേറ്റ് ശമ്പളക്കാരായി തരംതാഴ്ച നടപടി നല്കി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-5-2016	296/ഡി2/2018/ സാ.നി.വ. 14-12-2018	അധിക വിവരം

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
94	13014/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/14/നി.സെ.	വികലാംഗനായ ഭർത്താവിന്റെ ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ കെ. പി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-11-2015 & 26-8-2017	4683/ഡി/2014/സാ.നീ.വ. 21-1-2017	
95	17153/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.	2004-2006 കാലയളവിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സിചേഞ്ച് വഴി നിയമനം ലഭിച്ച മുഴുവൻ അംഗപരിമിതരെയും സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. വി. ഐസക് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-2-2017	11705/ഡി/2014/സാ.നീ.വ. 7-9-2016	അധിക വിവരം
96	20852 ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2014/നി.സെ.	എൻഡോസൾ ഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-5-2018		

1	2	3	4	5	6
97	24513/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2015/നി.സെ.	1995-ലെ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആക്ട് നടപ്പാക്കിയതിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പ്രസാദ്, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-2-2016		
98	22876/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2016/നി.സെ.	ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും ബാക്ക് ലോഗ് ഒഴിവുകൾ നികത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുഭാഷ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-2-2017	*320/ഡി/18/സാ.നീ.വ. 15-10-2018	
99	14586/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	സ്ഥിരജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുരേഷ് കുമാർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-2-2017	1223236/ഡി/2016/സാ.നീ.വ. 21-2-2017	
100	14618/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	പിതാവിൽ നിന്ന് വിവാഹധന സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി സുമയ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-2-2017	*1322443/സി3/2017/സാ.നീ.വ. 25-3-2017	

\* നിസ്സാർത്ഥ് കാലതാമസവിനാശം സർക്കാർ നിസ്സാർത്ഥ് ലഭ്യമാണ്

1	2	3	4	5	6
101	19367/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ഡേ കെയർ സെന്ററിൽ കുഞ്ഞിന് മർദ്ദനമേറ്റ സംഭവം -പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സൂക്ഷിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	6-6-2017		
102	20174/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ്ജ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-6-2017	1620033/ഡി/2017/സാ.നീ.വ. 20-12-2017	
103	20660/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സിനി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-11-2018	സി/456/2017/സാ.നീ.വ. 9-5-2018	
104	21717/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് കുഞ്ഞി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-8-2017		

1	2	3	4	5	6
105	23509/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന മതപഠന/മതപരിവർത്തന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും നേരിടുന്ന പിഡനം -സമിതിയുടെ പഠനം സംബന്ധിച്ച്	7-10-2017		
106	25447/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നും സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ ഐ.ഡി. കാർഡ് വഴി ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സന്തോഷ്കുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-11-2017	30/ഡി/2018/സാ.നീ.വ. 23-1-2018	
107	27424/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	എൻഡോസൾ ഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രജനി പവിത്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-12-2017	സി2/120/2018/സാ.നീ.വ. 3-8-2018	

1	2	3	4	5	6
108	27549/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	<p>ഭിന്നശേഷി ക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളു ന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വാസുദേവൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	8-1-2018	123/ഡി2/2018/സാ.നീ.വ. 17-4-2018	
109	27585/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	<p>ഭിന്നശേഷി ക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളു ന്നയിച്ച് 'പരിവാർ' പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	8-1-2018	122/ഡി2/2018/സാ.നീ.വ. 10-4-2018	
110	17064/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	<p>ജോലി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഗണേഷ് ബാബു, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	27-3-2018		
111	20365/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	<p>ഭർത്തുവിട്ടുകാരുടെ പിഡനത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മല്ലിക, കൊട്ടരക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	5-7-2018	* എ 4/113/2018 /സാ.നീ.വ. 27-9-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലാവധിനുംശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാവാ

1	2	3	4	5	6
112	24464/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	9-11-2018		
113	6068/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2/2006/നി.സെ.	40% കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള വർക്ക് വികലാംഗർക്കുള്ള ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രീ. ജോയി പി.ഒ., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-3-2004	5664/സി2/12/സാ.നി.വ. 9-1-2017	
114	21354/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2/2013/നി.സെ.	കോടോബ്ബേളൂർ പഞ്ചായത്തിലെ എൻഡോസൾ ഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ അവകാശ നിഷേധം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സി. ഗണേശൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾ ഫാൻ പിഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19-2-2014 & 18-7-2017	683/ഡി2/17/സാ.നി.വ. 30-12-2017	

1	2	3	4	5	6
115	11050/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2014/നി.സെ.	എൻഡോസൾ ഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-7-2018		
116	23157/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2016/നി.സെ.	താമസിക്കാൻ ഒരിടം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-6-2017	*1082/എ 4/സാ.നീ.വ. 30-6-2017	
117	14566/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	ബാങ്ക്മാൻ തസ്തികയിൽ സ്ഥിരനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടോജൻ ജോസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-1-2017	* 1193486/ഡി1/17/സാ.നീ.വ. 4-3-2017	
118	14580/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ,	28-1-2017	119312/ഡി1/17/സാ.നീ.വ. 4-3-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
		<p>സെക്രട്ടറി കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>			
119	<p>16228/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.</p>	<p>അന്ത്യോദയ അന്നപുർണ്ണ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തു വാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എസ്. ലളിത സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	6-3-2017	<p>180/ഡി2/17/ സാ.നീ.വ. 14-1-2017</p>	
120	<p>16783/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ.</p>	<p>നണപ്രചരണം നടത്തുകയും അപകീർത്തികര മായ നോട്ടീസ് വിതരണം ചെയ്തതിനുമെതിരെ ശ്രീമതി റസിയ, കാട്ടാക്കട സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	24-3-2017	<p>സി13/88/18/ സാ.നീ.വ. 30-5-2018</p>	
121	<p>21826/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2017/ നി.സെ</p>	<p>എൻഡോസൾ ഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾ പ്പെടുത്തുക, ബി. പി. എൽ. കാർഡ് നൽകുക, ബസ് സർവ്വീസ്</p>	11-8-2017	<p>247/സി2/ 18/സാ.നീ.വ. 29-8-2018</p>	



1	2	3	4	5	6
		<p>ആരംഭിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, വടകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>			
122	<p>18847/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.</p>	<p>കൃത്രിമ രേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തു വെന്നും കട്ടികളെ തട്ടിയെടുത്ത് വിൽപന നടത്തുന്നുവെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	24-5-2018		
123	<p>25080/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.</p>	<p>മകളുടെ വിവാഹ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സഹായിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പ പി. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	9-11-2018	<p>സാ.നീ.വ./ സി1/350/ 2018/ സാ.നീ.വ. 15-12-2018</p>	
124	<p>26133/ഡബ്ല്യു. സി.&amp;പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.</p>	<p>കോക്ടിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	10-12-2018	<p>*32/സി2/2019/ സാ.നീ.വ. 2-2-2019</p>	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
125	23404/ഡബ്ല്യു സി.&പി.എച്ച്. സി2/2018/ നി.സെ.	പ്രളയബാധിത ജില്ലകളിലെ സ്കൂളുകളിൽ കൗൺസിലർമാരെ കൂടുതലായി നിയമിക്കണമെന്ന സമിതിയോഗ തീരുമാനം	26-9-2018		
126	15382/ഡബ്ല്യു സി.&പി.എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മുസ്സഹറ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-2-2016		
127	24465/ഡബ്ല്യു സി.&പി.എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ഗ്രേഡ് III തസ്തികയിൽ പി.എസ്.സി.-ൽ നിന്ന് വികലാംഗ സംവരണം നടപ്പിലാക്കി കിട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അടിലാഷ് കെ., കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-4-2016	*106/ഡി/ 2018/ സാ.നി.വ. 6-2-2018	
128	16935/ഡബ്ല്യു സി.&പി.എച്ച്. സി3/2016/ നി.സെ.	വിധവയും ബുദ്ധി വികാസം ഇല്ലാത്തതുമായ കോഴിക്കോട് കട്ടക്കൽ ശ്രീമതി ശ്രീലതയുടെ ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം	2-5-2019		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
		<p>നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ജനകീയ കമ്മിറ്റി കൺവീനർ ശ്രീ. കെ. കെ. സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>			
129	<p>20854/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.</p>	<p>ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മനോജ് ജോസ്, ശ്രീ. ജയേഷ് കെ. പി. എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	30-9-2016		
130	<p>21703/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.</p>	<p>സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗുലോഷ പരിശീലന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	28-10-2016		
131	<p>14585/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.</p>	<p>100 ദിവസം താൽക്കാലികാടി സ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്ത വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിനി കൃഷ്ണകുമാർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	2-2-2017	<p>75/ഡി/2018/സാ.നീ.വ. 14-2-2018</p>	

1	2	3	4	5	6
132	18363/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹമരണത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം തൃപ്പികരമല്ലെന്ന് പുനരന്വേഷണം വേണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-5-2017	1781094/സി3/2017/സാ.നീ.വ. 6-10-2017	
133	27557/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ജോലി ആവശ്യപ്പെട്ട് ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ. പി. കെ. രമേശൻ നായർ, ചേർത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2018	111/ഡി1/18/സാ.നീ.വ. 7-2-2018	
134	27574/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	റീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം, തൊഴിൽ രഹിത വേതനം, സ്കൂൾ വാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായം എന്നിവയ്ക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയ്ക്ക് പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-1-2018	23/ഡി2/2017/സാ.നീ.വ. 15-2-2018	

1	2	3	4	5	6
135	27557/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	താമസ സൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലങ്കപാളയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2018	സി3/50/2018/സാ.നീ.വ. 7-5-2018	
136	25456/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസ്സും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ചന്ദ്രൻ കണ്ണത്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2017	129/ഡി3/17/സ.നീ.വ. 3-9-2018	
137	21093/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	പോലീസും ഗുണ്ടകളും ചേർന്ന് വീടാക്രമിച്ചു എന്നാരോപിച്ച് ശ്രീ. ഷാജി എം., കൊല്ലോട്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-8-2017	578/ഡി2/17/സ.നീ.വ. 23-10-2017	
138	16028/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	പി.എസ്.സി.വഴി നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രസാദ് എം., കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-3-2018	*287/ഡി1/2018/സാ.നീ.വ. 19-1-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
139	20364/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കഞ്ഞമ്മ, കായകെളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-11-2018	*83/ഡി3/19/സാ.നീ.വ. 12-7-2019	
140	20970/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	ശാരീരികവും മാനസികവുമായി പീഡിപ്പിക്കുന്ന ഭർത്താവിന്റെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലുബിന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-7-2018	*എ 4/112/2018/സാ.നീ.വ. 4-10-2018	
141	25384/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	അച്ഛന്റെയും വീട്ടുകാരുടെയും പ്രവൃത്തികൾ കാരണം ജീവിതം ദുഃസഹമായിരിക്കുന്നുവെന്നും	3-12-2018	*എ 4/142/2018/സാ.നീ.വ. 2-5-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ 874/2019.

1	2	3	4	5	6
		<p>തങ്ങളുടെ ദുരവസ്ഥയ്ക്കു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹരിപ്രിയ, ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണൻ, മാവേലിക്കര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>			

**തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	16644/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/ 2011/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ചുള്ള ചോദ്യാവലിക്ക് മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-4-2012	പി.എസ്1/ 169/15 ത.സ്വ.ഭ.വ. 19-10-2015	
2	12732/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2012/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് DAPC സംസ്ഥാന പ്രിസഡന്റ് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	12-11-2018		പുന:പരാതി

1	2	3	4	5	6
3	22327/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.	മിശ്രവിവാഹിത എന്ന പരിഗണന നൽകി എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി അജിതാമോൾ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-3-2017	* ത.സ്വ.ഭ.വ. ഐ.എ 1/ 372/2017/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 3-5-2019	
4	24295/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016)യുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമ് സംബന്ധിച്ച്	23-5-2016		
5	22922/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2016/നി.സെ.	ബുദ്ധിമാന്യരുള്ള വരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	11-7-2017	ത.സ്വ.ഭ.വ. ഐ.എ 1/ 303/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 10-5-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
6	16860/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	പുജപ്പുര ദേവി സ്റ്റാൻസ് ലബോറട്ടറിയിൽ രക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് അധിക വില ഈടാക്കിയതും തെറ്റായ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ജാസ്മിൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-4-2017	പി.എസ്1/ 273/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 18-8-2017	
7.	21711/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	വിട് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-12-2018	പി.എസ്1/ 327/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 31-12-2018	
8	21827/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി	19-8-2017	* ഐ.എ 1/ 370/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 3-10-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാമസം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
		<p>സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>			
9	<p>27532/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.</p>	<p>വിട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കമാരി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	19-1-2018		
10	<p>27550/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.</p>	<p>വിട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീബ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	19-1-2018		
11	<p>27563/ഡബ്ല്യു.സി.&amp;പി. എച്ച്.എ 1/2017/നി.സെ.</p>	<p>ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	19-1-2018	<p>524/ഡി.സി3/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 27-8-2018</p>	

1	2	3	4	5	6
12	27583/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	റിട്ട് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജകുമാരി വി., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	29-11-2018	പി.എസ്.1/72/2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. 12-3-2019	
13	25289/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.	ഓട കെട്ടി റോഡിലെ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എസ്., തിരുവനന്തപുരം മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-11-2018	പി.എസ്.1/57/2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-3-2019	
14	17141/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2004/നി.സെ.	റിട്ട് വയ്ക്കാൻ ഭ്രമിയും ധന സഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മേരിക്കുട്ടി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-4-2005	59237/ഡിബി1/10/ത.സ്വ.ഭ.വ. 26-9-2014	
15	7000/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2006/നി.സെ.	അംഗൻവാടികളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശയിന്മേൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	13-7-2017	331/ഇപിഎ 3/15/ത.സ്വ.ഭ.വ. 14-2-2017	

1	2	3	4	5	6
16	17649/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2008/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെയും വികലാംഗരുടെയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി കൃഷ്ണകുമാരി ശശികുമാർ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-11-2014	*ഐ.എ 1/490/18/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-4-2018	
17	19625/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2010/നി.സെ.	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയുള്ള പെൻഷനും സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	19-1-2011	51565/ ഡിസി3/13/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-7-2014	
18	21734/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2014/നി.സെ.	അയൽവാസി അനധികൃതമായി കയ്യേറിയ ഭൂമി തിരിച്ചുകിട്ടുന്നതിനും അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിമി ഷൈറഫ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-3-2016	*79/ആർ.സി1/2016/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 18-4-2016	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
19	20818/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2016/നി.സെ.	ചിറ്റാറിൽ ആകാശ ഊഞ്ഞാലിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ വീണ്ടുമരിച്ചുവെന്ന പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	23-9-2016	ആർ.സി2 / 460/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-5-2017	
20	15698/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ഓണറേറിയം നൽകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനെയും സെക്രട്ടറിയെയും തടഞ്ഞുവെന്ന പത്രവാർത്ത സംബന്ധിച്ച്	17-3-2017		
21	23283/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ചലനവൈകല്യ മനുഷ്യരെ തിരിച്ചറിയാൻ കൂട്ടിക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കാതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി. കെ., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-10-2017	1677/ ഡിസി3/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 19-1-2018	

1	2	3	4	5	6
22	15853/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി വി. വസന്ത സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-2-2018	305/ഡിസി3/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 30-4-2018	
23	19204/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	കുവക്കാവ് ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം എത്രയും വേഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-6-2019	*246/ഡിബി2/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 23-7-2018	
24	22671/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട മാതാവിന് വീട് നൽകുവാൻ വേണ്ട നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയകുമാർ വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-9-2018		
25	23682/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡിലെ അനധികൃത കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിച്ച് വഴി പൂർണ്ണസ്ഥിതിയിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അർച്ചന. ബാലകൃഷ്ണൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-10-2018	ആർ.സി/52/19/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 1-4-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
26	14261/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2013/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 13-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	3-6-2013	പി.എസ്/1/240/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-12-2018	
27	16399/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2014/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി എൻ., പീരുമേട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-6-2014	44448/ഡി.ബി/13/ത.സ്വ.ഭ.വ. 14-8-2014	
28	14590/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	മൈക്രോഫിനാൻസ് മേഖലയിലെ ക്രമക്കേടുകളെയും ചൂഷണങ്ങളെയും കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ചേർത്തല. താലൂക്ക് മഹാസമാധി ദിനാചരണ കുമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ ശ്രീ. വിജയലോഷ്, ചാരക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-9-2018	ഇ.പി.എ 3/24/1/ത.സ്വ.ഭ.വ. 12-12-2019	

1	2	3	4	5	6
29	21728/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജേഷ് കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-8-2017		
30	27538/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	മുണ്ടൂർ പോലീസ് ഔട്ട്പോസ്റ്റിന് സമീപം തുടർന്നുപെട്ടിരിക്കുന്നതിന് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഫൈസൽ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2018		
31	27547/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-1-2018		
32	27560/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	വീടും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജാനകി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-1-2018	LSGD-DB1-558/18-LSGD 24-9-2018	



1	2	3	4	5	6
33	27569/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	വീടും ശൗചാലയവും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമ്മാളു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2018	122/ഡി.ബി/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 9-2-2018	
34	27587/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	വീട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കദീജ എം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-1-2018	92/ഡി.ബി/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 26-2-2018	
35	20226/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.	കൈപ്പറ്റാൻ കഴിയാതെപോയ വികലാംഗ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-7-2018	747/ഡി.സി/3/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 24-1-2019	

1	2	3	4	5	6
36	22445/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 3/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രേഖാധിപതി ഇ. തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2018		
37	17297/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2011/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. വാസുദേവൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-9-2017	35877/പി.എസ്/2013/ത.സ്വ.ഭ.വ. 17-10-2014	അധിക വിവരം
38	14564/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2012/നി.സെ.	മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നാഷണൽ ഹൈവേയിലെ പ്രധാന ബസ് കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ടോയ്ലറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമതി പി. കെ., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-5-2012	33791/ഡിസി/14/ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-9-2015	

1	2	3	4	5	6
39	16394/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2014/നി.സെ.	വിട് വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-6-2014	41825/ഡിസി1/14/ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-2-2017	
40	25458/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2017/നി.സെ.	വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. വി. ഉസ്മാൻകട്ടി, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-11-2017	18/ഡിസി3/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 10-5-2018	
41	18798/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2018/നി.സെ.	ശരീരം തളർന്ന് കിടക്കുന്ന കട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായവും മാതാപിതാക്കൾക്ക് കിടപ്പാടവും ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	29-5-2018	ഡിബി/12/2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. 27-4-2019	
42	21902/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി/2018/നി.സെ.	വൃദ്ധയും അർബുദ രോഗിയുമായ മാതാവിന് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട മകൾ ശ്രീമതി ലൈന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-8-2018	788/ഡിസി3/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-12-2018	

1	2	3	4	5	6
43	11876/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2012/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഭാരതീയ വികലാംഗ ഫെഡറേഷൻ സെക്രട്ടറി സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-3-2012	17798/ഡിസി3/12/ത.സ്വ.ഭ.വ. 25-11-2013	
44	21417/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മനോഹരൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള സമിതി നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	1-12-2015	പി.എസ്1/388/2016/ത.സ്വ.ഭ.വ. 19-8-2016	
45	20561/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2016/നി.സെ.	തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെട്ടത്തോട്ടം ലക്ഷം വീട് കോളനിയിൽ ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-9-2016	ത.സ്വ.ഭ.വ. ഡി.എ 3/31/17/ത.സ്വ.ഭ.വ. 14-2-2017	

1	2	3	4	5	6
46	23621/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2016/നി.സെ.	റിടിന്റെ അറുക്കറ്റപ്പണി നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, വെൺപകൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-1-2017		
47	14620/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.	പൈപ്പ്ലൈനിലെ അറുക്കറ്റപ്പണി നടത്തി ജലം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോഷി ആന്റണി, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-1-2017	*എഫ്എം3/466/17/ത.സ്വ.ഭ.വ.6-11-2017	
48	14834/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതിക്കുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ പട്ടികയിൽ അനർഹരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സരോജിനി, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12-2-2017		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
49	21725/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി മിസ്രിയ ആരിഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-11-2017		
50	19205/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	കട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ. കെ. വിജയകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-6-2018	ആർ.സി.3/316/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 9-7-2018	
51	17257/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2011/നി.സെ.	ഉറ്റു അധ്യാപക തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുബാറക്ക് കുറുങ്കാടൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-1-2012	338796/ഡിബി1/15/ത.സ്വ.ഭ.വ. 24-11-2015	അധിക വിവരം
52	21826/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലീല കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-1-2014	പി.എസ്.1/2019/ത.സ്വ.ഭ.വ. 5-1-2019	

1	2	3	4	5	6
53	16400/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2014/നി.സെ.	പിരുമേട് ഐൻമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ ഹരിജൻ കോളനി റോഡ് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ, ഇടുക്കി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	ഡിഎ 3/ 45882/ 2014/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 12-2-2019	
54	23289/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2014/നി.സെ.	തൃശ്ശൂർ പാവറട്ടിയിൽ ബഡ്സ് സ്കൂളും പകൽവിടും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഹാജറ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2015	*2183/ ഐ.എ 1/ 15/ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-1-2015	
55	22706/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2015/നി.സെ.	ദിവസക്കൂലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ട് ടൈം സിപ്പറായി ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബൂഹിമാൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-10-2015	അ.ഓ.കത്തന് നമ്പർ 4/ ഇപിഎ 2/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 13-9-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
56	14606/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	മെന്റലി ഹാൻഡിക്യാപഡ് ചിൽഡ്രൻസ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കമ്മിറ്റി, സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2017	ത.സ്വ.ഭ.വ./ഡി.എ 3/65/17/ത.സ്വ.ഭ.വ. 8-3-2017 ത.സ്വ.ഭ.വ./ആർ.സി2/363/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-9-2017	
57	14617/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വഴി സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ശിശുപാലൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-2-2017	ത.സ്വ.ഭ.വ./ഡി.എ 2/43/2017/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 20-2-2017	
58	21719/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതിയും ആയതിന് മുമ്പ് സെന്റ് സ്ഥലവും നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സുഹാറ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-8-2017	315/ഡിബി1/17/ത.സ്വ.ഭ.വ. 31-10-2017	
59	21916/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വീടും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവും അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കാവ്യ സി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2017	371/ഡി.ബി1/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 11-12-2017	
60	25454/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ വികലാംഗർക്ക് മുൻഗണന നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ.കെ. മണിയൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-11-2017	361/ഡി.ബി1/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 11-12-2017	



1	2	3	4	5	6
61	27578/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും സംരക്ഷകയ്ക്ക് പെൻഷനും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയലക്ഷ്മി നായർ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	*ഡി.സി3/244/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 25-2-2019	
62	27646/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ, ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	365/ഡി.സി3/18/ത.സ്വ.ഭ.വ. 21-7-2018	
63	24834/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	ടിന്നശേഷിക്കാരുടെ തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രം ബഡ്സ് റീഹാബിലിറ്റേഷൻ ആക്കി മാറ്റുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അരുമുഖസ്വാമി, ചെയർമാൻ, റോട്ടറി പ്രതീക്ഷ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-11-2018	ത.സ്വ.ഭ.വ. ഐ.എ 1/72/2019 5-3-2019	
64	21049/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2013/നി.സെ.	കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും വിട് ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഫാത്തിമ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-12-2015	16161/ഡി.ബി1/14/ത.സ്വ.ഭ.വ. 17-6-2015	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
65	17747/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2014/നി.സെ.	മഞ്ചേശ്വരം ഹൊസങ്കിടി ടൗണിൽ ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യാരാജൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-8-2014	215/ഡി.ബി1/16/ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-3-2017	
66	22394/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.	തന്റെ കെട്ടിടത്തിൽ നിന്ന് വാടകക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമലാ റോയി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-8-2017		
67	27549/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽ ചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വാസുദേവൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2018		
68	27568/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.	വല്ലപ്പുഴ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ സ്റ്റേഹാവനം ബഡ്സ് സ്കൂളിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലം, കെട്ടിടം, വാഹനം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബഡ്സ് സ്കൂൾ പ്രിൻസിപ്പൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2018	ഐ.എ 1/65/2018/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 12-2-2018	

1	2	3	4	5	6
69	27585/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് 'പരിവാർ' പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-6-2018		
70	24464/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി1/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	9-11-2018	ഡി.എ 3/14/2019/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 1-2-2019	
71	21255/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2013/നി.സെ.	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കാൻ അധിക ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കൂർക്കടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-5-2017	4139/ഡി.ബി1/14/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 16-5-2015	
72	21381/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2013/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് റദ്ദിത ബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാഘവൻ, എൻഡോസ്മെന്റ് പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി സെക്രട്ടറി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-6-2017	318305/ ഡി.ബി2/16/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 20-8-2016	
73	16366/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2014/നി.സെ.	പൊതുശുശാന്തതിന് ഗേറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പൊതുജന സമൂഹം, വൃദ്ധ്യാശ്രമം എസ്റ്റേറ്റ്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-7-2017	29/ഡി.ബി3/ 13/ത.സ്വ.ഭ.വ. 15-2-2017	

1	2	3	4	5	6
74	21710/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-8-2017	316/ഡി.ബി1/17/ത.സ്വ.ഭ.വ.25-10-2017	
75	22775/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗ പെൻഷനും വാർദ്ധക്യ പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്യാമള, നെയ്യാറ്റിൻകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-9-2017	1602/ഡി.ബി3/2017/ത.സ്വ.ഭ.വ.25-12-2017	
76	27534/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീട് നിർമ്മിച്ചു നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മീന, വടക്കാഞ്ചേരി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2018		
77	27559/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീടും ജോലിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഐശ്വര്യ കെ. ആർ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-1-2018	ത.സ്വ.ഭ.വ.ഡി.ബി1/583/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ.	
78	27562/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും ആട്ടിൻകൂട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമ്മാളു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-1-2018		

1	2	3	4	5	6
79	27571/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.	വികലാംഗനായ മകന് പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈല രാമചന്ദ്രൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-1-2018	455/ഡി.സി3/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 17-7-2018	
80	18847/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	കൃത്രിമ രേഖ ചർച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തുവെന്നും കട്ടികളെ തട്ടിയെടുത്ത് വിൽപന നടത്തുന്നുവെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-5-2018	പി.എസ്1/207/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 23-8-2018	
81	24363/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. നിസ്സാമുദ്ദീൻ പി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-10-2018		
82	24380/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	ലിസ് മിൽമാ ബുത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ അർഹതപ്പെട്ട നീതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. രവീന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-10-2018	പി.എസ്1/58/19/ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-3-2019	
83	25080/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	മകളുടെ വിവാഹ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പ പി. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-11-2018	പി.എസ്1/60/19/ത.സ്വ.ഭ.വ. 2-3-2019	

1	2	3	4	5	6
84	26133/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ.കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-12-2018		
85	16614/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2008/നി.സെ.	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മകളെ പിതാവും മറ്റ് ചിലരും കൂടി പീഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും കുടുംബം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ടും ശ്രീമതി പി.വി. ഫൗസിയ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-2-2016	65385/ഡി.ബി/13/ത.സ്വ.ഭ.വ. 25-1-2016	
86	15740/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2016/നി.സെ.	പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-4-2016	*ഡി.സി3/389/16/ത.സ്വ.ഭ.വ. 18-10-2016	
87	14555/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2017/നി.സെ.	പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കൈകേയി, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-2-2017	479/ഡി.ഡി3/17/ത.സ്വ.ഭ.വ. 14-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാമസം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ 874/2019.

1	2	3	4	5	6
88	16404/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2017/നി.സെ.	വസ്തു കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിച്ച് കെട്ടിയിരുന്ന വേലി പഴയ നിലയിൽ പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീജ എ., കായംകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-3-2017	ആർ.സി/111/17/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 22-4-2017	
89	27574/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2017/നി.സെ.	റിട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം, തൊഴിൽ രഹിതവേതനം, സൂട്ടർ വാങ്ങുന്നതിന് ധനസഹായം എന്നിവയ്ക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയ്ക്ക് പരിഹാരം ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-1-2018	-	
90	27577/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2018/നി.സെ.	താമസസൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലുങ്കുപാളയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2018	125/ഡിബി/18/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 10-5-2018	
91	14904/ഡബ്ല്യു.സി. &പി. എച്ച്. സി3/2018/നി.സെ.	റിട് പുതുക്കി പണിയുന്നതിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി രാജം എൽ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-2-2018	180/ഡിബി/18/ ത.സ്വ.ഭ.വ. 11-5-2018	

1	2	3	4	5	6
92	17444/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	അടച്ചുറപ്പുള്ള മുറി പണിയുവാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി ജയൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-4-2018		
93	18057/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	വികലാംഗപെൻഷൻ വീട്ടിൽ എത്തിച്ച നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. സ്വാമിദാസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-5-2018	435/ഡി.സി/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. 1-7-2018	

**ആരോഗ്യകടുംബക്ഷേമം**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	റഫറൻസ് നമ്പർ & തീയതി	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	20772/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2014	2288/ബി/2014/ആ.ക.വ. 1-7-2015	
2.	21296/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	8-1-2014	2289/ബി/2014/ആ.ക.വ. 5-1-2015	



1	2	3	4	5	6
3	21675/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, വികലാംഗ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി ശോഭന കെ. കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2014	1351/ജി/2014/ആ.ക.വ. 29-12-2016	
4	17169/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2014/നി.സെ.	ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എം. വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-7-2014	34842/ജി/2014/ആ.ക.വ. 17-11-2016	
5	17918/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2014/നി.സെ.	മേലുദ്യോഗസ്ഥൻ അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-8-2014	39651/എച്ച്1/2014/ആ.ക.വ. 29-5-2017	
6	21704/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2016/നി.സെ.	ശ്രവണവൈകല്യമുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് വൈകല്യ നിർണ്ണയ/പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, AKAD പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-11-2016	341858/എഫ്. ഡബ്ല്യു 2/2016/ആരോഗ്യ കടുംബക്ഷേമ (എഫ്. ഡബ്ല്യു) 17-11-2016	അധിക വിവരം

1	2	3	4	5	6
7	14603/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/ 2017/ നി.സെ.	ആലപ്പുഴ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലൈലാ രാജു, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി.	30-1-2017	3116685/പി.എസ്./2018/ ആ.ക.വ. 20-12-2018	
8	16860/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/2017/ നി.സെ.	പുജപ്പുര ദേവി സ്കാൻസ് ലാബൊറട്ടറിയിൽ രക്ത പരിശോധനയ്ക്ക് അധിക വില ഈടാക്കിയതും തെറ്റായ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയതും സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ജാസ്മിൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	5-4-2017	1375328/ പി. എസ്./ 2017/ ആ.ക.വ. 23-6-2017	
9	26907/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 1/ 2017/ നി.സെ.	എം.ബി.ബി.എസ്.-ന് പഠിക്കുന്ന മകൾക്ക് ഹീസ് ആനുകൂല്യം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജയലളിത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-10-2018	എസ്4/166/ 2018/ ആരോഗ്യം 29-5-2018	അധിക വിവരം
10	7000/ഡബ്ല്യൂ.സി. &പി.എച്ച്. എ 2/2006/ നി.സെ.	അംഗൻവാടികളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സംബന്ധിച്ച്	24-3-2012 & 30-9-2014	57238/എ 3/ 2012/ ആ.ക.വ. 14-5-2014	

1	2	3	4	5	6
11	16393/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 2 / 2014/ നി.സെ.	<p>വണ്ടിപ്പെരിയാർ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ ലേബർ റൂം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും ശിശുരോഗ വിദഗ്ദ്ധനെ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുന്ദർരാജ് ഡി., ചെയർമാൻ, വണ്ടിപ്പെരിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	1-7-2014	*31594/ഇ 2/ 2017/ ആ.ക.വ. 9-7-2018	
12	24358/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 2 /2018/ നി.സെ.	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുഭനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ</p>	22-11-2018	3066851/ പി.എസ്./ 2018/ ആ.ക.വ. 2-12-2018	
13	24377/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 2 /2018/ നി.സെ.	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ മറികടന്ന് സീപ്പർ തസ്തികയിൽ മറ്റ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെതിരെ ശ്രീ. ഷിബു, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	15-11-2018	3367762/ പി.എസ്./ 2019/ ആ.ക.വ. 11-4-2019	
14	21304/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 3/ 2013/ നി.സെ.	<p>എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ ബി. എ. മുതൽപേർ കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	23-12-2013	56767/ജി1/ 2013/ ആ.ക.വ. 4-3-2014	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
15	21310/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/ 2013/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും പെൻഷനും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന എൻ.സി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	16-11-2016	56492/ജി/ 2013/ ആ.ക.വ. 21-1-2016	
16	22139/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2014/ നി.സെ.	ചികിത്സാധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനും മകനെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി.വി. സുശീല, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	8-12-2014	-	
17	26328/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2018/ നി.സെ.	സ്വന്തം ജില്ലയിലേക്ക് സ്ഥലം മാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ. രാജേന്ദ്രൻ ജി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2018	-	
18	20967/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി1/ 2013/ നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിസ്സിയ, മുതൽപേർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2013	833/ജി/ 2014/ ആ.ക.വ. 6-10-2015	

1	2	3	4	5	6
19	14271/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി1/2016/നി.സെ.	അട്ടക്കുളങ്ങൾ വനിതാ ജയിലിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	27-6-2016	787193/എ 3/ 2016/ ആ.ക.വ. 11-8-2016	
20	21195/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി1 /2016/ നി.സെ.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് കോൺഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഓട്ടിസം ക്ലബ്ബ് കേരള കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക് മുതലായവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-10-2016	1968420/ പി.എസ്./ 2017/ ആ.ക.വ. 16-11-2017	
21	18798/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി1 /2018/ നി.സെ.	ശരീരം തളർന്ന് കിടക്കുന്ന കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായവും മാതൃപിതാക്കൾക്ക് കിടപ്പാടവും ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	9-5-2018		
22	12338/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി2/2010/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. ജി. ബാബു, അട്ടർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-3-2010		
23	19205/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. ബി2/2018/ നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-6-2018	*ബി1/495/ 2018/ ആ.ക.വ. 6-12-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
24	14668/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2008/നി.സെ.	കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഹെമറ്റോളജിസ്റ്റിന്റെയും പീഡിയാട്രിക്ക് ഓങ്കോളജിസ്റ്റിന്റെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കുര്യൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-7-2018	302/പി/2018/ ആ.ക.വ. 4-7-2018  എസ്4/218/ 15/ ആരോഗ്യം 6-8-2018	
25	22041/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/ 2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ബാങ്ക് കടം ഇളവ് ചെയ്ത നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	1885/ബി/2014/ ആ.ക.വ. 25-6-2015	
26	26825/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/ 2017/നി.സെ.	ഒരു കണ്ണിന് കാഴ്ച ഇല്ലാത്തവരെ കൂടി അംഗപരിമിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ ഗവൺമെന്റിനോട് ശുപാർശ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റെയ്വി പി.വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-1-2018		
27	27578/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/ 2017/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും സംരക്ഷകയ്ക്ക് പെൻഷനും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയലക്ഷ്മി നായർ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018		

1	2	3	4	5	6
28	27646/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫാ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018		
29	18833/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.സി1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2001-2004) യുടെ ആറാമത്ത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	14-12-2016		
30	24464/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി1 /2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019) യുടെ ഏഴാമത്ത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	7-12-2018		
31	17129/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2016/നി.സെ.	കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടറുടെ കൃത്യ വിവരങ്ങൾ നൽകണമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഷാജഹാൻ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28-5-2016	*211/എ 3/ ആ.ക.വ. 27-7-2016	
32	14143/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2008/നി.സെ.	എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സാപിഴവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിക്രമൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-5-2008 21-12-2016	29360/ ഡി3/14/ ആ.ക.വ. 10-4-2015	
33	17273/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.സി2/2011/നി.സെ.	ശാരീരിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. അബൂൾ ലത്തീഫ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2012 16-6-2017	*37756/ എ 2/13/ ആ.ക.വ. 1-3-2014	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
34	21826/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി. എൽ. കാർഡ് നൽകുക, ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, വടകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11-8-2017	282/ബി/2012/ആ.ക.വ. 14-9-2017	
35	20364/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ, കായംകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2018		

**റവന്യൂ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	12466/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ/1/2014/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരായ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബത്തിന് ഭൂമി പതിച്ച് നൽകുന്നതിനും സ്വർണ്ണ പണയം എഴുതി തള്ളുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിനോദ പി. ഡി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-2-2014	15915/ബി2/2014/റവന്യൂ 19-1-2016	



1	2	3	4	5	6
2	21711/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാധനസഹായവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമ കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2017	184/എൽ4/2018/റവ. 14-9-2018	
3	17762/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.	മാനസികമായി പിഡിപ്പിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, എതിർകക്ഷികൾ എന്നിവരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജമീല, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-4-2018	ജ11/143/2018/റവ. 9-5-2018	
4	19625/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/ 2010/നി.സെ.	വിട് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും സഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു, വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	19-1-2011	*എ 4/132/17/റവ. 17-9-2018	
5	22398/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2014/നി.സെ.	വിടീനും കൃഷിക്കും ഭീഷണിയായി യാതൊരു സമ്മതവും കൂടാതെ അയൽപക്കക്കാർ റോഡ് വെട്ടിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ശാരദാ ലാലൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	12-12-2014	*റവ എഫ്1/127/2017/റവ. 24-7-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനനുസരിച്ചും സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
6	23682/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് അനധികൃതമായി കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിച്ച് വഴി പൂർവ്വ സ്ഥിതിയിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അർച്ചന ബാലകൃഷ്ണൻ, സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-10-2018	*എഫ്1/1464/2018/റവ. 27-11-2018	
7	13031/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2012/നി.സെ.	കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-3-2012	22/എൽ4/2017/റവ. തീയതി 25-3-2019	
8	15674/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	റിസർവ്വെയിൽ വന്ന അപാകത പരിഹരിച്ച് ആധാരപ്രകാരമുള്ള വസ്തുക്കൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൻ. സരസ്വതിഅമ്മ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-3-2017	റവ-ഇ 3/189/2017/റവ. 21-3-2017	
9	27538/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച് എ 3/17/നി.സെ.	മുണ്ടൂർ പോലീസ് ഔട്ട് പോസ്റ്റിനുസമീപം തുടർന്നും പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഫൈസൽ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2018	ജി2/24/2018-റവ. 31-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
10	22445/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2018	ഡി.ആർ.എഫ്. എ 1/445/18/റവ. 6-10-2018	
11	25081/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.	കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമണി എ. വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-12-2018	പി.എസ്1/432/2018/റവന്യൂ 23-11-2018	
12	15442/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി1/2011/നി.സെ.	കൈവശമുള്ള വനഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈന കെ. സി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-10-2012	61472/റി2/2012/റവ. 30-3-2015	(അധിക വിവരം)
13	18798/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി1/2018/നി.സെ.	ശരീരം തളർന്നു കിടക്കുന്ന കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ ധനസഹായവും മാതാപിതാക്കൾക്ക് കിടപ്പാടവും ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	9-5-2018		

1	2	3	4	5	6
14	19789/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019) യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ) ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	14-6-2018		
15	20972/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	ഭൂമി കയ്യേറിയതിനെതിരെ ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കഞ്ഞമ്മ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-8-2018	എ 4/255/2018- REV. 24-10-2018	
16	21417/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മനോഹരൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേലുള്ള സമിതി നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	1-12-2015	71654/പി.എസ്/2011/ആർ.ഡി. 31-8-2016	
17	22889/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.ബി2/2015/നി.സെ.	പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു എസ്., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2015	73251/വേ 2/2015/ആർ.ഡി. 27-1-2016	
18	16174/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/ 2017/നി.സെ.	ബാങ്ക് നടപടികളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സോണിയ പാക്യാം, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-3-2017	459/പി.എസ്/2018/ആർ.ഡി. 14-12-2018	

1	2	3	4	5	6
19	21716/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	സർക്കാർ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മിച്ച കുടിയിൽ താമസിക്കാൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബാലകൃഷ്ണൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-8-2017	185/എൽ4/2017/റവ. 6-12-2017	
20	25449/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവ് കൈവശപ്പെടുത്തിയ സ്ഥലം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി രമണി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-11-2017	പി.എസ്1/316/2017/ആർ.ഡി. 29-12-2017	
21	21827/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	തന്റെയും മകളുടെയും സംരക്ഷണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-1-2014	91/എൽ4/2017/റവ. 2-5-2018	
22	17890/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി3/2014/നി.സെ.	വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മല കുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-8-2014	69968/യു1/2014/റവന്യൂ 24-10-2016	
23	14617/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വഴി സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിശുപാലൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-2-2017	*49/2017/റവ. 17-10-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
24	21916/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വീടും ഭക്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് ചെലവും അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാവ്യ സി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2017	റവ.ഡി.ആർ. എഫ്.സി2/16/18/റവ. 7-5-2018	
25	22912/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	അനധികൃത മതിൽ നിർമ്മാണം നിർത്തി വയ്ക്കുന്നതിനും വഴി സൗകര്യം നിലനിർത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കണ്ണശ്ശമംഗൾ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-9-2017	*റവ. എഫ്1/343/2017-റവ. 21-7-2018	
26	23697/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	സ്ത്രീകളോട് അപമാനയാദമായി പെരുമാറുന്ന ജീവനക്കാരനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അഡ്വ. ഇന്ദിരാ പണിക്കർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	13-10-2017	*റവ-റ്റി3/390/2017/റവ. 20-3-2018	
27	27536/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജാമണി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-1-2018	റവ/ഡി.ആർ. എഫ് ബി1/38/2018/റവ. 31-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

874/19

1	2	3	4	5	6
28	27545/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2017/നി.സെ.	കാഷ്വൽ സിപ്ലർമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനും പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്ത, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2018	*റവ.റ്റി/177/2018/റവ.21-5-2018	
29	11853/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2008/നി.സെ.	ശ്രീ കയ്യേറിയത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പാത്തുമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	3-5-2008	28289/ഇ 3/08/റവ.4-8-2018	
30	17308/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2011/നി.സെ.	വിധവയായ പരാതിക്കാരിക്ക് വീടും സ്ഥലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പാലയ്ക്കൽ മറിയ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10-8-2011	66093/എൽ/2014/റവ.15-2-2017	
31	20660/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2017/നി.സെ.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതിപ്രകാരം ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സിനി, കാട്ടാക്കട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18-7-2017		
32	22394/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2017/നി.സെ.	തന്റെ കെട്ടിടത്തിൽ നിന്ന് വാടകക്കാരെ ഒഴിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമലാ റോയി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-8-2017	218/യു1/2018/റവ.ന്യ 9-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ.

1	2	3	4	5	6
33	27540/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2017/നി.സെ.	ക്രമിക്ക് കെ.എൽ.യു. ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അഞ്ജ മാത്യു സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-1-2018	പി/101/2018/റവ. 21-2-2018	
34	24464/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019) യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	9-11-2018	റവ. ജി/268/2018/റവ. 5-1-2019	
35	21066/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2013/നി.സെ.	സ്ഥലവും വീടും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7-12-2013	69161/എൻ/08/റവ. 6-2-2017	
36	24380/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2018/നി.സെ.	ലീസ് മിൽമാ ബുക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ അർഹതപ്പെട്ട നീതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. രവീന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29-10-2018	റവ. യു2/176/18/റവ. 12-12-2018	
37	20964/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി/2013/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ സെബാസ്റ്റ്യൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-2-2016	509032/ജി/16/ആർ.ഡി. 4-6-2016	



1	2	3	4	5	6
38	21095/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2013/നി.സെ.	വാസയോഗ്യമായ ഭൂമി പതിച്ചു ലഭിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി ടി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-1-2014	29539/എൽ2/14/റവ. 15-9-2015	
39	22101/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2013/നി.സെ.	ചികിത്സയ്ക്കായി എടുത്ത ലോൺ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനും വിട് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടും സാവിത്രി കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-1-2014	1376654/ഡി.ആർ.എഫ്. ബി2/റവ. 20-9-2017	
40	21937/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2015/നി.സെ.	കടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ട വർക്ക് പകരം ഭൂമിയും നഷ്ടപരിഹാരവും നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മോളി ബേബി, ശ്രീ. ബോബി കളരിയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-9-2017	ബി2/599/17/റവ. 8-1-2018	
41	16935/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2014/നി.സെ.	വിധവയും ബുദ്ധി വികാസം ഇല്ലാത്തതുമായ കോഴിക്കോട് കട്ടക്കിൽ ശ്രീമതി ശ്രീലതയുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ജനകീയ കമ്മിറ്റി കൺവീനർ ശ്രീ.കെ.കെ. സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-7-2014	47934/ബി2/14/റവ.സി 18-9-2014	

1	2	3	4	5	6
42	21733/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണവും ജാതിപ്പെരുത് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കാരിച്ചി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-8-2017	*REV-G3/255/2008 16-2-2019	
43	14592/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	വാഹനയോഗ്യമായ വഴി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീമതി കൊച്ചുറാണി ഫ്രാൻസിസ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-2-2017	എഫ്1/37/2017/റവ (e-1279753) 24-3-2017	
44	27565/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ഭൂമിയുടെ കരം സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ലീന ജോഗേഷിനുവേണ്ടി ശ്രീ. ജയിംസ് ലൂയിസ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-4-2018	*ജി1/342/2018/റവന്യൂ 21-7-2018	

**ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ.	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	15222/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	മണി മാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി തങ്കം, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-6-2012	ജി3/618/2018/ ആഭ്യന്തരം 14-11-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
2	21795/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.	അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സാലി സ്റ്റീഫൻസൺ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-9-2015	ആഭ്യന്തരം ഡി2/260/2018/ ആഭ്യന്തരം 25-7-2018	
3	20066/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2016/നി.സെ.	അയൽവാസിയ്ക്കിടയിൽ നിന്നുള്ള ഉപദ്രവം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-9-2016	*287/എം1/2018/ ആഭ്യന്തരം 27-2-2019	
4	22537/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.	സ്ത്രീധനത്തിന്റെ പേരിൽ ശാരീരികവും മാനസികവുമായി ഉപദ്രവിക്കുന്ന എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ജാസ്മിൻ ഫാത്തിമ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-9-2018	ആഭ്യന്തരം ഡി1/416/2018/ ആഭ്യന്തരം 20-9-2018	
5	23393/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ദേശീയ നിയമം-2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ.എൽ. ജേക്കബ്ബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-10-2018	ആഭ്യന്തരം 402/ഡി2/2018/ ആഭ്യന്തരം 24-10-2018	

\* നിരപ്പാർട്ട് കാലതാളവിനോദശാലം സർക്കാർ നിരപ്പാർട്ട് ലഭ്യമാവാവ

1	2	3	4	5	6
6	24347/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	മയ്യനാട് 'സ്നേഹതീരം' ചാരീറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയിലെ അന്തേവാസിയാ പതിനാറുകാരി പെൺകുട്ടി പീഡനത്തെത്തുടർന്ന് ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ശ്രമിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മയ്യനാട് സുനിൽ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2018	*ആഭ്യന്തരം 499/ഡി2/2018/ആഭ്യന്തരം 10-12-2018	
7	24965/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	മക്കളുടെ പഠനാവശ്യത്തിനായി ഭർത്താവിന്റെ പക്കലുള്ള റേഷൻകാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുട്ടികളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീനാ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2018		
8	20109/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2009/നി.സെ.	കുറ്റിമുല്ല കൃഷിയുടെ പേരിൽ തട്ടിപ്പു നടത്തിയവരെ ശിക്ഷിക്കണമെന്നും തുക തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൻ. പി. കമല സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-10-2014	*ആഭ്യന്തരം ഖജ1/588/2017/ആഭ്യന്തരം 11-7-2018	

\* നിരപ്പാർപ്പ് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ നിരപ്പാർപ്പ് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
9	14486/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2016/നി.സെ.	സമിതി (2001-2003) യുടെ 1-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	23-2-2017	ആഭ്യ. ഖേ3/310/17-ആഭ്യ. 30-5-2018	
10	20245/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2016/നി.സെ.	വ്യാജപ്രചരണം നടത്തി അപകീർത്തിപ്പെടുത്തിയ എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം സംരക്ഷിച്ചു നൽകണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിനി, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-9-2016	*ആഭ്യ. ഡി2/193/2017/ആഭ്യ. 24-7-2018	
11	20464/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. ഭാർഗ്ഗവൻ നമ്പൂതിരി, ചെന്നിത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-7-2017	*ആഭ്യ. ഡി3/170/17 15-3-2018	
12	26806/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിൽ നിന്ന് തനിക്കും മക്കൾക്കും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നു വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രജനി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-12-2017	*ആഭ്യ. ഡി3/17/18 5-4-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാവാ

1	2	3	4	5	6
13	20897/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	അമൃത ട്രസ്റ്റ് വഴി ലോൺ ലഭ്യമാക്കാമെന്ന വ്യാജേന പണം അപഹരിച്ച എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗീതാ ദേവി അന്തർജനം, സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-7-2018	ആഭ്യ. ഡി/378/18/ആഭ്യ. 7-8-2018	
14	I4261/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2013/നി.സെ.	സമിതി (2011-2014)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22-2-2013	33507/പി.എസ്/13/ആഭ്യ. 6-4-2013	
15	14590/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച് എ 3/2017/നി.സെ.	മൈക്രോ ഫിനാൻസ് മേഖലയിലെ ക്രമക്കേടുകളെയും ചൂഷണങ്ങളെയും കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ചേർത്തലതാലൂക്ക് മഹാസമാധി ദിനാചരണ കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ ശ്രീ. വിജയശ്ലോഷ്, ചാരക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	23-10-2018	ആഭ്യന്തരം എം2/450/2018 ആഭ്യന്തരം 27-10-2018	
16	14937/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച് എ 3/2018/നി.സെ.	മകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ സത്യസന്ധമായ അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈല, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-2-2018	*299/ഡി2/18/ആഭ്യ. 25-9-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ 874/2019.

1	2	3	4	5	6
17	21559/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.എ 3/2018/നി.സെ.	കഞ്ഞുങ്ങളെ ഉപദ്രവിച്ച എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ആഷ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-8-2018	*ആഭ്യന്തരം ഡി3/416/2018/ആഭ്യ. 10-5-2019	
18	14015/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/2011/നി.സെ.	കൈക്കൂലി വാങ്ങി പ്രതിയെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിച്ച എസ്.ഐ.-യ്ക്ക് എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. സിദ്ദിഖ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25-2-2017	103580/എച്ച്3/14/ആഭ്യ. 19-1-2016	അധിക വിവരം
19	22756/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് - തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	29-5-2015	പി.എസ്/281/18 23-4-2018	
20	24107/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.ബി1/ 2015/നി.സെ.	വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചവർക്കെതിരെയും പ്രതിയെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീജ എൻ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	30-11-2017	8669/എം/17 3-5-2017	അധിക വിവരം

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
21	20139/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2018/നി.സെ.	കടമായി നൽകിയ പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ജലജമ്മ ബി., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-7-2018	*ഡ12/304/18/ആഭ്യ.8-5-2019	
22	21774/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2017/നി.സെ.	സമൂഹ മാധ്യമങ്ങൾ വഴി തന്റെയും മകളുടെയും വ്യാജചിത്രങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിനും മെതിരെ ശ്രീമതി രഞ്ജിത, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-8-2017	ആഭ്യന്തര-ഡ12/194/2017/ആഭ്യന്തരം 26-10-2017	
23	17283/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	പിതാവിന്റെ ഉപദ്രവത്തിൽനിന്നും പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്റെ മോശമായ പെരുമാറ്റത്തിനെതിരെയും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വീണാ കെ. മോഹൻ, പോത്തൻകോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-4-2018	*290/എം/2018/ആഭ്യ.11-5-2018	
24	19168/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	കുട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും പിഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	29-6-2018		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
25	19205/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ. കെ. വിജയകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-6-2018		
26	11119/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/1999/നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പത്താമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടി സംബന്ധിച്ച്	6-1-2000	എസ്.സി. 2/136/17/ആഭ്യന്തരം 1-12-2017	
27	24706/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് അർഹതപ്പെട്ട പണം തട്ടിയെടുത്തതിനെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ടി. അംബുജാക്ഷി, ചേർത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-11-2018	ആഭ്യന്തരം ഡി3/523/2018 12-12-2018	
28	18877/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2010/നി.സെ.	മകളുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ കളത്തിൽ മുഹമ്മദാലി ഹാജി, മേലാറ്റൂർ പി.ഒ., പെരിന്തൽമണ്ണ സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-2-2010	ആഭ്യന്തരം എം3/71/2017/ആഭ്യന്തരം 19-6-2018	

1	2	3	4	5	6
29	12290/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2010/നി.സെ.	എതിർകക്ഷികൾ വഴികെട്ടി അടച്ചതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സല, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-3-2010	*101563/ എം1/2014/ ആഭ്യന്തരം 5-7-2014	അധിക വിവരം
30	12209/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2012/നി.സെ.	അയൽവാസി ഇരുമ്പുവടി കൊണ്ട് മർദ്ദിക്കുകയും അസഭ്യം പറയുകയും ചെയ്തതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുമിത്ര, പത്തനാപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-3-2012	ആഭ്യന്തരം ഡി2/267/ 2017/ ആഭ്യന്തരം 21-7-2018	
31	17931/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2015/നി.സെ.	സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്ത കക്ഷികളെ നിയമത്തിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഔദ്യോഗിക പദവി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീനാകുമാരി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-6-2015	*50944/ ഡി2/2015/ ആഭ്യന്തരം 14-3-2017	
32	14523/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2016/നി.സെ.	സമിതി (1998-2000) യുടെ പതിനാലാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	7-7-2016	ബി3/611/18/ ആഭ്യന്തരം 12-9-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
33	21712/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2016/നി.സെ.	കോടതിവിധി പ്രകാരം അനുവദിച്ച തുകയും സ്വർണ്ണവും എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്നും ഈടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-11-2016	*ആഭ്യന്തരം/ഡി3/231/2017 16-12-2017	
34	15026/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടിയെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീമതി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-2-2017	404/എം1/18/ ആഭ്യന്തരം 12-10-2018	
35	22912/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	അനധികൃത മതിൽ നിർമ്മാണം നിർത്തി വയ്ക്കുന്നതിനും വഴി സൗകര്യം നിലനിർത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കണ്ണമോൾ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-9-2017	*ഡി2/196/ 2017/ ആഭ്യന്തരം 18-7-2018	
36	21358/ഡബ്ല്യൂ.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2018/നി.സെ.	കന്നഡ സോഷ്യൽ സയൻസ് അധ്യാപികയ്ക്ക് കാറ്റഗറി മാറ്റി നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്, ദളിത് മഹാസഭ സ്റ്റേറ്റ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. പി. കെ. രാമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-8-2018	ആഭ്യന്തരം ജെ1/722/18/ ആഭ്യന്തരം 11-2-2019	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
37	24365/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2018/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോണ്ഡ് വഴി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വി. ശ്രീദേവി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21-11-2018	ആഭ്യ.501 ഡി2/2018/ ആഭ്യ 10-12-2018	
38	6841/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. സി1/2006/നി.സെ.	സമിതി (2001-2003) യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംബന്ധിച്ച്	26-10-2013	*46966/ എസ്. സി2/14/ ആഭ്യ. 13-5-2016	
39	11871/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. സി1/2008/നി.സെ.	ആദിവാസി യുവതിയെ കാണാതായതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സുലോചന രാമകൃഷ്ണൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-11-2015 23-8-2017	95583/ എം3/2015/ ആഭ്യ. 3-3-2017	
40	15757/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.	ശബ്ദശല്യം കാരണം മക്കളുടെ പഠനം വഴിമുട്ടുന്നുവെന്നും കടുംബത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീ. എ. സതീശൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23-2-2017	ആഭ്യന്തരം ഡി2/128/ 2017/ ആഭ്യന്തരം 15-12-2017	
41	21070/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.	മകനെ മർദ്ദിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുനിൽകുമാർ, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-12-2017	*32/എം1/ 2018/ ആഭ്യന്തരം 18-1-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനനുസരിച്ച് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
42	17146/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി3/2007/നി.സെ.	അന്യായമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീലാ വിജയൻ സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-9-2013	227/എച്ച്1/2018/ആഭ്യ.20-12-2018	
43	15268/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്.സി3/2013/നി.സെ.	സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന ആക്ഷൻ ഫോഴ്സിൽ ക്രിമിനോളജിസ്റ്റുകളെയും ഫോറൻസിക് വിദഗ്ദ്ധരെയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഇന്ത്യൻ ക്രിമിനോളജി ആന്റ് ഫോറൻസിക് സയൻസ് അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പ്രസാദ് എം. എസ്. സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-3-2016	2201226/കെ2/2018/ആഭ്യ.5-4-2018	
44	16935/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്.സി3/2014/നി.സെ.	വിധവയും ബുദ്ധി വികാസം ഇല്ലാത്തതുമായ കോഴിക്കോട് കട്ടക്കിൽ ശ്രീമതി ശ്രീലതയുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ജനകീയ കമ്മിറ്റി കൺവീനർ ശ്രീ. കെ. കെ. സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-12-2016	ജെ1/136/2017/ആഭ്യന്തരം28-2-2018	അധിക വിവരം

1	2	3	4	5	6
45	22348/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.	ഒഡീഷയിൽ നിന്നും മതിയായ രേഖകളില്ലാതെ സ്വകാര്യ കമ്പനിയിലേയ്ക്ക് തൊഴിലിനെത്തിച്ച കട്ടികളെ സംബന്ധിച്ച് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	25-11-2016		
46	14615/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ലോട്ടറി കച്ചവടം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരെ സഹായമഭ്യർത്ഥിച്ച് ശ്രീ. സുരേഷ് ബാബു വി. വി. സമർപ്പിച്ച പരാതി	17-6-2017	*13347/എസ്.സി1/2017/ആഭ്യന്തരം 7-2-2018	അധിക വിവരം
47	16404/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	വസ്തു കയറ്റും ഒഴിപ്പിച്ചു, കെട്ടിയിടിക്കുന്ന വേലി പഴയനിലയിൽ പുനഃസ്ഥാപിക്കുവാൻ നടപടിയെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീജ എ., വാളക്കോട്, കായംകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17-3-2017	ആഭ്യ. ഡി3/182/2017/ആഭ്യന്തരം 22-12-2018	അധിക വിവരം
48	20610/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനെ കടിയനായി ചിത്രീകരിച്ച് സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന വ്യാജപ്രചരണത്തിനെതിരെ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	12-7-2017	*ജെ3/134/2017/ആഭ്യന്തരം 17-1-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാവാതെ

1	2	3	4	5	6
49	20364/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	മകൾക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി മകളെ ഹർജിക്കാരിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ, കായംകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-7-2018	*എം/20/2019/ആഭ്യന്തരം 19-1-2019	
50	20970/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	ശാരീരികവും മാനസികവുമായി പിഡിപ്പിക്കുന്ന ഭർത്താവിന്റെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലുബിന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-7-2018	*448/എം/2018/ആഭ്യ. 29-12-2018	
51	23796/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	വീട്ടിൽ കയറി അപമാനിക്കാൻ ശ്രമിച്ച എതിർകക്ഷിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധ, ആറ്റിങ്ങൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	5-10-2018		
52	24707/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്നും ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നും ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിൽ എതിർകക്ഷിയുടെ ബന്ധം അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലില്ലി സാം, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-11-2018	*665/എം/2018/ആഭ്യന്തരം 27-5-2019	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലതാമസം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
53	25384/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	അച്ചന്റെയും വീട്ടുകാരുടെയും പ്രവൃത്തികൾ കാരണം ജീവിതം ദുഃസഹമായിരിക്കുന്നുവെന്നും തങ്ങളുടെ ദുരവസ്ഥയ്ക്കു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ഹരിപ്രിയ, ഹരികൃഷ്ണൻ എന്നിവർ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-12-2018	*ആഭ്യന്തരം/ഡി3/536/2018 16-3-2019	
54	26619/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2018/നി.സെ.	വീട്ടിൽ കയറി അതിക്രമം നടത്തിയ എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും തനിക്കും കുടുംബത്തിനും പോലീസ് സംരക്ഷണം ലഭിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. റെജിജോൺ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5-1-2019	ഡി1/2014/2019/ ആഭ്യന്തരം 18-1-2019	

**പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	12732/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്.എ 1/2012/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, ഡി.എ.പി.സി. സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	7-4-2014		

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
2	21450/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2012/നി.സെ.	കൗമാരക്കാരായ ആൺകുട്ടികളുടെ സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി സംബന്ധിച്ച് ഡോ. ചെറിയാൻ പി. കര്യൻ, ഡയറക്ടർ, ചൈൽഡ് ലൈൻ നോഡൽ ഏജൻസി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	27-5-2013	74093/ജി3/12/പൊ.വി.വ. 13-4-2016	
3	21296/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	6-3-2017	13881/ഡി2/2014/പൊ.വി.വ. 5-11-2016	
4	24295/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് [2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതി (2014-2016) യുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]	23-5-2016	2732697/പി.എസ്1/2018/പൊ.വി.വ. 10-8-2018	
5	21827/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2017/നി.സെ.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-8-2017	G.EDN. R2/181/2017/G.EDN. 7-9-2018	

1	2	3	4	5	6
6	25451/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	42 മാസത്തെ വേതനം ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റെജിമോൾ ഫിലിപ്പ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-11-2017	എച്ച്3/302/2017/പൊ.വി.വ. 5-4-2018	
7	17274/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ മകന് അർഹമായ പാനാവധി നിഷേധിക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമാഭായ് കെ. എൻ. സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-4-2018	109/പി.എസ്.1/2018/പൊ.വി.വ. 26-4-2018	
8	19136/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മാലിനി ജയന്തി എ.ഡി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	2-6-2017	*എച്ച്1/17/2017/പൊ.വി.വ. 22-1-2019	
9	22756/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-11-2016		
10	14271/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2016/നി.സെ.	അട്ടക്കളങ്ങര വനിതാ ജയിൽ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	27-7-2016		
11	19168/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	കട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും പീഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	19-6-2018	2655354/പി.എസ്.1/2018/പൊ.വി.വ. 5-7-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
12	21358/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2018/നി.സെ.	കന്നഡ സോഷ്യൽ സയൻസ് അധ്യാപികയ്ക്ക് കാറ്റഗറി മാറ്റി നിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. രാമൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-8-2018		
13	19000/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2016/നി.സെ.	വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനത്തോടൊപ്പം തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സി. ചന്ദ്രൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2016	*2672003/പി.എസ്./2018/പൊ.വി.വ.10-7-2018	
14	16537/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2017/നി.സെ.	കാഴ്ചവൈകല്യമുള്ള സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൺവേയൻസ് അലവൻസ് ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ജയദാസൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-3-2017	ഇ 3/57/2017/പൊ.വി.വ.11-5-2018	
15	15783/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2018/നി.സെ.	കൊയിലാണ്ടി ശ്രീവാസുദേവാശ്രമം ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ എച്ച്. എസ്. എസ്.ടി. മലയാളം ജൂനിയർ തസ്തിക അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-2-2018	267/പി.എസ്/2018/പൊ.വി.വ.8-11-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
16	18473/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2018/നി.സെ.	50% വികലാംഗനായ ഭർത്താവിനെ നിർബന്ധിത സ്ഥലം മാറ്റത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ബബിത, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-5-2018		
17	24973/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2015/നി.സെ.	കൗൺസിലർമാരെ സൂട്ടുകളിൽ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി മേരി കെ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15-3-2015 & 6-1-2017		
18	21552/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	പെൻഷനും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ശ്യാമളകുമാരി അമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-8-2018	എ 3/386/2018/പൊ.വി.വ. 5-11-2018	
19	23404/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	പ്രളയ ബാധിത ജില്ലകളിലെ സൂട്ടുകളിൽ കൗൺസിലർമാരെ കൂടുതലായി നിയമിക്കണമെന്ന സമിതിയോഗ തീരുമാനം	26-9-2018		
20	17138/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2015/നി.സെ.	സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പുനിതാ ജാസ്മിൻ എസ്., നെയ്യാറ്റിൻകര സമർപ്പിച്ച പരാതി	12-4-2017	1398011/എ3/2017/പൊ.വി.വ. 10-7-2017	

1	2	3	4	5	6
21	14238/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.	വികലാംഗനായ അധ്യാപകനെ അന്യായമായി സ്ഥലം മാറ്റം നടത്തി ഫീഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.സതീശൻ പുതിയേടത്ത്, ബേപ്പൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	24-4-2017	*1424080/പി.എസ്/2017/പൊ.വി.വ. 9-5-2018	അധിക വിവരം
22	14585/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	100 ദിവസം താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജോലി ചെയ്ത വികലാംഗരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സിനി കൃഷ്ണകുമാർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2-2-2017	1198074/ഇ 3/2017/പൊ.വി.വ. 15-2-2017	
23	21703/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.	സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗ്യഭാഷ പരിശീലന കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. ഷൺമുഖം, ആൾ കേരള അസോസിയേഷൻ ഓഫ് ഡെഫ് പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-10-2016	*R2/99/2016/G.EDN. 26-7-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാണ്

1	2	3	4	5	6
24	19116/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചികിത്സാധനസഹായവും കട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസധനസഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി മേരി സുസൻ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20-12-2017		
25	26863/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	കോട്ടയം റവന്യൂ ജില്ലാ കലോൽസവ മത്സരവേദിയിൽ സ്റ്റേജ് മാനേജർ അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയതിനാലുണ്ടായ മാനസിക ബുദ്ധിമുട്ടും തന്മൂലമുണ്ടായ പരാജയവും സംബന്ധിച്ച് കമാരി ശ്രുതി എസ്. കൃഷ്ണയും സംഘവും സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-12-2017	*എൻ3/47/2018/പൊ.വി.വ. 14-11-2018	

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	16871/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ V 2015/നി.സെ.	ശബളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദിക്കാതിരിക്കുകയും അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ചെയ്ത കോളേജ് അധികൃതർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി വിദ്യാ പി.വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	6-5-2015	14768/കെ1/2016/ഉ.വി.വ. 14-12-2016	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ 874/2019.

1	2	3	4	5	6
2	24295/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/ 2015/ നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്, [2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതി (2014-2016) യുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]	23-5-2016	പി1/237/ 2016/ ഉ.വി.വ. 6-8-2018	
3	19992/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 3/ 14/ നി.സെ	തസ്തികമാറ്റം വഴി ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് ആയി നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഐ. എം. സെയ്ദ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-3-2017	*എൽ3/243/ 16/ഉ.വി.വ. 9-5-2018	
4	21889/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി1/2016/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഹ്യൂമൻ റൈറ്റ്സ് ലാ നെറ്റ് വർക്ക് ഓരവാഹി ശ്രീ. ഫിറോസ്, മലപ്പുറം മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം	10-11-2016	പി1/480/ 2016/ ഉ.വി.വ. 24-12-2016	
5	23182/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2017/ നി.സെ.	യഥാർത്ഥ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.മധുസൂദനൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-10-2017		
6	26354/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2017/ നി.സെ.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശുഭ ഇ. പി., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	4-12-2017		

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ.

1	2	3	4	5	6
7	18317/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2018/നി.സെ.	പൊന്നാനി എം.ഇ.എസ്. എയ്ഡഡ് കോളേജിൽ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ ബധിരർക്ക് 1% തൊഴിൽ സംവരണം നടപ്പാക്കി ജോലിലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നബീൽ പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14-5-2016		
8	11974/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2012/നി.സെ.	വികലാംഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. പി. നിസ്സാമുദ്ദീൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-2-2017	110/എൽ2/15/ഉ.വി.വ. 1-6-2016	
9	20633/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2016/നി.സെ.	ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മി മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19-9-2016	പി/372/16/ഉ.വി.വ. 26-10-2016	

**ക്ഷേപപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	21379/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/ 2013/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റാൻ ദുരിതബാധിതനായി മരണപ്പെട്ട മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്കായി ലോണെടുത്ത തുക എഴുതി തള്ളുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി പി.ലീല, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-7-2017	*ഒ.സി.സ.വ. ബി3/261/2017/ഒ.സി.സ.വ. 22-3-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



1	2	3	4	5	6
2	24965/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2018/നി.സെ.	മക്കളുടെ പഠനാവശ്യത്തിനായി ഒർത്താവിന്റെ പക്കലുള്ള റേഷൻകാർഡ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കുട്ടികളുടെ ഭാവി സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബീനാ വർഗ്ഗീസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2018	3045916/ബി3/2018/ഒ.സി.സ.വ. 10-12-2018	
3	23283/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ചലന വൈകല്യമനുഭവിക്കുന്ന തന്റെ കുട്ടിക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കരുതെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുഹമ്മദ് പി.കെ., ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-10-2017	ഒ.സി.സ.വ. / ബി3/2017/ഒ.സി.സ.വ. 4-6-2018	
4	23081/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	അന്ത്യോദയ അന്നയോജന പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള റേഷൻ സാധനങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജാനകി എ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	25-9-2017	*ഒ.സി.സ.വ. ബി3/77/17. ഒ.സി.സ.വ. 2-2-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
5	16060/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2017/നി.സെ.	റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും മുടങ്ങിപ്പോയ വിധവാ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുമായി ശ്രീമതി മനിയക്കുട്ടി എ., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-3-2017	*ബി3/137/2017/ഒ.സി.സ.വ. 17-11-2017	പുനഃപരാതിയിന്മേൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
6	21598/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മനിയം ബി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	3-1-2014	*9592/ബി3/2014/ഒ.സി.സ.വ. 23-6-2018	
7	27578/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡും സംരക്ഷകയ്ക്ക് പെൻഷനും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയലക്ഷ്മി നായർ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-2-2013	2153929/ബി3/2018/ഒ.സി.സ.വ. 16-2-2018	
8	18847/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി2/2018/നി.സെ.	കൃത്രിമ രേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുക്കുവെന്നും കുട്ടികളെ വിൽപന നടത്തുന്നുവെന്നും ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക കെ., കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24-5-2018	2802478/ബി3/2018/ഒ.സി.സ.വ. 17-9-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
9	16228/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	അന്ത്യോദയ അന്നപൂർണ്ണ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എസ്. ലളിത സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6-3-2017	ഒ.സി.സ.വ. ബി3/136/17/ഒ.സി.സ.വ.	

**പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	21382/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2013/നി.സെ.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഉദയകുമാർ, ശ്രീമതി രമണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-12-2013	*189/ബി3/2018/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. 22-2-2019	
2	21374/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	പട്ടികജാതി സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട തന്റെ മകൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം നിഷേധിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയുവാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീബ വി., തൃക്കരിപ്പൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-8-2017	*എസ്.സി. എസ്.ടി./49/2017/എസ്.സി. എസ്.ടി. ഡി.ഡി. 20-7-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാളവിന്യാസം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
3	16396/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2014/നി.സെ.	വണ്ടിപ്പെരിയാറിൽ പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി പ്രിമെട്രിക് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് എസ്.സി./എസ്.ടി. യൂത്ത് മൂവ്മെന്റ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മാരിമത്തു സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-7-2014 19-12-2018	ബി/90/2017/ പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 24-7-2018	അധിക വിവരം
4	22445/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	8-11-2018	പ.ജ.പ.വ. വി.വ. എ 1/133/18 പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 16-10-2018	
5	19323/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി/2008/നി.സെ.	സമിതി (2006-2008) യുടെ അനുകൂല മറുപടികൾ സംബന്ധിച്ച ആറാമത് റിപ്പോർട്ട്	25-7-2015	417/പി.എം./18/ പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 28-9-2018	അധിക വിവരം
6	21722/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി/2017/നി.സെ.	സ്ഥിരനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സുകുമാരൻ കെ.വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	18-8-2017	355/പി.എം./17/ പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 3-10-2018	

1	2	3	4	5	6
7	11119/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/1999/നി.സെ.	പത്താം കേരള നിയമസഭ- സമിതി (1998-2000) യുടെ പത്താമത് റിപ്പോർട്ട് അനന്തര നടപടി സംബന്ധിച്ച്	6-1-2000	19350/പി എം2/2012/പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 10-4-2012	
8	16400/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2014/നി.സെ.	പീരുമേട് ഫ്ലോർമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷ് കമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	16438/സി2/2014/പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 20-8-2014	
9	21316/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി3/2013/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതയായ മകൾക്ക് ചികിത്സാധനസഹായം, റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റി നൽകുക തുടങ്ങി നിരവധി ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. രാമൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-1-2014	19400/എഫ്2/14/പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 18-4-2016	അധിക വിവരം
10	6838/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി1/2006/നി.സെ.	വയനാട് ജില്ലയിലെ അവിവാഹിതരായ ആദിവാസി അമ്മമാരുടെ പുനരധിവാസം- സമിതിയുടെ പഠനം സംബന്ധിച്ച്	12-12-2013	8736/പി എം1/12/പ.ജ.പ.വ. വി.വ. 6-5-2013	

1	2	3	4	5	6
11	25080/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2018/നി.സെ.	മകളുടെ വിവാഹധന സഹായം ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പ പി.എം., സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9-11-2018	199/എഫ്2/2018/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. 12-12-2018	
12	9829/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2007/നി.സെ.	ഭവനനിർമ്മാണധനസഹായത്തിന്റെ അവസാന ഗഡു തുക ലഭ്യമാക്കാത്തതു സംബന്ധിച്ച് തങ്കമ്മ മുതൽ പേർ തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-4-2012	24225/ഇ 1/2009/പ.ജ.പ.വ.വി.വ. 4-4-2014	
13	21733/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി13/2017/നി.സെ.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണവും ജാതി പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാരിച്ചി പി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-10-2018		

**സഹകരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	23393/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 1/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷി കൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ദേശീയ നിയമം, 2016 പ്രകാരം കേന്ദ്രീകൃത നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൻ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-10-2018	സഹ-സി1/504/2018-സഹ. 20-10-2018	

1	2	3	4	5	6
2	21724/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	തസ്തിക മാറ്റി പുനർനിയമനം നൽകുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഉഷ കെ.എസ്. മുതൽ പേർ കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	15-11-2018	സഹ. ബി2/554/2016/സഹ. 19-9-2017	
3	21051/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2013/നി.സെ.	ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് നടപടിയും സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസീത കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-3-2017	*സഹ.സി/482/2018/സഹ. 8-3-2019	
4	24364/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ.	ശമ്പള സ്പെയിലിൽ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജീവ് ആർ., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2018	സഹ.ബി3/91/2019/സഹ. 22-3-2019	
5	24678/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2017/നി.സെ.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീജമോൾ ഐ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	6-11-2017	സഹ.സി/730/17 24-11-2017	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
6	24706/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് അർഹതപ്പെട്ട പണം തട്ടിയെടുത്തവർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ടി. അംബുജാക്ഷി, ചേർത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-11-2018	സഹ.സി/629/2018/സഹ.28-12-2018	
7	22043/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2013/നി.സെ.	മുടങ്ങിയ പെൻഷൻ കടിശ്ശികയോടുകൂടി അനുവദിക്കണമെന്നും വായ്പ എഴുതിത്തള്ളണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-1-2014	*സഹ-സി/426/2017/സഹ 18-1-2019	
8	14950/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി1/2012/നി.സെ.	സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ജപ്തി നടപടിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആർ. വിജയശാന്തി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	21-11-2017	*സി/12779/2013/സഹ. 17-4-2017	
9	21701/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി1/2017/നി.സെ.	സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിന്ദുമോൾ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-8-2017	സഹ.സി/582/2017 19-9-2017	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ



തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	24295/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 1/2015/നി.സെ.	സമിതി (2014-2016) യുടെ [പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് 2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മേയ് 31 വരെ സമിതി (2014-2016) യുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്]	23-5-2016	ഡി2/231/2018/ തൊഴിൽ 31-1-2019	
2	21699/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/നി.സെ.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	16-8-2017	*ജി1/176/2017/ തൊഴിൽ 5-2-2018	
3	14026/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി1/ 2011/നി.സെ.	കൃഷ്ണഗിരി/രാമഗിരി എസ്റ്റേറ്റിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ പുനഃസമാപിച്ച് കിട്ടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി പി. കെ. ശാന്ത, വയനാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	9-6-2011	LBRD-EI/253/17/ LBRD. 30-8-2018	അധിക വിവരം
4	19789/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി1/2018/നി.സെ.	സമിതി (2016-2019) യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	14-6-2018		

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാവാതെ

1	2	3	4	5	6
5	16397/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി2/2014/ നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ബി. വിജയൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	19-6-2014	*15487/ ഡി2/ 2014/ തൊഴിൽ 25-2-2015	
6	17257/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2011/ നി.സെ.	ഉറുദു അധ്യാപക തസ്തികയിൽ നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുബാറക് കുറുങ്കാടൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	4-1-2012	*586/ബി2/ 2011/ തൊഴിൽ 24-1-2014	
7	16365/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/ 2014/ നി.സെ.	തോട്ടം മേഖലയിലെ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. എസ്. അബൂൾ റഹീം, ശ്രീ. യു. ഹനീഫ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	20-6-2014	*16025/ ഇ 2/2015/ തൊഴിൽ 17-6-2016	
8	16400/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. ബി3/2014/ നി.സെ.	പീരുമേട് ഫ്ലോർമേരി എസ്റ്റേറ്റിലെ പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേഷ് കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	28-6-2014	*16657/ ഡി2/ 2014/ തൊഴിൽ 4-12-2014	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
9	25454/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ വികലാംഗർക്ക് മുൻഗണന നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മണിയൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14-11-2017	ഡ12/405/2017/തൊഴിൽ 15-10-2018	
10	27646/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്സഫ് ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	*LBRD-HV/16/2018/LBRD. 6-3-2018	
11	17479/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2018/നി.സെ.	സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മൾട്ടിടാസ് കെയർടേക്കർ, ഹോം വാർഡൻ തുടങ്ങിയ ജോലികൾക്ക് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായപരിധിയിൽ ഇളവ് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മായാ സതീഷ്, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-4-2018	*LBRD-PS/80/2018/LBRD. 28-4-2018	
12	18611/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. സി3/2016/നി.സെ.	പീരുമേട് താലൂക്കിലെ തേയില, ഏലം, കാപ്പി തോട്ടങ്ങളിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുട്ടികളുടെയും വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഹൈറേഞ്ച് പ്ലാന്റേഷൻ എംപ്ലോയീസ് യൂണിയൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1-7-2017		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാളവിനാശം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
13	27537/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2017/നി.സെ.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷൻ വഴി ക്ലാസ് ഫോർ ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കെ. മിനി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	10-1-2018	ജ2/49/2018/തൊഴിൽ 14-2-2018	

**ഗതാഗത വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	24358/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.എ 2/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുഭനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	22-11-2018	ബി1/375/2018/ഗതാ. 24-12-2018 ബി1/55/19/ഗതാ. 18-3-2019	
2	19168/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2018/നി.സെ.	കട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും ഹീഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	29-6-2018		
3	*13827/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി2/2013/നി.സെ.	തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ വനിതാ ഓൻസ്പോർട്ട് സഹകരണ സംഘം സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി കെ. ജി. സതീദേവി സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-4-2013	18234/ബി1/2014/ഗതാ. 4-2-2016	

\*റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

1	2	3	4	5	6
4	21646/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2015/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജീവൻ എ. പി., കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-10-2015	ബി1/258/16/ ഗതാ. 2-9-2018	
5	21729/ഡബ്ല്യു.സി.&പി. എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സന്തോഷ് മാളിയേക്കൽ സമർപ്പിച്ച പരാതി	27-7-2017	132/279/17/ ഗതാ. 30-8-2018	
6	27578/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	ബി.പി.എൽ. റേഷൻകാർഡും സംരക്ഷകയ്ക്ക് പെൻഷനും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയലക്ഷ്മി നായർ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-2-2017	ബി1/144/2018/ ഗതാ. 6-7-2018	
7	27646/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	ബി1/30/2018/ഗതാ. 2-5-2018	
8	24361/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി1/2018/നി.സെ.	ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന യാത്രാപാസ് നിബന്ധന ഭേദഗതി വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. പി. വി. രവീന്ദ്രൻ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-10-2018		

1	2	3	4	5	6
9	21826/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി2/2017/നി.സെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി. പി. എൽ. കാർഡ് നൽകുക, ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, വടകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-10-2017		
10	20854/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.സി3/2016/നി.സെ.	ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മനോജ് ജോസ്, ശ്രീ. ജെയേഷ് കെ.പി. എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി.	30-9-2016		

**പൊതുമാതൃക വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	21889/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്.ബി1/2016/നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഹ്യുമൻ റൈറ്റ്സ് ലാ നെറ്റ്വർക്ക് ഭാരവാഹി ശ്രീ. ഫിറോസ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച നിവേദനം	31-12-2016	ഇ 3/109/2017/പൊ.മ.വ. 19-6-2018	അധിക വിവരം

1	2	3	4	5	6
2	16638/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2008/നി.സെ.	സമിതി (2006-2008) യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16-7-2010		
3	21826/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.	എൻഡോസ്മെന്റ് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി. പി. എൽ. കാർഡ് നൽകുക, ബസ് സർവ്വീസ് ആരംഭിക്കുക തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, വടകര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27-10-2017	പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പി.എസ്.2/332/18/പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. 10-10-2018	

**പൊതുജന വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	വിഷയം പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേര്	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	21538/ഡബ്ല്യു.സി. &പി.എച്ച്. എ 3/2016/നി.സെ.	പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലീലാമ്മ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25-10-2016	അക്കൗ. പി1/203/2017/പൊ.ഭ.വ. 5-3-2018	

**ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	23940/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. എ 3/2018/നി.സെ	കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ 10-4-2013 ലെ 3/13 നമ്പർ സർക്കുലർ പിൻവലിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ എസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	7-11-2018	*ഉ.പ.സി/190/2018/ ഉ.ഭ.പ.വ. 4-4-2019	

**വിവരസാങ്കേതികവിദ്യാ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	19168/ഡബ്ല്യു.സി. & പി.എച്ച്. ബി2/2018/നി.സെ.	കട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും പീഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	29-6-2018		

**കായിക യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	16294/ഡബ്ല്യു.സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2008/നി.സെ.	കണ്ണൂർ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി (സ്പോർട്സ്) സ്കൂളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ട്രാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	8-8-2018		

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാവാതെ



1	2	3	4	5	6
2	19079/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. എ 3/2017/നി.സെ.	അവശ സർക്കാർ കലാകാരിയായ തനിക്ക് പെൻഷൻ ക്ഷിപ്രീക ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഇ. ശൈലജ, തലശ്ശേരി സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-6-2017	1763790/എ 3/2017/കാ.യു.വ. 15-9-2017	

**ധനകാര്യ (പ്ലാനിംഗ്) വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	2	3	4	5	6
1	25450/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. സി2/2017/നി.സെ.	മുദ്രാലോൺ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീന സതീഷ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13-11-2017	662877/പ്ലാനിംഗ് എ 2/65/2017/ധന. 12-4-2018	
2	16174/ഡബ്ല്യു.സി.&പി.എച്ച്. ബി2/2017/നി.സെ.	ബാങ്ക് നടപടികളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി സോണിയപാക്യാം, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16-3-2017	456311/പ്ലാനിംഗ് എ 2/2017/ധനം നമ്പർ അ.ഓ. കത്ത്. 10-9-2018	

നികുതി വകുപ്പ്

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	വിഷയം	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	20464/ഡബ്ല്യു. സി.& പി.എച്ച്. എ 2/2017/ നി.സെ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മക്കളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഡി. ഭാർഗ്ഗവൻ നമ്പൂതിരി, ചെന്നിത്തല സമർപ്പിച്ച പരാതി	26-7-2017	*ഇ 2/ 2464573/ 2018/ നികുതി 3-5-2018	
2	14575/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച് എ 3/17/ നി.സെ.	ഭൂമി രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസിലും മുദ്രപ്പത്രവിലയിലും വികലാംഗർക്ക് ഇളവ് അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിജയൻ കെ. പി., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച പരാതി	31-1-2017	*നികുതി ജെ1/17/18/ നി.വ. 12-2-2019	
3.	19168/ഡബ്ല്യു. സി. & പി.എച്ച് ബി2/2018/ നി.സെ. .	കട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളും പിഡനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	29-6-2018	ഇ 2/165/18/ നികുതി 20-7-2018 58/ജി2/ 2018/നി.വ. 22-2-2019	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

**നിയമ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	വിഷയം	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	21771/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. എ 2/2013/ നി.സെ.	പുരയിടത്തിൽ അന്യായമായി എതിർകക്ഷികൾ സഞ്ചരിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പോലീസ് സംരക്ഷണമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗൗരി, വർക്കല സമർപ്പിച്ച പരാതി	8-1-2018	*17732/ ഉപദേശം/ ഡി2/2018/ നിയമം 10-8-2018	
2	27646/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. ബി3/2017/ നി.സെ.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	11-1-2018	16464/ഉപ. ഡി2/2018/ നിയമം 24-7-2018	
3	19206/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി3/2018/ നി.സെ.	ഹിന്ദു പിൻതുടർച്ചാവകാശ നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എൽ. വിജയലക്ഷ്മി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച പരാതി	1-11-2018	*24286/ ഒപ്പിനിയൻ ഇ 2/2018/ നിയമം 19-1-2019	

**ഉൾക്കടം വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരി ലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നമ്പർ	പരാമർശം
1	21937/ഡബ്ല്യു. സി.&പി.എച്ച്. സി3/2015/ നി.സെ.	കടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ട വർക്ക്, പകരം ഭൂമിയും നഷ്ടപരിഹാരവും നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മോളി ബേബി, ശ്രീ. ബേബി കളരിയൂൽ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	22-9-2017	*പി.എസ്/ 210/2018/ ഉ.വ. 28-7-2018	

\* റിപ്പോർട്ട് കാലതാളവിന്യാസം സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായവ

©  
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2019

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.